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1   Celtic. Gaul Central, Aedui. AR, Quinarius. 1.88 g. - 12.48 mm.
Circa 1st Century BC. "Kaletedou" Type. Obv.: Celticized
helmeted head of Roma left. Rev.: Celticized horse prancing left ;
KAΛ above, ЄΔ below. Ref.: de La Tour 8178 var.; SLM 666; CNG
E-Auction 489 (2021), lot 243, ( 650 $ ). Fine.12,03

10

2   Celtic. Gaul Central, Aedui. AR, Quinarius. 1.89 g. - 13.64 mm.
Circa 1st Century BC. "Kaletedou" Type. Obv.: Celticized
helmeted head of Roma left. Rev.: Celticized horse prancing left ;
KAΛ above, ЄΔ below. Ref.: de La Tour 8178 var.; SLM 666; CNG
E-Auction 489 (2021), lot 243, ( 650 $ ). Fine.

10

3   Celtic. Gaul Central, Aedui. AR, Quinarius. 1.90 g. - 12.41 mm.
Circa 1st Century BC. "Kaletedou" Type. Obv.: Celticized
helmeted head of Roma left. Rev.: Celticized horse prancing left ;
KAΛ above, ЄΔ below. Ref.: de La Tour 8178 var.; SLM 666; CNG
E-Auction 489 (2021), lot 243, ( 650 $ ). Fine.

10

4   Celtic. Gaul Central, Aedui. AR, Quinarius. 1.90 g. - 13.72 mm.
Circa 1st Century BC. "Kaletedou" Type. Obv.: Celticized
helmeted head of Roma left. Rev.: Celticized horse prancing left ;
KAΛ above, ЄΔ below. Ref.: de La Tour 8178 var.; SLM 666; CNG
E-Auction 489 (2021), lot 243, ( 650 $ ). Fine.

10

5   Celtic. Gaul Central, Aedui. AR, Quinarius. 1.95 g. - 12.56 mm.
Circa 1st Century BC. "Kaletedou" Type. Obv.: Celticized
helmeted head of Roma left. Rev.: Celticized horse prancing left ;
KAΛ above, ЄΔ below. Ref.: de La Tour 8178 var.; SLM 666; CNG
E-Auction 489 (2021), lot 243, ( 650 $ ). Fine.

10



6   Celtic. Gaul Central, Aedui. AR, Quinarius. 1.96 g. - 12.06 mm.
Circa 1st Century BC. "Kaletedou" Type. Obv.: Celticized
helmeted head of Roma left. Rev.: Celticized horse prancing left ;
KAΛ above, ЄΔ below. Ref.: de La Tour 8178 var.; SLM 666; CNG
E-Auction 489 (2021), lot 243, ( 650 $ ). Fine.

10

7   Celtic. Gaul Central, Aedui. AR, Quinarius. 1.97 g. - 12.16 mm.
Circa 1st Century BC. "Kaletedou" Type. Obv.: Celticized
helmeted head of Roma left. Rev.: Celticized horse prancing left ;
KAΛ above, ЄΔ below. Ref.: de La Tour 8178 var.; SLM 666; CNG
E-Auction 489 (2021), lot 243, ( 650 $ ). Fine.

10

8   Zeugitania, Carthage. Circa 290-270 BC. EL Stater. 7.40 g. -
19.05 mm. Obv.: Head of Tanit facing left, wearing triple pendant
earring and necklace, hair wreathed with ears of grain. Rev.:
Horse standing to right on the exergue line. Ref.: Jenkins & Lewis
Group VII, 361; MAA 13; SNG Copenhagen 139. Very Fine.

10

9   Sicily, Syracuse. Deinomenid Tyranny Time of Hieron I. 478-
466 BC. AR, Didrachm. 7.96 g. - 22.67 mm. Struck circa 478-475
BC. Obv.: Nude horseman riding right. Rev.: ΣVR-AΚO-ΣION.
Diademed head of Arethusa to right; around, three dolphins
swimming right. Ref.: HGC 2, 1353; SNG ANS 28 (same dies);
Jameson 1907 (same dies). Fine.

10

10   Elis, Olympia. AE, Half Unit. 4.01 g. - 17.09 mm. Mid 2nd
century BC. Obv.: Laureate head of Zeus right. Rev.: AΓ
(monogram) - E / E - Y. Winged thunderbolt, all within wreath.
Ref.: Cf. BCD Olympia 306 var.; SNG Copenhagen 443. Very Rare.
Fine / VF.

10



11   Euboia, Histiaia. AR, Tetrabol. 1.74 g. - 12.93 mm. Circa 3rd-
2nd centuries BC. Obv.: Head of the nymph Histiaia to right, with
her hair rolled and bound with a wreath of ivy leaves and berries,
wearing a drop earring and a pearl necklace. Rev.: IΣTI-AIEΩN.
Nymph seated to right on stern of galley, holding stylis in her left
hand and resting her right on the deck; on the side of the
stern,decorated with wing. Ref.: BCD Euboia 387ff.; HGC 4, 1524.
Fine.

10

12   Moesia, Istros. AR, Drachm. 5.18 g. - 16.34 mm. 4th century
BC. Obv.: Facing male (Dioskouroi) heads, the left inverted. Rev.:
ΙΣΤΡΙΗ. Sea eagle left, grasping dolphin with talons; ΔΤ monogram
below. Ref.: AMNG I 421; SNG BM Black Sea 254-5; HGC 3.2,
1802. Fine / VF.

10

13   Moesia, Istros. AR, Trihemiobol or 1/4 Drachm. 1.33 g. -
11.26 mm. 4th century BC. Obv.: Facing male (Dioskouroi) heads,
the right inverted. Rev.: [ΙΣΤΡΙΗ]. Sea eagle left, grasping dolphin
with talons; monogram below. Ref.: SNG BM Black Sea 250; HGC
3.2, 1807. Fine / VF.

10

14   Thessaly. Larissa. AR, Drachm. 6.02 g. - 20.59 mm. Circa
400-370 BC. Obv.: Head of the nymph Larissa facing slightly left.
Rev.: [Λ]ΑΡΙΣΑI. Horse grazing left. Ref.: BCD Thessaly II 218; HGC
4, 432. Fine / VF.

10

15   Thrace, Apollonia Pontika. AR, Diobol. 1.24 g. - 9.68 mm.
Circa 375-335 BC. Obv.: Laureate head of Apollo facing. Rev.:
Upright anchor; A to left, crayfish to right; all within incuse circle.
Ref.: HGC 3.2, 1315; SNG BM Black Sea 168-76 var. (magistrate).
Fine.

10



16   Thraco-Macedonian Region, uncertain mint. AR,
Tetartemorion. 0.21 g. - 6.65 mm. 6th-5th centuries BC. Obv.:
Kantharos. Rev.: Grape-bunch within pelleted linear border; all
within incuse square. Ref.: Tzamalis -, but cf. 43; Klein -; Rosen -;
CNG Mail Bid Sale 72 (2006), lot 842; Fine.

10

17   Thrace, Mesambria. AR, Diobol. 1.23 g. - 10.82 mm. ca. 4th
century BC. Obv.: Crested Corinthian helmet facing. Rev.: M - E -
T - A. Ethnic within spokes of wheel; rays around. Ref.: HGC 3.2,
1560; Karayotov I 37-94; SNG BM Black Sea 268-9 & 271. Fine /
VF.

10

18   Thrace, Mesembria. AR, Diobol. 1.14 g. - 10.34 mm. Circa
420-320 BC. Obv.: Facing Corinthian helmet Rev.: M-E-T-A, within
four-spoked wheel; rays around. Ref.: SNG BM 268-71; Karayotov
I 37–94; HGC 3, 1560. Fine / VF.

10

19   Thrace, Mesambria. In the name and types of Alexander III of
Macedon, circa 250-175 BC. AR, Tetradrachm. 16.33 g. - 33.26
mm. Hike-, magistrate. Obv.: Head of Herakles right, wearing lion
skin. Rev.: BAΣIΛEΩΣ / AΛEΞANΔΡOΥ. Zeus seated left with eagle
and sceptre; a crested Corinthian helmet in left field, IKE
monogram below throne. Ref.: Price 1007. Extremely rare,
apparently only the second known example. Fine / VF.

10

20   Macedon under Roman rule. First Meris. AR, Tetradrachm.
16.57 g. - 31.05 mm. 167-148 BC. Amphipolis. Obv.: Diademed
and draped bust of Artemis Tauropolos right, with bow and quiver
over shoulder; all in center of Macedonian shield. Rev.:
MAKEΔONΩN / ΠΡΩTHΣ. Club of Heracles right; monogram above,
two monograms below; all within oak wreath, thunderbolt to left.
Ref.: SNG Cop. 1314-1315 var.; AMNG III 2, S. 57, 176; HGC 3/I,
1103. Fine.

10



21   Kings of Thrace (Macedonian). Lysimachos, 305-281 BC. AR,
Tetradrachm. 17.12 g. - 28.95 mm. Lifetime issue, Pella (?),
286/5-282/1 BC. Obv.: Diademed head of the deified Alexander
right, wearing horn of Ammon. Rev.: BAΣΙΛΕΩΣ / ΛYΣIMAXOY.
Athena seated left on throne, Nike crowning royal name in
outstretched right hand, resting left arm on grounded shield
decorated with gorgoneion head boss, transverse spear beyond;
complex monogram in wreath in inner left field, AP monogram in
exergue. Ref.: Thompson 250; Müller 304 var. Well-centered and
struck in high relief, very fine.

10

22   Kings of Thrace (Macedonian). Lysimachos, 305-281 BC. AR,
Tetradrachm. 15.75 g. - 29.83 mm. Sardes?. Obv.: Diademed
head of the deified Alexander right, wearing horn of Ammon.
Rev.: BAΣΙΛΕΩΣ / ΛYΣIMAXOY. Athena seated left on throne,
holding crowning Nike and spear over shoulder, and resting elbow
on shield; ΩK monogram to inner left, ornament on throne,
maeander pattern in exergue. Ref.: cf. Müller 405 (same). Fine.

10

23   Kings of Thrace, (Macedonian). Lysimachos, 305-281 BC. AR,
Drachm. 4.14 g. - 18.14 mm. In the types of Alexander III of
Macedon. Kolophon mint. Struck circa 299/8-297/6 BC. Obv.:
Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev.: ΛΥΣΙΜΑΧΟΥ /
ΒΑΣΙΛΕΩΣ. Zeus seated left on throne, holding eagle and scepter;
forepart of lion left above Φ in left field, pentagram below strut.
Ref.: Price L27. Fine.

10

24   Kings of Thrace (Macedonian). Lysimachos, 305-281 BC. AR,
Drachm. 4.16 g. - 17.29 mm. Posthumous issue in the name and
types of Alexander III the Great of Macedon. Abydos mint, struck
circa 301/0-300/299 BC. Obv.: Head of Herakles right, wearing
lion skin. Rev.: [A]ΛEΞANΔP[OY]. Zeus seated left on throne,
holding eagle and scepter; forepart of lion left above monogram
in left field, griffin head left below strut. Ref.: Price 1581 var.
Rare. Fine.

10



25   Kings of Thrace, (Macedonian). Lysimachos, 305-281 BC. AR,
Drachm. 4.01 g. - 17.33 mm. Posthumous issue of Kolophon, in
the name and types of Alexander III the Great of Macedon, ca.
301-297 BC. Obv.: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev.:
AΛEΞANΔPOY. Zeus Aëtophoros seated left on backless throne,
right leg drawn back, feet suspended, eagle in outstretched right
hand, grounded scepter in left; forepart of lion left above crescent
in left field, pentagram below strut. Ref.: Price 1842. Fine.

10

26   Kings of Thrace, (Macedonian). Lysimachos, 305-281 BC. AR,
Drachm. 3.92 g. - 17.90 mm. In the types of Alexander III of
Macedon. ca. 301/0-300/299 BC. Obv.: Head of Herakles right,
wearing lion skin. Rev.: ΛΥΣΙΜΑΧΟΥ / ΒΑΣΙΛΕΩΣ. Zeus Aëtophoros
seated left on backless throne, right leg drawn back, feet
suspended, eagle in outstretched right hand, grounded scepter in
left; forepart of lion left above crescent in left field, pentagram
below strut. Ref.: Price L28. Fine.

10

27   Kings of Thrace (Macedonian). Lysimachos, 305-281 BC. AE.
2.13 g. - 14.69 mm. Obv.: Helmeted head of Athena right. Rev.:
ΒΑΣΙΛΕΟΣ / ΛΥΣΙΜΑΧΟΥ. Forepart of a lion right, left field
kerykeion and ΛΟ monogram; below, spearhead. Ref.: SNG
Copenhagen 1159; SNG Tübingen 969. Fine / VF.

10



28   Kings of Macedon. Alexander III 'the Great', 336-323 BC. AR,
Tetradrachm. 15.27 g. - 33.07 mm. Late posthumous issue of
Phaselis, dated CY 10 (209/8 BC). Obv.: Head of Herakles right,
wearing lion skin. Rev.: AΛEΞANΔPOY. Zeus Aëtophoros seated
left on backless throne, right leg drawn back, feet suspended,
eagle in outstretched right hand, grounded scepter in left; I (date)
above Φ in left field. c/m: Seleucid anchor (with horizontal lines
above and below ending in a small circle) within rectangular
incuse, in outer right field. Ref.: Price 2847. Fine. The anchor
countermark refers to the Seleucid dynasty. It was used all over
Asia-Minor, but especially regularly in Phaselis, Perge, Aspendos
and Side. For this particular countermark see: Heipp-Tamer p. 72.

10

29   Kings of Macedon. Alexander III 'the Great', 336-323 BC. AR,
Tetradrachm. 16.35 g. - 30.88 mm. Posthumous issue of
Aspendos, Dated CY 11 (Circa 202/1 BC). Obv.: Head of Herakles
right, wearing lion skin. Rev.: AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left on
throne, holding eagle and sceptre; AΣ (city ethnic) above IA
(date) in left field; c/m: anchor (with horizontal lines above and
below ending in a small circle) within rectangular incuse. Ref.:
Price 2891. Fine. The anchor countermark refers to the Seleucid
dynasty. It was used all over Asia-Minor, but especially regularly
in Phaselis, Perge, Aspendos and Side. For this particular
countermark see: Heipp-Tamer p. 72.

10



30   Kings of Macedon. Alexander III "the Great", 336-323 BC. AR,
Drachm. 3.85 g. - 20.03 mm. Posthumous issue, uncertain mint.
Obv.: Head of Herakles right, wearing lion's skin headdress. Rev.:
[AΛ]EΞANΔP[OY]. Zeus Aëtophoros seated left on backless throne,
right leg drawn back, feet suspended, eagle in outstretched right
hand, grounded scepter in left; circled bee in left field. Ref.: Price-
; Apparently unpublished in the standard references and probably
this is the second known example. Extremely rare! Fine. It is
tempting to describe this as a barbarous imitation of Ephesos, but
Price lists no Ephesian drachm variety with a circled bee that
could have served as a prototype. Several features of the reverse
associate this piece with the four preceding lots (84-88), but the
obverse style is less accomplished.

10

31   Kings of Macedon. Alexander III "the Great", 336-323 BC. AR,
Drachm. 4.09 g. - 17.49 mm. Lifetime issue of Magnesia ad
Maeandrum, ca. 325-323 BC. Obv.: Head of Herakles right,
wearing lion's skin headdress. Rev.: AΛEΞANΔPOY. Zeus
Aëtophoros seated left on backless throne, right leg drawn back,
feet suspended, eagle in outstretched right hand, grounded
scepter in left; ram head left in left field, KA monogram below
throne. Ref.: Price -, cf. 1932 (ram head right below throne); cf.
1922 corr. (diff. monogram in left field). Apparently unpublished
in the standard references and probably this is the first known
example. Extremely rare. Fine.

10

32   Kings of Macedon. Alexander III "the Great", 336-323 BC. AR,
Drachm. 4.02 g. - 19.47 mm. Early posthumous issue of
Kolophon, ca. 322-317 BC. Obv.: Head of Herakles right, wearing
lion's skin headdress. Rev.: AΛEΞANΔPOY. Zeus Aëtophoros
seated left on backless throne, right leg drawn back, feet
suspended, eagle in outstretched right hand, grounded scepter in
left; eight-pointed star in left field, spear head upward in outer
right field. Ref.: Price 1759. Fine.

10



33   Kings of Macedon. Alexander III "the Great", 336-323 BC. AR,
Drachm. 4.03 g. - 19.42 mm. Posthumous issue of Miletus, ca.
295/0-275/0 BC. Obv.: Head of Herakles right, wearing lion skin.
Rev.: AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left with eagle and sceptre;
monogram MI in left field. Ref.: Price 2151. Fine / VF.

10

34   Kings of Macedon. Alexander III "the Great", 336-323 BC. AR,
Drachm. 4.04 g. - 17.69 mm. Posthumous issue of Abydos, struck
under Antigonos I Monophthalmos, ca. 310-301 BC. Obv.: Head of
Herakles right, wearing lion skin. Rev.: AΛEΞANΔPOY. Zeus seated
left with eagle and sceptre; ME monogram in left field, ivy leaf
below strut. Ref.: Price 1560. Fine / VF.

10

35   Kings of Macedon. Alexander III "the Great", 336-323 BC. AR,
Drachm. 4.04 g. - 19.23 mm. Posthumous issue of Magnesia ad
Maeandrum, struck under Antigonos I Monophthalmos, ca. 319-
305 BC. Obv.: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev.:
AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left with eagle and sceptre; AY
monogram in left field, ATI monogram below throne. Ref.: Price
1973. Fine / VF.

10

36   Kings of Macedon. Alexander III "the Great", 336-323 BC. AR,
Drachm. 4.08 g. - 17.68 mm. Posthumous issue of Kolophon,
struck under Antigonos I Monophthalmos, ca. 319-310 BC. Obv.:
Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev.: AΛEΞANΔPOY.
Zeus seated left with eagle and sceptre; ΣΩ monogram in left
field, HΔ monogram below throne. Ref.: Price 1791; Roma
Numismatics E-Sale 80 (2021), lot 228. Rare. Fine / VF.

10



37   Kings of Macedon. Alexander III "the Great", 336-323 BC. AR,
Drachm. 4.10 g. - 18.22 mm. Posthumous issue of Teos, struck
under Antigonos I Monophthalmos, ca. 310-301 BC. Obv.: Head of
Herakles right, wearing lion skin. Rev.: AΛEΞANΔPOY. Zeus seated
left with eagle and sceptre; HΔ monogram in left field, IAP
monogram below strut. Ref.: Cf. Price 2286 (HAP monogram
below strut); Roma Numismatics E-Sale 97 (2022), lot 213. Struck
from a somewhat worn reverse die, otherwise, very fine. Rare.

10

38   Kings of Macedon. Alexander III "the Great", 336-323 BC. AR,
Drachm. 4.10 g. - 19.94 mm. Posthumous issue of Erythrai, ca.
290-275 BC. Obv.: Head of Herakles right, wearing lion's skin
headdress. Rev.: AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left on throne,
holding eagle and scepter; [monogram in wreath] and vertical
club in left field, ΣΕ monogram below throne. Ref.: Price 1893.
Fine / VF.

10

39   Kings of Macedon. Alexander III "the Great", 336-323 BC. AR,
Drachm. 4.11 g. - 16.79 mm. Lifetime or early posthumous issue
of Sardes, struck under Menander, ca. 334-323 BC. Obv.: Head of
Herakles right, wearing lion skin. Rev.: AΛEΞANΔPOY. Zeus seated
left with eagle and sceptre; rose below strut. Ref.: Price 2571.
Fine / VF.

10

40   Kings of Macedon. Alexander III "the Great", 336-323 BC. AR,
Drachm. 4.12 g. - 16.18 mm. Lifetime issue of Miletos, ca. 325-
323 BC. Obv.: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev.:
AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left with eagle and sceptre; HΔ
monogram in left field. Ref.: Price 2090. Fine / VF.

10



41   Kings of Macedon. Alexander III "the Great", 336-323 BC. AR,
Drachm. 4.15 g. - 21.85 mm. Obv.: Head of Herakles right,
wearing lion's skin headdress. Rev.: AΛEΞANΔP[OY]. Zeus
Aëtophoros seated left on backless throne, right leg drawn back,
feet suspended, eagle in outstretched right hand, grounded
scepter in left; monogram and symbol in left field. Ref.:
Apparently unpublished in the standard references. Fine.

10

42   Kings of Macedon. Alexander III "the Great", 336-323 BC. AR,
Drachm. 4.16 g. - 16.62 mm. Lifetime issue of Abydos, struck
under Kalas or Demarchos, ca. 325-323 BC. Obv.: Head of
Herakles right, wearing lion skin. Rev.: AΛEΞANΔPOY. Zeus seated
left with eagle and sceptre; to left, Hermes advancing to left,
wearing petasos and holding caduceus; Ξ below throne. Ref.:
Price 1502. Rare. Fine / VF.

10

43   Kings of Macedon. Alexander III "the Great", 336-323 BC. AR,
Drachm. 4.16 g. - 18.01 mm. Late lifetime or early posthumous
issue of Miletos, ca. 323-319 BC. Obv.: Head of Herakles right,
wearing lion's skin headdress. Rev.: AΛEΞANΔPOY. Zeus
Aëtophoros seated left on backless throne, right leg drawn back,
feet suspended, eagle in outstretched right hand, grounded
scepter in left; grain ear in left field. Ref.: Price 2100. Fine.

10

44   Kings of Macedon. Alexander III "the Great", 336-323 BC. AR,
Drachm. 4.25 g. - 17.05 mm. Lifetime issue of Sardes, ca. 334-
323 BC. Obv.: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev.:
AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left with eagle and sceptre; vertical
club in outer right field. Ref.: Price 2561. Fine / VF.

10



45   Kings of Macedon. Alexander III "the Great", 336-323 BC. AR,
Drachm. 4.26 g. - 16.46 mm. Late lifetime or early posthumous
issue of Sardes, ca. 323-319 BC. Obv.: Head of Herakles right,
wearing lion skin. Rev.: AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left, holding
eagle and scepter, left leg separated from right leg and turned
partially towards observer; EY monogram, above bee upward in
left field. Ref.: Price 2595. This is a scarce variant showing Zeus
seated with his left leg turned to face the viewer. Very Rare. Fine
/ VF.

10

46   Kings of Macedon. Alexander III "the Great", 336-323 BC. AR,
Drachm. 4.29 g. - 15.51 mm. Posthumous issue of Sardes, ca.
323-319 BC. Obv.: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev.:
AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left, holding eagle and sceptre; EY
monogram above race torch in left field. Ref.: Price 2599. Fine /
VF.

10

47   Kings of Macedon. Alexander III "the Great", 336-323 BC. AR,
Drachm. 4.29 g. - 16.63 mm. Late lifetime issue of Amphipolis,
struck under Antipater, ca. 325-323 BC. Obv.: Head of Herakles
right, wearing lion skin. Rev.: AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left,
holding eagle and sceptre; pellet in Π or ΠΟ monogram, in left
field. Ref.: Price 141; Sinan Pascha hoard 3; Near East Hoard
1993, 6-11. Fine / VF.

10

48   Kings of Macedon. Alexander III "the Great", 336-323 BC. AR,
Drachm. 4.22 g. - 16.46 mm. Lifetime issue of Miletos, ca. 325-
323 BC. Obv.: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev.:
AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left with eagle and sceptre; HΔ
monogram in left field. Ref.: Price 2090. Fine / VF.

10



49   Kings of Macedon. Alexander III "the Great", 336-323 BC. AR,
Drachm. 4.22 g. - 18.24 mm. Late lifetime-early posthumous
issue of Sardes, ca. 323-319 BC. Obv.: Head of Herakles right,
wearing lion skin. Rev.: AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left with eagle
and sceptre; race torch in left field, A below strut. Ref.: Price
2637. Fine / VF.

10

50   Kings of Macedon. Alexander III "the Great", 336-323 BC. AR,
Drachm. 4.26 g. - 16.22 mm. Late lifetime or early posthumous
issue of Sardes, ca. 323-319 BC. Obv.: Head of Herakles right,
wearing lion skin. Rev.: AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left, holding
eagle and sceptre; EY monogram in left field, horizontal race
torch left below strut. Ref.: Price 2600. Fine / VF.

10

51   Kings of Macedon. Alexander III "the Great", 336-323 BC. AR,
Drachm. 4.04 g. - 17.33 mm. Posthumous issue of Abydos, struck
under Antigonos I Monophthalmos, ca. 310-301 BC. Obv.: Head of
Herakles right, wearing lion's skin headdress. Rev.:
[A]ΛEΞANΔPOY. Zeus seated left on throne, holding eagle and
scepter, M monogram in left field, Z below throne. Ref.: Price
1528. Fine.

10

52   Kings of Macedon. Alexander III "the Great", 336-323 BC. AR,
Drachm. 4.15 g. - 17.89 mm. uncertain mint. Obv.: Head of
Herakles right, wearing lion skin. Rev.: AΛEΞANΔPOY. Zeus seated
left with eagle and sceptre; no visible symbols and monograms.
Ref.: Price-. Fine.

10

53   Kings of Macedon. Alexander III 'the Great', 336-323 BC. AR,
Drachm. 3.51 g. - 17.39 mm. Magnesia ad Maeandrum. Obv.:
Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev.: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ.
Zeus seated left on throne, holding eagle and sceptre. In left field
KA monogram; crescent below throne. Ref.: Price 1826. Fine.

10



54   Kings of Macedon. Alexander III "the Great", 336-323 BC. AR,
Drachm. 4.15 g. - 17.48 mm. Early posthumous issue of
Kolophon, ca. 323-319 BC. Obv.: Head of Herakles right, wearing
lion's skin headdress. Rev.: [AΛ]EΞANΔPO[Y]. Zeus Aëtophoros
seated left on backless throne, right leg drawn back, feet
suspended, eagle in outstretched right hand, grounded scepter in
left; kithara (lyre) in left field; A below strut. Ref.: Price 1769.
Fine.

10

55   Kings of Macedon. Alexander III "the Great", 336-323 BC. AR,
Drachm. 4.21 g. - 18.15 mm. Early posthumous issues of
Kolophon, ca. 323-319 BC. Obv.: Head of Herakles right, wearing
lion skin. Rev.: AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left with eagle and
sceptre; eight-pointed star below strut, spearhead upward in
outer right field. Ref.: Price 1761. Fine / VF.

10

56   Kings of Macedon. Alexander III "the Great", 336-323 BC. AR,
Drachm. 4.21 g. - 16.39 mm. Late lifetime or early posthumous
issue of Sardes, ca. 334-323 BC. Obv.: Head of Herakles right,
wearing lion's skin headdress. Rev.: AΛEΞANΔPO[Y]. Zeus
Aëtophoros seated left on backless throne, right leg drawn back,
feet suspended, eagle in outstretched right hand, grounded
scepter in left; EY monogram in left field, rose below strut. Ref.:
Price 2553. Fine.

10

57   Kings of Macedon. Alexander III "the Great", 336-323 BC. AR,
Drachm. 4.27 g. - 16.90 mm. Posthumous issue of Lampsakos, ca.
310-301 BC. Obv.: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev.:
AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left with eagle and sceptre; KI in left
field, ME monogram below throne. Ref.: Price 1406. Fine.

10



58   Kings of Macedon. Alexander III "the Great", 336-323 BC. AR,
Drachm. 3.48 g. - 16.48 mm. Early posthumous issues of
Lampsakos, under Philip III Arrhidaios, ca. 323-317 BC, by
Leonnatus, Arrhidaeus, or Antigonus I Monophthalmus. Obv.:
Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev.: AΛEΞANΔPOY.
Zeus seated left with eagle and sceptre; buckle left above Δ in
left field, AI below throne. Ref.: Price 1380. Fine / VF.

10

59   Kings of Macedon. Alexander III "the Great", 336-323 BC. AR,
Drachm. 3.47 g. - 17.62 mm. Obv.: Head of Herakles right,
wearing lion's skin headdress. Rev.: AΛEΞANΔPOY. Zeus
Aëtophoros seated left on backless throne, right leg drawn back,
feet suspended, eagle in outstretched right hand, grounded
scepter in left; monogram in left field. Ref.: Price-;. Fine.

10

60   Kings of Macedon. Alexander III "the Great", 336-323 BC. AR,
Drachm. 3.75 g. - 17.50 mm. Early posthumous issue of
Kolophon, ca. 310-301 BC. Obv.: Head of Herakles right, wearing
lion's skin headdress. Rev.: AΛEΞANΔPO[Y]. Zeus Aëtophoros
seated left on backless throne, right leg drawn back, feet
suspended, eagle in outstretched right hand, grounded scepter in
left; KA monogram in left field; crescent below strut. Ref.: Price
1826. Fine.

10

61   Kings of Macedon. Alexander III "the Great", 336-323 BC. AR,
Drachm. 3.90 g. - 16.60 mm. Early posthumous issue of
Kolophon, ca. 310-301 BC. Obv.: Head of Herakles right, wearing
lion's skin headdress. Rev.: [A]ΛEΞANΔ[POY]. Zeus Aëtophoros
seated left on backless throne, right leg drawn back, feet
suspended, eagle in outstretched right hand, grounded scepter in
left; symbol in left field. Ref.: Price-;. Fine.

10



62   Kings of Macedon. Alexander III "the Great", 336-323 BC. AR,
Drachm. 3.92 g. - 17.98 mm. Early posthumous issue of
Lampsakos, ca. 323-317 BC. Obv.: Head of Herakles right,
wearing lion's skin headdress. Rev.: AΛEΞANΔPO[Y]. Zeus
Aëtophoros seated left on backless throne, right leg drawn back,
feet suspended, eagle in outstretched right hand, grounded
scepter in left; buckle left in left field, crescent above A below
throne. Ref.: Price 1372. Fine.

10

63   Kings of Macedon. Alexander III "the Great", 336-323 BC. AR,
Drachm. 3.93 g. - 16.61 mm. Late lifetime-early posthumous
issue of Sardes, ca. 323-319 BC. Obv.: Head of Herakles right,
wearing lion's skin headdress. Rev.: AΛEΞANΔPOY. Zeus
Aëtophoros seated left on backless throne, right leg drawn back,
feet suspended, eagle in outstretched right hand, grounded
scepter in left; race torch in left field, A below strut. Ref.: Price
2637. Fine.

10

64   Kings of Macedon. Alexander III "the Great", 336-323 BC. AR,
Drachm. 3.95 g. - 16.86 mm. Posthumous issue of Magnesia ad
Maeandrum, ca. 319-305 BC. Obv.: Head of Herakles right,
wearing lion's skin headdress. Rev.: AΛEΞANΔPOY. Zeus
Aëtophoros seated left on backless throne, right leg drawn back,
feet suspended, eagle in outstretched right hand, grounded
scepter in left; ΠA monogram in left field, AT monogram below
throne. Ref.: Price -, cf. 1959 (B in outer right field). Fine.

10

65   Kings of Macedon. Alexander III "the Great", 336-323 BC. AR,
Drachm. 4.00 g. - 16.08 mm. Posthumous issue of Magnesia ad
Maeandrum, ca. 319-305 BC. Obv.: Head of Herakles right,
wearing lion's skin headdress. Rev.: AΛEΞANΔPOY. Zeus
Aëtophoros seated left on backless throne, right leg drawn back,
feet suspended, eagle in outstretched right hand, grounded
scepter in left; monogram in left field, AT monogram below
throne. Ref.: Price 1961. Fine.

10



66   Kings of Macedon. Alexander III "the Great", 336-323 BC. AR,
Drachm. 4.04 g. - 18.68 mm. Posthumous issue of Lampsakos, ca.
310-301 BC. Obv.: Head of Herakles right, wearing lion's skin
headdress. Rev.: AΛEΞANΔPOY. Zeus Aëtophoros seated left on
backless throne, right leg drawn back, feet suspended, eagle in
outstretched right hand, grounded scepter in left; mouse
crouched right in left field. Ref.: Price 1427. Fine.

10

67   Kings of Macedon. Alexander III "the Great", 336-323 BC. AR,
Drachm. 4.04 g. - 18.80 mm. Early posthumous issue of
Kolophon, ca. 310-301 BC. Obv.: Head of Herakles right, wearing
lion's skin headdress. Rev.: AΛEΞANΔPO[Y]. Zeus Aëtophoros
seated left on backless throne, right leg drawn back, feet
suspended, eagle in outstretched right hand, grounded scepter in
left; KA monogram in left field; crescent below strut. Ref.: Price
1826. Fine.

10

68   Kings of Macedon. Alexander III "the Great", 336-323 BC. AR,
Drachm. 4.09 g. - 17.25 mm. Posthumous issue of Abydos, ca.
310-301 BC. Obv.: Head of Herakles right, wearing lion's skin
headdress. Rev.: [A]ΛEΞANΔ[POY]. Zeus Aëtophoros seated left
on backless throne, right leg drawn back, feet suspended, eagle
in outstretched right hand, grounded scepter in left; [MΨΡΩ]
monogram in left field, Ξ below throne. Ref.: Price 1534. Fine / VF.

10

69   Kings of Macedon. Alexander III "the Great", 336-323 BC. AR,
Drachm. 4.19 g. - 18.03 mm. Posthumous issue of Miletos, struck
under Demetrios I Poliorketes, ca. 295/4 BC. Obv.: Head of
Herakles right, wearing lion's skin headdress. Rev.: AΛEΞANΔPOY.
Zeus Aëtophoros seated left on backless throne, right leg drawn
back, feet suspended, eagle in outstretched right hand, grounded
scepter in left; complex monogram in left field, labrys below
throne. Ref.: Price 2148. Fine / VF.

10



70   Kings of Macedon. Alexander III "the Great", 336-323 BC. AR,
Drachm. 4.22 g. - 17.93 mm. Posthumous issue of Mylasa, ca.
310-300 BC. Obv.: Head of Herakles right, wearing lion's skin
headdress. Rev.: [A]ΛEΞANΔ[POY]. Zeus Aëtophoros seated left
on backless throne, right leg drawn back, feet suspended, eagle
in outstretched right hand, grounded scepter in left; ΩX
monogram in left field, EY below strut. Ref.: Price 2479. Fine / VF.

10

71   Kings of Macedon. Philip III Arrhidaios, 323-317 BC. AR,
Drachm. 3.91 g. - 17.57 mm. Kolophon mint, ca. 323-319 BC.
Obv.: Head of Herakles right, wearing lion's skin headdress. Rev.:
ΦIΛIΠΠΟΥ. Zeus Aëtophoros seated left on backless throne, right
leg drawn back, feet suspended, eagle in outstretched right hand,
grounded scepter in left; kithara (lyre) in left field, B below strut.
Ref.: Price P45. Fine.

10

72   Kings of Macedon. Philip III Arrhidaios, 323-317 BC. AR,
Drachm. 4.21 g. - 18.70 mm. Abydos?. Obv.: Head of Herakles
right, wearing lion's skin headdress. Rev.: ΦIΛIΠΠΟΥ. Zeus
Aëtophoros seated left on backless throne, right leg drawn back,
feet suspended, eagle in outstretched right hand, grounded
scepter in left; MH monogram in left field, ΠP monogram below
strut. Ref.: Price-;. Fine / VF.

10

73   Picture follows
10

74   Kings of Macedon. Alexander III 'the Great', 336-323 BC. AE,
Unit. 5.84 g. - 19.51 mm. Uncertain mint in Western Asia Minor.
Obv.: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev.: BAΣIΛEΩΣ.
Bow in quiver right; below, club left above torch right. Ref.: Price
2799; HGC 3.1, 951 (Alexander IV). Very Fine.

10



75   Kings of Macedon. Alexander III 'the Great', 336-323 BC. AE,
Unit. 5.38 g. - 21.27 mm. Uncertain mint in Western Asia Minor.
Obv.: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev.: BAΣIΛEΩΣ.
Bow in quiver left; below, club right above torch left; c/m: Head of
lion within incuse circle. Ref.: Price 2800. Very Fine.

10

76   Kings of Macedon. Alexander III 'the Great', 336-323 BC. AE,
Unite. 5.17 g. - 17.26 mm. Uncertain mint in Macedon. Obv.:
Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev.: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ.
Club, quiver and bow; E below. Ref.: Price 304. Fine / VF.

10

77   Kings of Macedon. Alexander III ‘the Great’- Kassander. AE,
Half unit. 2.35 g. - 12.34 mm. ca. 325-310 BC. Uncertain mint in
Macedon. Obv.: Macedonian shield ornamented with central
eight-rayed star; five sets each of double crescents and pellet
trefoil around. Rev.: B - A. Macedonian helmet; kerykeion to lower
left. Ref.: Price 419A; SNG Copenhagen 1137. Fine.

10

78   Attica, Athens. AR, Tetradrachm. 17.20 g. - 26.21 mm. Circa
454-404 BC. Obv.: Head of Athena to right with almond-shaped
profile eye, wearing crested Attic helmet ornamented with three
olive leaves above visor and spiral palmette on bowl, round
earring with central boss and pearl necklace. Rev.: ΑΘΕ. Owl, with
closed wings, standing right, with head facing; olive twig with two
leaves, one berry and crescent, in upper left field; all within
incuse square. Ref.: Kroll 8; HGC 4, 1597. Well-centered on a very
broad flan and lightly toned and most attractive. Virtually as
struck. Extremely fine.

10

79   Attica, Athens. AR, Tetradrachm. 16.68 g. - 23.01 mm. Circa
454-404 BC. Obv.: Helmeted head of Athena right, with frontal
eye. Rev.: AΘE, Owl standing right, head facing; olive sprig and
crescent to left; all within incuse square. Ref.: Kroll 8; HGC 4,
1597. Fine / VF.

10



80   Attica, Athens. AR, Tetradrachm. 17.14 g. - 24.48 mm. Circa
454-404 BC. Obv.: Helmeted head of Athena right, with frontal
eye. Rev.: AΘE, Owl standing right, head facing; olive sprig and
crescent to left; all within incuse square. Ref.: Kroll 8; HGC 4,
1597. Fine / VF.

10

81   Attica, Athens. AR, Tetradrachm. 17.18 g. - 23.36 mm. Circa
454-404 BC. Obv.: Helmeted head of Athena right, with frontal
eye. Rev.: AΘE, Owl standing right, head facing; olive sprig and
crescent to left; all within incuse square. Ref.: Kroll 8; HGC 4,
1597. Fine / VF.

10

82   Attica, Athens. AR, Drachm. 4.13 g. - 15.56 mm. Circa 454-
404 BC. Obv.: Helmeted head of Athena right. Rev.: AΘE, Owl
standing right, head facing; olive sprig to left; all within incuse
square. Ref.: Kroll 10; HGC 4, 1631. Fine.

10

83   Attica, Athens. AR, Obol. 0.63 g. - 9.63 mm. Circa 454-404
BC. Obv.: Head of Athena right, with frontal eye; wearing crested
Attic helmet decorated with three olive leaves over visor and a
spiral palmette on the bowl. Rev.: AΘE. Owl standing right, head
facing; in upper left field, olive sprig; all within incuse square.
Ref.: Kroll 13; HGC 4, 1665. Fine.

10

84   Attica, Athens. AR, Hemiobol. 0.49 g. - 9.28 mm. Circa
500/490-485/0 BC. Obv.: Head of Athena right, wearing crested
Attic helmet. Rev.: AΘE. Owl standing right, head facing; olive
sprig to left; all within incuse square. Ref.: Seltman group G; HGC
4, 1658. Rare. Fine.

10



85   Uncertain Eastern Mint, imitating Athens. Late 4th-early 3rd
century BC. AR, Obol. 0.93 g. - 8.80 mm. Obv.: Helmeted head of
Athena right, with frontal eye. Rev.: [ΑΘΕ]. Owl standing right,
head facing; olive sprig behind; all within incuse square. Ref.:
CNG E-Auction 370 (2016), lot 214. Apparently unpublished in the
standard references. Very Fine.

10

86   Asia Minor. Uncertain mint. AR, Obol. 0.53 g. - 9.72 mm. Late
6th-early 5th century BC. Obv.: Head of Eagle left. Rev.:
Quadripartite incuse square. Ref.: Apparently unpublished in the
standard references. Leu Numismatik Web Auction 27 (2023), lot
711 (110 CHF); Nomos Obolos Web Auction 22 (2022), lot 295
(240 CHF). Extremely rare. Fine / VF.

10

87   Asia Minor. Uncertain mint (Lampsakos?). AR, Tetartemorion.
0.16 g. - 6.77 mm. Circa 510-490 BC. Obv.: Archaic style head of
female(?) or Apollo left, wearing tainia. Rev.: Head of Athena to
left, wearing Corinthian helmet, within incuse square. Ref.: SNG
Arikantürk 3, 613; Asia Minor Coins, #12762. Fine.

10

88   Asia Minor. Uncertain Mint. AR, Hemiobol. 0.34 g. - 8.88 mm.
Circa 500-400 BC. Obv.: Two herons standing confronted. Rev.:
Quadripartite incuse square. Ref.: Apparently unpublished in the
standard references. Savoca Numismatik Live Online Auction 11,
lot 250 var (similar type). Fine / VF.

10

89   Asia Minor. Uncertain mint. AR, Tetartemorion. 0.16 g. - 5.47
mm. Late 6th-early 5th century BC. Obv.: Head of Eagle left. Rev.:
Quadripartite incuse square. Ref.: cf. SNG Kayhan 739
(tetartemorion, rough incuse; mint in Ionia or Caria). Fine.

10



90   Asia Minor. Uncertain mint. AR, Tetartemorion. 0.23 g. - 5.71
mm. Late 6th-early 5th century BC. Obv.: Head of Eagle left. Rev.:
Quadripartite incuse square. Ref.: cf. SNG Kayhan 739
(tetartemorion, rough incuse; mint in Ionia or Caria). Fine.

10

91   Asia Minor or Aegean Islands. Uncertain mint. AE, 1.28 g. -
11.79 mm. ca. 4th-2nd centuries BC. Obv.: Head of Athena right,
wearing Attic helmet. Rev.: ΛE[…]. Head of ram right. Ref.:
Apparently unpublished in the standard references. Fine.

10

92   Aeolis, Elaia. AR, Diobol. 1.27 g. - 10.66 mm. Circa 450-400
BC. Obv.: Head of Athena in crested Attic helmet to left Rev.: [Ε-
Λ]-Α-I, olive wreath tied below; all within incuse square. Ref.: SNG
Ashmolean 1432-3; SNG Copenhagen 166. Fine / VF.

10

93   Aeolis, Elaia. AE. 1.28 g. - 10.18 mm. ca. mid 4th-3rd century
BC. Obv.: Helmeted head of Athena left. Rev.: Ε - Λ. Grain ear
within olive wreath. Ref.: SNG Copenhagen 171-2; SNG Arikantürk
315-37. Fine / VF.

10

94   Aeolis, Elaia. AE. 5.30 g. - 20.50 mm. ca. mid 4th-3rd century
BC. Obv.: Helmeted head of Athena left. Rev.: Ε - Λ. Grain ear
within olive wreath. Ref.: SNG Copenhagen 171-2; Roma
Numismatics E-Sale 80 (2021), lot 412. Rare. Fine / VF.

10

95   Aeolis, Kyme. AR, Hemiobol. 0.35 g. - 8.30 mm. Circa 450-
400 BC. Obv.: Eagle's head to left; below beak, star of six points
(monogram of ΚΥM?). Rev.: Quadripartite incuse square. Ref.:
SNG Kayhan 786. Fine.

10



96   Aeolis, Larissa Phrikonis. AE, 1.00 g. - 10.83 mm. ca. 4th
century BC. Obv.: Horned female head of river god facing slightly
right, wearing necklace. Rev.: ΛΑ. Head of bull facing slightly
right. Ref.: Klein 339; SNG München 563-564; Weber 5563. Fine.

10

97   Caria, Antioch ad Maeandrum. AE. 1.76 g. - 12.50 mm. ca.
2nd century BC. Obv.: Young male head with taenia right. Rev.:
ANTIOXE[...]. Double-bodied owl standing facing; grain ear below.
Ref.: BMC -; AMNG -; SNG Copenhagen -; Isegrim -. Extremely rare
mint and type. Fine / VF.

10

98   Caria, Kindya. AR, Tetrobol. 1.69 g. - 13.49 mm. Circa 510-
480 BC. Obv.: Head of ketos left. Rev.: Design with four lattice
concave sides, segmented border and central starburst, all in
square incuse. Ref.: SNG Kayhan I 810. Very Fine / EF.

10

99   Caria, Kindya. AR, Tetrobol. 1.80 g. - 11.66 mm. Circa 510-
480 BC. Obv.: Head of ketos right. Rev.: Design with four lattice
concave sides, segmented border and central starburst, all in
square incuse. Ref.: SNG Kayhan 815. Very Fine / EF.

10

100   Caria, Rhodes. AR, Drachm. 5.54 g. - 19.21 mm. Circa 305-
275 BC. Obv.: Head of Helios facing, turned slightly right, hair
parted in center and swept to either side. Rev.: POΔIO[N]. Rose
with bud to right; in lower left field, grape cluster and E; all within
incuse square. Ref.: Ashton 98; HGC 6, 1433; SNG Copenhagen
728. Fine.

10

101   Caria, Rhodes. AR, Drachm. 3.31 g. - 13.97 mm. Circa 305-
275 BC. Obv.: Head of Helios facing, turned slightly right, hair
parted in center and swept to either side. Rev.: POΔI[ON]. Rose
with single bud on tendril to right; eight-rayed star and Δ in left
field. Ref.: Ashton 170; HGC 6, 1443. Fine / VF.

10



102   Dynasts of Lycia. Uncertain Dynast (Kuprilli?). Circa 480/70-
440/30 BC. AR, Stater. 5.75 g. - 17.28 mm. Uncertain mint. Obv.:
Forepart of winged figure. Rev.: Triskeles in dotted square within
incuse square; Lycian letters in fields. Ref.: Mørkholm & Zahle –;
Falghera –; SNG Copenhagen Supp. –;. Fine.

10

103   Ionia, Ephesos. AR, Drachm. 4.17 g. - 18.74 mm. Circa 190-
170 BC. Parrasios, magistrate. Obv.: E - Φ. Bee with straight
wings seen from above; all within dotted circle border. Rev.:
ΠΑΡΡΑΣΙΟΣ. Stag standing right; palm tree in background. Ref.:
Kinns, Attic p. 89. SNG Copenhagen -.; Cf. Kayhan 287-289
(magistrate names). Very Rare! Clear and well-struck. Very Fine.

10

104   Ionia, Ephesos. AR, Diobol. 1.04 g. - 10.65 mm. Circa 390-
325 BC. Obv.: E - Φ. Bee. Rev.: EΦ. Confronted heads of stags.
Ref.: SNG Kayhan I 208ff; SNG von Aulock 1835. Fine.

10

105   Ionia, Ephesos. AR, Hemidrachm. 1.46 g. - 11.39 mm. Circa
335-320 BC. Mantikrates, magistrate. Obv.: Bee with straight
wings Rev.: ΜΑΝΤΙΚΡΑ. Four-part incuse divided by two broad
bands, magistrate’s name on horizontal band. Ref.:
Pixodarus.p.197. GM.273. Fine.

10

106   Ionia, Ephesos. AR, OBOL. 0,61 g. - 9.57 mm. Circa 390-325
BC. Obv.: E - Φ. Bee. Rev.: EΦ. Confronted heads of stags. Ref.:
SNG Kayhan I 208ff (Diobol); SNG von Aulock 1835 (Diobol).
Apparently unpublished in the standard references and possibly
unique. Fine.

10



107   Ionia, Ephesos. AR, Tetartemorion. 0.10 g. - 5.89 mm. Circa
550-500 BC. Obv.: Bee. Rev.: Quadripartite incuse square. Ref.:
Karwiese Series III, type 16 var. (diobol); Cf. Rosen 572; SNG
Kayhan 1221; CNG E-Auction 450 (2019), lot 144, (460 €). Fine /
VF.

10

108   Ionia, Ephesos. AE. 1.17 g. - 10.57 mm. Circa 375-325 BC.
Obv.: Female head (Artemis?) left, wearing mural-crown. Rev.: E -
Φ. Bee with straight wings. Ref.: SNG von Aulock 1839; SNG
Copenhagen 256; BMC 68. Fine.

10

109   Ionia, Ephesos. AE. 1.34 g. - 10.46 mm. Circa 375-325 BC.
Obv.: Female head (Artemis?) left, wearing mural-crown. Rev.: E -
Φ. Bee with straight wings. Ref.: SNG von Aulock 1839; SNG
Copenhagen 256; BMC 68. Fine.

10

110   Ionia, Ephesos. Under Roman Rule, 133-67 BC. AR,
Cistophoric Tetradrachm. 12.58 g. 29.67 mm. Dated year 3 (of
the formation of Provincia Asiae, 132/1 BC). Obv.: Serpent
emerging from Cista Mystica within ivy wreath. Rev.:EΦΕ civic
ethnic to left; bow in bowcase ornamented with aphlaston,
flanked by two serpents, heads confronting, Γ (date) to upper left;
torch in outer right field. Ref.: SNG von Aulock 7845; SNG
Copenhagen 317. Fine.

10

111   Ionia, Klazomenai. AE, 4.66 g. - 17.81 mm. Circa 386-301
BC. Obv.: Head of Athena facing, slightly right, wearing laureate
and triple-crested helmet. Rev.: KΛ[AΞOME]-NIΩ[N]. Ram walking
right, thunderbolt in right field. Ref.: SNG Copenhagen 85. Fine.

10

112   Ionia, Klazomenai. AE. 0.88 g. - 10.62 mm. Circa 386-301
BC. Obv.: Head of Athena right, wearing Attic helmet. Rev.: KΛA.
Head of ram right. Ref.: SNG Copenhagen 30. Fine / VF.

10



113   Ionia, Klazomenai. AE. 1.16 g. - 10.34 mm. Circa 386-301
BC. Demetrios (?), magistrate. Obv.: Laureate head of Apollo left.
Rev.: ΛEO[...]. Swan standing left with wings spread, head to
right. Ref.: Cf. SNG Copenhagen 800-1; ; CNG E-Auction 199
(2008), lot 209. Fine.

10

114   Ionia, Klazomenai. AE. 1.87 g. - 12.74 mm. Circa 386-301
BC. Zenodotos, magistrate. Obv.: Head of Athena facing, slightly
right, wearing laureate and triple-crested helmet. Rev.:
ZHNOΔOT[OΣ]. Ram standing left. Ref.: SNG Copenhagen 75.
Fine.

10

115   Ionia, Klazomenai. AR, Diobol. 0.98 g. - 10.56 mm. Circa
480-400 BC. Obv.: Forepart of winged boar right. Rev.:
Quadripartite incuse square. Ref.: SNG Copenhagen 9; SNG
München 452; SNG von Aulock 1983. Fine.

10

116   Ionia, Kolophon. AR, Hemiobol. 0.40 g. - 7.23 mm. Late 6th
century BC. Obv.: Archaic head of Apollo left. Rev.: Quadripartite
incuse square. Ref.: SNG Kayhan I 343-51. Fine.

10

117   Ionia, Kolophon. AR, Hemiobol. 0.46 g. - 9.11 mm. Circa
450-410 BC. Obv.: Facing laureate head of Apollo between two
laurel leafs. Rev.: Monogram of HM (mark of value) within incuse
square. Ref.: Milne, Colophon, 3; SNG Kayhan I 355; Klein 397.
Fine.

10

118   Ionia, Kolophon. AR, Tetartemorion. 0.22 g. - 7.50 mm.
Circa 450-410 BC. Obv.: Laureate head of Apollo right. Rev.: TE
monogram (mark of value), stork standing right, at left, all within
incuse square. Ref.: Milne, Colophon, 36; SNG Kayhan 360. Fine.

10



119   Ionia, Miletos. AR, Obol or Hemihekte. 1.07 g. - 9.81 mm.
Late 6th-early 5th century BC. Obv.: Forepart of roaring lion left,
head reverted. Rev.: Stellate floral design within square incuse.
Ref.: SNG Kayhan I 462-75. Fine.

10

120   Ionia, Miletos. AR, Obol or Hemihekte. 1.14 g. - 9.97 mm.
Late 6th-early 5th century BC. Obv.: Forepart of roaring lion left,
head reverted. Rev.: Stellate floral design within square incuse.
Ref.: SNG Kayhan I 462-75. Fine.

10

121   Ionia, Miletos. AR, Tetartemorion. 0.24 g. - 6.50 mm. Late
6th-early 5th century BC. Obv.: Head of roaring lion left. Rev.:
Eagle standing left, six pellets around; all within incuse square.
Ref.: SNG Kayhan 941 var. (two pellets; Mylasa). Fine.

10

122   Ionia, Phokaia. EL 1/24 Stater. 0.65 g. - 7.16 mm. Circa 560-
545 BC. Obv.: Head of ram to left; below, small seal to left. Rev.:
Incuse square punch. Ref.: Bodenstedt Em. 20; SNG von Aulock
7939; Boston MFA 1897 = Warren 1679; BMC 29. Fine / VF.

10

123   Ionia, Phokaia. EL, Hekte. 2.51 g. - 9.21 mm. Circa 387-326
BC. Obv.: Head of Artemis to left, her hair pulled up and tied in a
knot at the top of her head; behind, quiver; below, small seal to
left. Rev.: Quadripartite incuse square. Ref.: Bodenstedt 99. Fine /
VF.

10

124   Ionia, Phokaia. EL, Hekte. 2.53 g. - 9.64 mm. Circa 478-387
BC. Obv.: Head of Athena to left, wearing crested Attic helmet
decorated with a griffin on the bowl; below, small seal to left.
Rev.: Quadripartite incuse square. Ref.: Bodenstedt 91. Fine / VF.

10



125   Ionia, Phokaia. AE. 1.56 g. - 12.13 mm. Circa 300 BC. Obv.:
Female head (Aphrodite?) left, with hair in sphendone. Rev.: Head
of griffin left. Ref.: SNG von Aulock 2135; SNG Copenhagen
1031ff.; BMC 92. Fine / VF.

10

126   Ionia, Phokaia. AR, Diobol. 1.06 g. - 9.94 mm. Circa 521-478
BC. Obv.: Archaic Female head (nymph?) left, wearing earring
and helmet or close fitting cap. Rev.: Quadripartite incuse square.
Ref.: SNG Copenhagen 389-94; SNG Kayhan 522; SNG Tatiṣ 263;
SNG von Aulock 1813; Rosen 597; Klein 453. Fine.

10

127   Ionia, Phokaia. AR, Diobol. 1.24 g. - 9.69 mm. Circa 521-478
BC. Obv.: Archaic Female head (nymph?) left, wearing earring
and helmet or close fitting cap. Rev.: Quadripartite incuse square.
Ref.: SNG Copenhagen 389-94; SNG Kayhan 522; SNG Tatiṣ 263;
SNG von Aulock 1813; Rosen 597; Klein 453. Fine.

10

128   Ionia, Phokaia. AR, Diobol. 1.32 g. - 9.00 mm. Circa 521-478
BC. Obv.: Archaic Female head (nymph?) left, wearing earring
and helmet or close fitting cap. Rev.: Quadripartite incuse square.
Ref.: SNG Copenhagen 389-94; SNG Kayhan 522; SNG Tatiṣ 263;
SNG von Aulock 1813; Rosen 597; Klein 453. Fine.

10

129   Ionia, Phokaia. AR, Diobol. 1.37 g. - 10.17 mm. Circa 521-
478 BC. Obv.: Archaic Female head (nymph?) left, wearing
earring and helmet or close fitting cap. Rev.: Quadripartite incuse
square. Ref.: SNG Copenhagen 389-94; SNG Kayhan 522; SNG
Tatiṣ 263; SNG von Aulock 1813; Rosen 597; Klein 453. Fine.

10

130   Ionia, Phokaia. AR, Obol. 0.82 g. - 9.48 mm. Circa 521-478
BC. Obv.: Archaic Female head (nymph?) left, wearing earring
and helmet or close fitting cap. Rev.: Quadripartite incuse square.
Ref.: SNG Copenhagen 389-94; SNG Kayhan 522; SNG Tatiṣ 263;
SNG von Aulock 1813; Rosen 597; Klein 453. Fine.

10



131   Ionia, Phokaia. AR, Obol. 0.92 g. - 10.64 mm. Circa 521-478
BC. Obv.: Archaic Female head (nymph?) left, wearing earring
and helmet or close fitting cap. Rev.: Quadripartite incuse square.
Ref.: SNG Copenhagen 389-94; SNG Kayhan 522; SNG Tatiṣ 263;
SNG von Aulock 1813; Rosen 597; Klein 453. Fine.

10

132   Ionia, Phygela. AR, Hemiobol. 0.42 g. - 7.98 mm. Circa 400-
380 BC. Obv.: Head of Artemis Munychia facing, turned slightly to
the left, and wearing a decorated polos. Rev.: Bull butting to left;
above left, palm frond; above, + (= Φ [?]); all within incuse
square. Ref.: SNG Kayhan I 542; Klein 457. Very Rare. Fine.

10

133   Ionia, Smyrna. AE. 1.07 g. - 10.51 mm. ca. 2nd - 1st
centuries BC. - magistrate (unseen). Obv.: Laureate head of
Apollo right. Rev.: ΣMYP / [...]. Lyre. Ref.: SNG Copenhagen 1179-
1180 var ( diff. magistrate). Fine.

10

134   Ionia, Smyrna. AE. 1.66 g. - 13.18 mm. Circa 190-170 BC.
Zenis, magistrate. Obv.: Laureate head of Apollo right. Rev.:
ΖΗΝΙΣ ΣMYPNAIΩN.Tripod. Ref.: SNG Copenhagen 1110 var. ( diff.
magistrate) Fine.

10

135   Ionia, Uncertain. EL 1/24 Stater. 0.64 g. - 6.99 mm. Circa
625-600 BC. Obv.: Raised clockwise swastika pattern. Rev.:
Quadripartite incuse square. Ref.: Weidauer-; Traité I 237; SNG
Kayhan 702 var. Fine.

10

136   Ionia. Erythrai. AR, Tetartemorion. 0.23 g. - 7.40 mm. Circa
480-450 BC. Obv.: Rosette. Rev.: Rosette of eight petals within
circular linear border; all within incuse square. Ref.: Klein 387 var.
(without linear circle). Very rare with circle. Fine.

10



137   Kings of Lydia. Kroisos. AV 1/6 Stater. 1.75 g. - 8.77 mm.
Circa 564/53-550/39 BC. Heavy standard. Sardes mint. Obv.:
Confronted foreparts of lion right and bull left. Rev.: Two incuse
square punches. Ref.: GRPC G53; Berk 7; Traité I 400; de Luynes
2800. Rare. Fine / VF.

10

138   Kings of Lydia. Time of Alyattes to Kroisos. EL 1/24 Stater.
0.54 g. - 5.31 mm. Circa 620/10-550/39 BC. Sardes. Obv.: Paw of
lion. Rev.: Incuse square punch. Ref.: SNG Kayhan I 1016; Rosen
283-4. Fine / VF.

10

139   Kings of Lydia. Sardes. Kroisos. AR, Half Stater. 5.11 g. -
14.97 mm. Circa 564/53-550/39 BC. Obv.: Confronted foreparts of
lion and bull. Rev.: Two incuse square punches. Ref.: Berk 23;
SNG Kayhan 1024-6. Fine.

10

140   Lesbos, Mytilene. EL, Hekte. 2.47 g. - 10.75 mm. Circa 454-
428/7 BC. Obv.: Bare male head to right. Rev.: Head of calf right
in incuse and double linear square within incuse circle. Ref.:
Bodenstedt 39; HGC 6, 965; BMC 34; Boston MFA 1698; Traité II
2156; Fine.

10

141   Lesbos, Methymna. AR, Hemiobol. 0.35 g. - 7.01 mm. Circa
500/480-460 BC. Obv.: Female head right, with hair bound in
sakkos. Rev.: MAΘ. Cock standing right within pelleted square
border; all within incuse square. Ref.: HGC 6, 893. Rare. Fine / VF.

10

142   Lesbos, Methymna. AR, Tetartemorion. 0.23 g. - 9.93 mm.
Circa 500/480-460 BC. Obv.: Female head left, with hair bound in
sakkos. Rev.: Cock standing right; crescent above; all within
pelleted square border within incuse square. Ref.: HGC 6, 892.
Rare. Fine / VF.

10



143   Lesbos. Uncertain mint. AR 1/36 Stater. 0.19 g. - 7.51 mm.
Circa 500-450 BC. Obv.: Heads of two confronted boars. Rev.:
Head of a boar to right within incuse square. Ref.: SNG
Copenhagen -; SNG von Aulock -; Klein -; Rosen 545. Rare. Fine.

10

144   Lesbos. Uncertain mint. Bl, Diobol. 1.26 g. - 9.46 mm. Circa
500-450 BC. Obv.: Confronted boars’ heads. Rev.: Quadripartite
incuse square. Ref.: Klein 348; Rosen 542. Fine.

10

145   Lesbos. Uncertain mint. Bl, Diobol. 1.36 g. - 9.84 mm. Circa
500-450 BC. Obv.: Confronted boars’ heads; above, pellet. Rev.:
Quadripartite incuse square. Ref.: Klein 348; SNG Copenhagen
287. Fine.

10

146   Lydia, Blaundos. Autonomous issue, 200-0 BC. AE. 4.52 g. -
19.18 mm. Apolloni[...] Theogen[...], magistrat. Obv.: Head of
Dionysos right wearing ivy wreath, curl diagonal on neck. Rev.:
MΛAYNΔE[...] / AΠOΛΛΩN[...] ΘEOΓEN[..]. Filleted thyrsos. Ref.:
SNG Cop 63; SNG München 72; Waddington 4905; Paris 153;
GRPC Lydia 10. Fine.

10

147   Lydia, Philadelphia. AE. 3.86 g. - 16.73 mm. 2nd-1st
centuries BC. Obv.: Macedonian shield. Rev.: ΦΙΛΑΔΕΛ / ΦΕΩΝ.
Thunderbolt diving legend; monogram above; all within wreath.
Ref.: SNG Copenhagen 343-7 var. (monogram); SNG von Aulock
3060 var. (same). Fine.

10

148   Lydia, Philadelphia. AE. 6.35 g. - 18.05 mm. 2nd-1st
centuries BC. Hermippos, son of Hermogenes, archieros. Obv.:
Diademed and draped bust of Artemis right, with bow and quiver
over shoulder. Rev. ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΩΝ / EPMIΠΠOΣ ΑΡΧΙΕΡEYΣ. Apollo
standing right, holding lyre. Ref.: GRPC 38; SNG Copenhagen 339;
BMC 15. Fine / VF.

10



149   Lydia, Sardes. AE. 5.21 g. - 18.31 mm. 2nd-1st centuries
BC. Obv.: Head of Dionysos right, wearing ivy wreath; all within
dotted circle border. Rev.: ΣΑΡΔΙ[ΑΝ]ΩΝ. Horned lion standing
left, breaking spear in his jaws; to left and below, monogram; all
within dotted circle border. Ref.: SNG von Aulock 3127; SNG
Copenhagen 465. Fine.

10

150   Mysia, Adramytion. AE. 4.76 g. - 17.72 mm. ca. 4th century
BC. [Nikolochos], magistrate. Obv.: [NIKOΛOXOY].Laureate head
of Zeus left. Rev.: AΔPM[Y] / THNΩ[N]. Horseman, wearing
chlamys, on horse galloping right, raising his right hand in salute.
Ref.: SNG France 5-8 var.; von Fritze 11. Fine.

10

151   Mysia, Adramytion. Orontes, Satrap of Mysia, Circa 357-352
BC. AR, Obol. 0.58 g. - 8.53 mm. Obv.: Head of Athena right,
wearing crested Corinthian helmet. Rev.: OPON[TA]. Forepart of
Pegasos left. Ref.: Peus 407, 453 (same rev. die); cf. M&M 30, 372
var. (legend); cf. Lanz 141, 172 var. (same). Fine.

10

152   Mysia, Gambrion. AE, 1.02 g. - 10.10 mm. ca. 4th century
BC. Obv.: Laureate head of Apollo to right. Rev.: Γ-Α-[Μ], Star of
twelve rays. Ref.: SNG BnF 908-21; SNG Copenhagen 146-9. Fine.

10

153   Mysia, Kyzikos. AR, Diobol. 1.08 g. - 10.56 mm. Circa 450-
400 BC. Obv.:Forepart of boar left; to right, tunny upwards. Rev.:
Head of lion left within incuse square. Ref.: SNG BN 361-72. Fine.

10

154   Mysia, Kyzikos. AR, Obol. 0.74 g. - 9.85 mm. Circa 450-400
BC. Obv.: Forepart of boar left; tunny to right. Rev.: Head of
roaring lion left; retrograde K in upper left field. Ref.: SNG BN
380-4. Fine / VF.

10



155   Mysia, Kyzikos. AR, Obol. 0.76 g. - 13.92 mm. Circa 450-400
BC. Obv.: Forepart of boar left, with Ǝ on shoulder; to right, tunny
upward. Rev.: Head of roaring lion left within incuse square. Ref.:
SNG BN 378. Fine.

10

156   Mysia, Kyzikos. AR, Hemiobol. 0.32 g. - 9.92 mm. Circa 450-
400 BC. Obv.: Forepart of boar left; to right, tunny upward. Rev.:
Head of roaring lion left; star to upper left; all within incuse
square. Ref.: SNG BN 375. Fine / VF.

10

157   Mysia, Kyzikos. AR, Hemiobol. 0.35 g. - 19.69 mm. Circa
450-400 BC. Obv.: Forepart of boar left; to right, tunny upward.
Rev.: Head of roaring lion left; star to upper left; all within incuse
square. Ref.: SNG BN 375. Fine.

10

158   Mysia, Kyzikos. AR, Hemiobol. 0.36 g. - 10.01 mm. Circa
450-400 BC. Obv.: Forepart of boar left; to right, tunny upward.
Rev.: Head of roaring lion left; star to upper left; all within incuse
square. Ref.: SNG BN 375. Fine / VF.

10

159   Mysia, Kyzikos. AR, Hemiobol. 0.36 g. - 10.78 mm. Circa
450-400 BC. Obv.: Forepart of boar left; to right, tunny upward.
Rev.: Head of roaring lion left; star to upper left; all within incuse
square. Ref.: SNG BN 375. Fine.

10

160   Mysia, Kyzikos. AR, Hemiobol. 0.36 g. - 8.87 mm. Circa 450-
400 BC. Obv.: Forepart of boar left; to right, tunny upward. Rev.:
Head of roaring lion left; star to upper left; all within incuse
square. Ref.: SNG BN 375. Fine.

10



161   Mysia, Kyzikos. AR, Hemiobol. 0.38 g. - 10.56 mm. Circa
450-400 BC. Obv.: Forepart of boar left; to right, tunny upward.
Rev.: Head of roaring lion left; star to upper left; all within incuse
square. Ref.: SNG BN 375. Fine / VF.

10

162   Mysia, Kyzikos. AR, Hemiobol. 0.38 g. - 12.02 mm. Circa
450-400 BC. Obv.: Forepart of boar left; to right, tunny upward.
Rev.: Head of roaring lion left; star to upper left; all within incuse
square. Ref.: SNG BN 375. Fine.

10

163   Mysia, Kyzikos. AR, Hemiobol. 0.38 g. - 8.48 mm. Circa 450-
400 BC. Obv.: Forepart of boar left; to right, tunny upward. Rev.:
Head of roaring lion left; star to upper left; all within incuse
square. Ref.: SNG BN 375. Fine.

10

164   Mysia, Kyzikos. AR, Hemiobol. 0.38 g. - 9.46 mm. Circa 450-
400 BC. Obv.: Forepart of boar left; to right, tunny upward. Rev.:
Head of roaring lion left; star to upper left; all within incuse
square. Ref.: SNG BN 375. Fine / VF.

10

165   Mysia, Kyzikos. AR, Hemiobol. 0.39 g. - 10.15 mm. Circa
450-400 BC. Obv.: Forepart of boar left; to right, tunny upward.
Rev.: Head of roaring lion left; star to upper left; all within incuse
square. Ref.: SNG BN 375. Fine / VF.

10

166   Mysia, Kyzikos. AR, Hemiobol. 0.39 g. - 10.76 mm. Circa
450-400 BC. Obv.: Forepart of boar left; to right, tunny upward.
Rev.: Head of roaring lion left; star to upper left; all within incuse
square. Ref.: SNG BN 375. Fine / VF.

10



167   Mysia, Kyzikos. AR, Hemiobol. 0.39 g. - 9.06 mm. Circa 450-
400 BC. Obv.: Forepart of boar left; to right, tunny upward. Rev.:
Head of roaring lion left; star to upper left; all within incuse
square. Ref.: SNG BN 375. Fine / VF.

10

168   Mysia, Kyzikos. AR, Hemiobol. 0.40 g. - 9.65 mm. Circa 525-
475 BC. Obv.: Forepart of boar left; H on shoulder; to right, tunny
upward. Rev.: Head of roaring lion left; star to upper left; all
within incuse square. Ref.: Von Fritze II, 10; SNG BN 376; SNG von
Aulock 7334. Fine / VF.

10

169   Mysia, Kyzikos. AR, Hemiobol. 0.42 g. - 11.80 mm. Circa
450-400 BC. Obv.: Forepart of boar left; retrograde K on shoulder;
to right, tunny upward. Rev.: Head of lion left; to upper left,
facing head of panther; all within incuse square. Ref.:SNG BN
386; SNG Ashmolean 540. Very Fine.

10

170   Mysia, Kyzikos. AE. 1.26 g. - 12.52 mm. 3rd century BC.
Obv.: Head of Kore Soteira to right, wearing grain wreath, her hair
in sphendone. Rev.: KY-ZI. Tripod; below, tunny right; monogram
to lower right. Ref.: Von Fritze III 4, pl. I, 6; cf. SNG France 429-34;
Klein 270 (this coin). Fine.

10

171   Mysia, Lampsakos. AR, Diobol. 1.22 g. - 10.36 mm. 4th-3rd
centuries BC. Obv.: Laureate head of Apollo right. Rev.: ΛΑΜ.
Forepart of Pegasos right; star below. Ref.: Baldwin, Lampsakos,
Group B, IV; SNG Ashmolean 674; cf. SNG BnF 1216-8 var.
(symbol). Fine / VF.

10

172   Mysia, Lampsakos. AR, Diobol. 1.07 g. - 11.26 mm. 4th-3rd
centuries BC. Obv.: Laureate head of Apollo right. Rev.: ΛΑΜ.
Forepart of Pegasos right; star below. Ref.: cf. SNG BN 1216-8
var. (symbol); SNG Ashmolean 674. Fine / VF.

10



173   Mysia, Lampsakos. AE. 1.63 g. - 10.60 mm. 4th-3rd
centuries BC. Obv.: ΛΑΜ. Laureate head of female right. Rev.:
[ΨΑ]. Forepart of Pegasos right. Ref.: SNG France 1223-6 var.
(symbol). Fine.

10

174   Mysia, Lampsakos. AR, Tetrobol. 2.34 g. - 14.21 mm. Circa
390-330 BC. Obv.: Diademed janiform female head, with circular
earring. Rev.: [Λ]-Α-M. Head of Athena to right, wearing
Corinthian helmet, decorated with a coiled serpent; symbol (rose
bud?) to right and an uncertain circular countermark above. Ref.:
SNG BnF 1176-8; SNG von Aulock 1293; Numismatik Naumann,
Auction 109 (2021), lot 39 ( 600 € ). Fine / VF.

10

175   Mysia, Lampsakos. AR, Diobol. 1.24 g. - 11.50 mm. Circa
400-334 BC. Obv.: Diademed janiform female head, with circular
earring. Rev.: ΛΑ-[M-Ψ]. Head of Athena to right, wearing
Corinthian helmet adorned with double olive wreath; all within
incuse square. Ref.: BMC 40; Leu Numismatik Web Auction 6
(23.10.2020), Lot 167; Nomos Obolos Web Auction 15 (2020), Lot
319. Extremely rare. Fine.

10

176   Mysia, Pergamon. AR, Cistophoric Tetradrachm. 12.47 g. -
26.86 mm. Circa 166-67 BC. - Struck circa 123-104 BC. Obv.:
Serpent emerging from cista mystica; all within ivy wreath. Rev.:
Bow-case ornamented with aphlaston between two coiled
serpents, their tails intertwined, MIH monogram above, ΠΕΡ
monogram to left, serpent-entwined staff (or thyrsos) to right.
Ref.: Kleiner 22; Pinder 103; Noble Numismatics Auction 133
(2023), lot 3670; Triskeles Auctions Sale 21 (2017), lot 99. Rare.
Fine.

10



177   Mysia, Lampsakos. AR, Diobol. 1.06 g. - 12.01 mm. 4th-3rd
centuries BC. Obv.: Janiform female head. Rev.: ΛΑΜΨA.
Helmeted head of Athena right within incuse square. Ref.: SNG
BN 1186. Fine.

10

178   Mysia, Lampsakos. AR, Diobol. 1.09 g. - 12.50 mm. 4th-3rd
centuries BC. Obv.: Janiform female head. Rev.: [ΛΑ]ΜΨ[A].
Helmeted head of Athena right within incuse square. Ref.: SNG
BN 1195-96. Fine.

10

179   Mysia, Lampsakos. AR, Diobol. 1.24 g. - 10.65 mm. 4th-3rd
centuries BC. Obv.: Janiform female head. Rev.: [ΛΑ]ΜΨ[A].
Helmeted head of Athena right within incuse square. Ref.: SNG
BN 1195-96. Fine.

10

180   Mysia, Lampsakos. AR, Diobol. 1.25 g. - 12.40 mm. 4th-3rd
centuries BC. Obv.: Janiform female head. Rev.: ΛΑΜΨA.
Helmeted head of Athena right within incuse square. Ref.: SNG
BN 1186. Fine / VF.

10

181   Mysia, Lampsakos. AR, Diobol. 1.39 g. - 15.08 mm. 4th-3rd
centuries BC. Obv.: Janiform female head. Rev.: ΛΑΜ[Ψ].
Helmeted head of Athena right within incuse square. Ref.: SNG
BN 1195-96. Fine.

10

182   Mysia, Pergamon. AR, Diobol. 1.18 g. - 11.14 mm. Circa
310-282 BC. Obv.: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev.:
ΠΕΡΓΑ. Archaistic Palladion: facing statue of Pallas Athena, with
spear and shield. Ref.: SNG BN 1558-66. Fine.

10



183   Kings of Pergamon. Philetairos, 282-263 BC. AE. 2.21 g. -
12.81 mm. Obv.: Head of Athena to right, wearing crested Attic
helmet decorated with a griffin on the bowl. Rev.: ΦIΛE / TAIPOY.
Ivy leaf. Ref.: SNG France 1676-7 and 1679-81. Fine / VF.

10

184   Kings of Pergamon. Philetairos, 282-263 BC. AE. 1.60 g. -
13.15 mm. Obv.: Head of Athena to right, wearing crested Attic
helmet decorated with a griffin on the bowl. Rev.: ΦIΛE / TAIPOY.
Ivy leaf. Ref.: SNG France 1676-7 and 1679-81. Fine / VF.

10

185   Kings of Pergamon. Philetairos, 282-263 BC. AE. 1.92 g. -
12.87 mm. Obv.: Head of Athena to right, wearing crested Attic
helmet decorated with a griffin on the bowl. Rev.: ΦΙΛΕ - ΤΑΙΡΟΥ.
Bow. Ref.: SNG France 1682-7. Fine.

10

186   Kings of Pergamon. Philetairos, 282-263 BC. AE. 3.63 g. -
16.34 mm. Obv.: Helmeted head of Athena right. Rev.:
ΦΙΛΕΤΑΙΡΟΥ. Asklepios seated left, feeding snake out of patera.
Ref.: SNG von Aulock 1363 var.( no mon.) Fine

10

187   Kings of Pergamon. Philetairos, 282-263 BC. AE. 4.88 g. -
16.50 mm. Obv.: Head of Athena to right, wearing crested Attic
helmet decorated with a griffin on the bowl. Rev.: ΦΙΛΕΤΑΙΡ[ΟΥ].
Thyrsos tied with fillet; monogram in left field. Ref.: SNG BnF
1673-5. Fine / VF.

10

188   Mysia, Pergamon. AE. 3.39 g. - 17.55 mm. Circa 200-133
BC. Obv.: Head of Athena right, wearing helmet decorated with
star. Rev.: AΘHNAΣ / [NIK]HΦOPOY, Owl standing facing on palm
frond right, with wings spread; monograms in left and right fields.
Ref.: SNG Copenhagen 388; SNG BnF 1905. Fine.

10



189   Mysia, Pergamon. AE. 3.62 g. - 15.47 mm. 133-30 BC.
Asklepiades, magistrate. Obv.: [AΣKΛHΠIAΔOY]. Laureate bust of
Hygieia right, surrounded by serpents. Rev.: [AΣ]KΛHΠIOY KAI
YΓIHAΣ to left and right of serpent-entwined omphalos. Ref.: SNG
France 1938; BMC 163; SNG Cop 380. Fine / VF.

10

190   Mysia, Pergamon. AE. 4.70 g. - 17.94 mm. Mid-late 2nd
century BC. Obv.: Helmeted head of Athena right. Rev.: ΑΘΗΝΑΣ
ΝΙΚΗΦΟΡΟY. Trophy consisting of helmet and cuirass. Ref.: SNG
von Aulock 1374. Fine.

10

191   Mysia, Pergamon. AE. 6.78 g. - 20.37 mm. Mid-late 2nd
century BC. Obv.: Helmeted head of Athena right. Rev.: ΑΘΗΝΑΣ
ΝΙΚΗΦΟΡΟY. Trophy consisting of helmet and cuirass. Ref.: SNG
von Aulock 1374. Fine.

10

192   Mysia, Pergamon. AE. 8.35 g. - 19.80 mm. Circa 2nd-1st
centuries BC. Diodoros, magistrate. Obv.: ΔΙΟΔΩΡΟΥ. Head of
Athena to right, wearing crested helmet decorated with star.
Rev.: ΠΕΡΓΑΜΗΝΩΝ. Nike standing right, holding wreath and
palm frond. Ref.: SNG von Aulock 1378; SNG Copenhagen 364.
Fine.

10

193   Mysia, Pitane. AE. 2.60 g. - 17.27 mm. 4th-3rd centuries BC.
Obv.: Head of Zeus Ammon right. Rev.: ΠΙ[...], Pentagram. Ref.:
SNG BnF 2349 var. Fine.

10

194   Mysia, Plakia. AE. 1.33 g. - 11.65 mm. 4th centuries BC.
Obv.: Turreted head of Kybele right. Rev.: ΠΛΑΚΙΑ. Lion,
devouring prey, standing right on grain ear right. Ref.: SNG BN
2378-82; BMC 5. Fine.

10



195   Mysia, Priapos. AE, 0.90 g. - 11.37 mm. Circa 4th-3rd
centuries BC. Obv.: Laureate head of Apollo right. Rev.: ΠPIA.
Crayfish left; shell? above. Ref.: SNG Arikantürk 1102-6 var. (no
symbol); SNG France 2404. Fine.

10

196   Paphlagonia, Sinope. AR, Hemidrachm. 2.69 g. - 15.10 mm.
4th-3rd centuries BC. Obv.: Head of nymph left, with hair in
sakkos. Rev.: ΣI-NΩ. Eagle facing, head left, wings displayed, Π
monogram to upper right. Ref.: SNG BM Black Sea 1496; HGC 7,
394. Fine.

10

197   Kings of Paphlagonia. Pylaimenes II/III Euergetes. AE. 3.68
g. - 17.36 mm. Circa 133-103 BC. Obv.: Head of bull facing. Rev.:
BAΣIΛEΩΣ / ΠΥΛAIMENOΥ / EΥEΡΓETOΥ. Legend vertically
downwards to right and left of winged kerykeion. Ref.: RG 3; SNG
BM Black Sea 1555; SNG von Aulock 150; HGC 7, 441. Fine.

10

198   Phrygia, Laodikeia on the Lykos. AE. 7.24 g. - 20.13 mm.
Circa 133-67 BC. Obv.: Head of Zeus to right, wearing tainia.
Rev.: ΛAOΔIKEΩN. Eagle standing facing, head to right, on filleted
cornucopiae; monogram below. Ref.: SNG Copenhagen 507; BMC
48; HGC 7, 738. Fine.

10

199   Phrygia, Laodikeia. AE. 6.45 g. - 19.29 mm. Circa 158-138
BC. Obv.: Head of Aphrodite right, wearing stephane. Rev.: ΛAOΔI
/ KEΩN. Filleted double cornucopiae. Ref.: BMC 32; HGC 7, 736.
Fine.

10

200   Phrygia, Mysia Abbaitis. AE. 6.38 g. - 21.00 mm. 2nd-1st
centuries BC. Obv.: Laureate head of Zeus right. Rev.: MYΣΩN /
ABBAITΩN. Thunderbolt; monogram below; all within oak wreath.
Ref.: BMC 4-7; SNG Copenhagen 1-4. Very Fine.

10



201   Pontos, Amisos. AE. 3.76 g. - 17.93 mm. Struck under
Mithradates VI. Circa 120-111 or 110-100 BC. Obv.: Draped and
winged bust of Perseus right. Rev.: AMI - ΣOY. Cornucopia
between pileoi of the Dioskouroi. Ref.: SNG BM Black Sea 1129-
33; HGC 7, 249. Very Fine.

10

202   Troas, Abydos. AR, Hemidrachm. 1.94 g. - 14.47 mm. Circa
350-325 BC. Protagoras, magistrate. Obv.: Laureate head of
Apollo left. Rev.: ABY / [ Π]ΡΩTAΓ[OΡAΣ]. Eagle standing left,
wings closed; trident head at lower left, [tendril in upper right
field.] Ref.: SNG Lewis 858; BMC 31-32; SNG Copenhagen 20.
Fine.

10

203   Troas, Abydos. AR, Obol. 0.73 g. - 9.71 mm. Circa 480-450
BC. Obv.: Eagle standing left. Rev.: Gorgoneion facing within
incuse square. Ref.: SNG Arikantürk 1, 3–4. Near Fine / Fine.

10

204   Troas, Abydos. AR, Obol. 0.81 g. - 10.08 mm. Circa 480-450
BC. Obv.: Eagle standing left with wings closed. Rev.: Facing
gorgoneion with protruding tongue within incuse square. Ref.:
SNG Arikantürk 3-4; SNG Copenhagen 4-5; SNG Ashmolean 954-
6. Fine.

10

205   Troas, Assos. AR, Diobol. 1.18 g. - 11.74 mm. 4th-3rd
centuries BC. Obv.: Head of Athena right, wearing crested Attic
helmet Rev.: Bull's head facing; grape bunch to right. Ref.: Cf.
SNG von Aulock 1494-6; SNG Copenhagen -; BMC 6 var. (grape
bunch to left); SNG Kayhan I -; SNG Keckman -; cf. Klein 299;
Numismatik Naumann 53 (2017), lot 138 (550 €); Künker, Auction
326 (2019), lot 819 (420 €). Very Rare. Fine / VF.

10



206   Troas, Assos. AR, Obol. 0.70 g. - 9.94 mm. 5th century BC.
Obv.: Griffin seated right. Rev.: Lion's head right within incuse
square. Ref.: Weber 5318; BMC 3. Fine.

10

207   Troas, Assos. AE. 1.36 g. - 13.13 mm. Circa 4th-mid 3rd
centuries BC. Obv.: Helmeted and laureate head of Athena right.
Rev.: ΑΣΣΙ. Griffin seated left, with right forepaw raised
recumbent to left; six-rayed star in exergue. Ref.: Cf. BMC 10-22
(different symbols in exergue); Cf. SNG Ashmolean 1068-72
(different symbols in exergue). Rare. Fine.

10

208   Troas, Assos. AE. 1.50 g. - 11.03 mm. ca. 4th century BC.
Obv.: Head of Athena left with crested Attic helmet, decorated
with olive wreath. Rev.: AΣ-ΣI. Bull's head facing, crescent above.
Ref.: SNG Arikantürk 313; SNG Cop 241. Rare. Fine.

10

209   Troas, Birytis. AE. 1.22 g. - 11.97 mm. Circa 350-300 BC.
Obv.: Bearded head of Kabeiros left, wearing pilos. Rev.: B-I / P-Y.
Club within wreath. Ref.: Klein 302. Fine.

10

210   Troas, Birytis. AE. 1.26 g. - 11.31 mm. Circa 350-300 BC.
Obv.: Bearded head of Kabeiros left, wearing pilos. Rev.: B-I / P-Y.
Club within wreath. Ref.: Klein 302. Fine.

10

211   Troas, Birytis. AE. 5.43 g. - 17.90 mm. 4th-3rd centuries BC.
Obv.: Head of Kabeiros left, wearing pilos; star to left and right.
Rev.: B I / P Y, in two lines around downward club; all within
wreath. Ref.: SNG Copenhagen 247-8. Fine / VF.

10



212   Troas, Gargara. AE. 3.83 g. - 16.21 mm. Circa 400-284 BC.
Obv.: Laureate head of Apollo right. Rev.: ΓAP. Horse prancing
right; torch below. Ref.: SNG Copenhagen 320; SNG von Aulock
1510 var. (control); SNG München 189 var. (symbol). Fine / VF.

10

213   Troas, Gergis. AE. 2.05 g. - 12.26 mm. 4th century BC.
Obv.: Three-quarter facing head of Sibyl Herophile, turned slightly
right, wearing laurel wreath and pendanted necklace. Rev.:
Sphinx seated right; ΓEP upwards to right. Ref.: SNG Ashmolean
1147; SNG Copenhagen 338. Fine.

10

214   Troas, Gergis. AE. 3.84 g. - 16.55 mm. 4th century BC.
Obv.: Three-quarter facing head of Sibyl Herophile, turned slightly
right, wearing laurel wreath and pendanted necklace. Rev.: ΓΕΡ.
Sphinx seated right; KE [Kebren monogram] to left; grain-ear
below. Ref.: Apperantly unpublished in the standard references.
Rare. Fine.

10

215   Troas, Kebren. AR, Diobol. 1.03 g. - 9.92 mm. 5th century
BC. Obv.: [K]EBR[EN], Head of ram right. Rev.: Quadripartite
incuse square. Ref.: SNG Arikantürk 378-83; SNG Copenhagen
254-5. Fine / VF.

10

216   Troas, Kebren. AR, Hemiobol. 0.35 g. - 7.03 mm. ca. 5th
century BC. Obv.: [KE]BP. Ram's head to right. Rev.: Quadripartite
incuse square. Ref.: SNG Arikantürk 385-7; SNG Copenhagen 256.
Fine.

10

217   Troas, Kebren. AR, Hemiobol. 0.48 g. - 9.47 mm. Circa 420-
412 BC. Obv.: [ΚΕΒΡΗΝ]. Confronted heads of rams; floral sprig
between. Rev.: Quadripartite incuse square. Ref.: SNG
Copenhagen 259; cf. SNG Ashmolean 1087; BMC 13 Tf.8,13; SNG
Lockett 2736 var (legend arrangement). Near Fine / Fine.

10



218   Troas, Kebren. AE. 0.58 g. - 9.18 mm. Circa 412-399 BC.
Obv.: Head of satrap left, wearing laureate tiara. Rev.: KE
monogram. Ref.: SNG von Aulock 1547; SNG München 284-5;
SNG Copenhagen 261. Boldly struck and with a very attractive
Persian portrait. Fine / VF.

10

219   Troas, Kebren. AE. 0.89 g. - 9.78 mm. Circa 387-310 BC.
Obv.: K - E. Laureate head of Apollo right. Rev.: Head of ram right;
below, sea eagle standing right. Ref.: SNG Copenhagen 263-4;
SNG von Aulock 1550-1. Fine.

10

220   Troas, Neandria. AR, Obol. 0.56 g. - 8.14 mm. Late 6th - 5th
century BC. Obv.: Corinthian helmet to left. Rev.: Quadripartite
incuse square. Rosen 109 (but as Skione in Macedonia). SNG
Arıkantürk 664-665 (Neandria). SNG Kayhan 743 (uncertain Ionia
or Caria). Fine / VF.

10

221   Troas, Sigeion. AE. 5.37 g. - 18.04 mm. Circa 355-334 BC.
Obv.: Head of Athena facing slightly right; wearing laureate and
triple-crested helmet. Rev.: ΣΙΓΕ. Owl standing right, head facing;
crescent to left. Ref.: SNG Copenhagen 496-8; SNG Ashmolean
1214-6. Fine.

10

222   Troas, Sigeion. AE. 1.71 g. - 13.01 mm. Circa 355-334 BC.
Obv.: Head of Athena facing slightly right; wearing laureate and
triple-crested helmet. Rev.: ΣΙΓΕ. Owl standing right, head facing;
crescent to left. Ref.: SNG Copenhagen 496-8; SNG Ashmolean
1214-6. Fine.

10

223   Troas, Sigeion. AE. 1.89 g. - 11.77 mm. Circa 355-334 BC.
Obv.: Head of Athena facing slightly right; wearing laureate and
triple-crested helmet. Rev.: ΣΙΓΕ. Owl standing right, head facing;
crescent to left. Ref.: SNG Copenhagen 496-8; SNG Ashmolean
1214-6. Fine.

10



224   Thrace, Sestos. AE. 2.29 g. - 13.03 mm. Circa 300 BC. Obv.:
Facing herm; grain-ear to left, kerykeion to right. Rev.: Σ - A.
Amphora. Ref.: SNG Copenhagen 932; HGC 3.2, 1651. Fine.

10

225   Persia, Achaemenid Empire. Artaxerxes II - Darius III. circa
375 - 336 BC. AR, Siglos. 5.37 g. - 15.73 mm. Carradice Type IV.
Obv.: Youthful and beardless Persian king moving to right,
crowned, wearing kidaris and kandys and in the running-kneeling
position, holding dagger in his right hand and bow in his left.
Rev.: Oblong incuse. Ref.: Carradice in BAR 343 (1987), 87, Pl.
XIII, no.28-29; Weiser 1989, Taf. XIX, no.22, 22A; Brindley 2001,
90 no. 71-78. Extremely Rare. Fine / VF. Test punchs and various
banker's marks to both obverse and reverse.

10

226   Persia, Achaemenid Empire. Time of Darios I. circa 520-505
BC. AR, Siglos. 5.12 g. - 14.85 mm. Lydo-Milesian standard. Type
I. Sardes mint. Obv.: Half-length bust of Persian hero-king right,
crowned and wearing royal robes, bow outward in left hand,
arrows in right. Rev.: Oblong incuse punch. Ref.: Carradice Type I
(pl. XI, 10); GRPC S14; Sunrise 17; SNG Copenhagen 278. Very
Rare. Fine.

10

227   Persia, Achaemenid Empire. AR, Siglos. 5.31 g. - 16.44 mm.
Time of Darios I to Xerxes II. circa 485-420 BC. Sardes. Type IIIb.
Obv.: Persian king moving to right, crowned, wearing kidaris and
kandys and in the running-kneeling position, with quiver over his
shoulder, holding transverse spear in his right hand and bow in
his left. Rev.: Oblong incuse punch. Ref.: Carradice Type IIIb. Fine.

10



228   Persia, Achaemenid Empire. AR, Siglos. 5.31 g. - 17.64 mm.
Time of Darios I to Xerxes II. circa 485-420 BC. Sardes. Type IIIb.
Obv.: Persian king moving to right, crowned, wearing kidaris and
kandys and in the running-kneeling position, with quiver over his
shoulder, holding transverse spear in his right hand and bow in
his left. Rev.: Irregular rectangular incuse punch. Ref.: Carradice
Type IIIb. Fine.

10

229   Persia, Achaemenid Empire. AR, Siglos. 5.35 g. - 17.54 mm.
Time of Darios I to Xerxes II. 485-420 BC. Sardes. Type IIIb. Obv.:
Persian king moving to right, crowned, wearing kidaris and
kandys and in the running-kneeling position, with quiver over his
shoulder, holding transverse spear in his right hand and bow in
his left. Rev.: Irregular rectangular incuse punch. Ref.: Carradice
Type IIIb. Fine.

10

230   Persia, Achaemenid Empire. AR, Siglos. 5.39 g. - 15.77 mm.
Time of Darios I to Xerxes II. circa 485-420 BC. Sardes. Type IIIb.
Obv.: Persian king moving to right, crowned, wearing kidaris and
kandys and in the running-kneeling position, with quiver over his
shoulder, holding transverse spear in his right hand and bow in
his left. Rev.: Irregular rectangular incuse punch. Ref.: Carradice
Type IIIb. Fine.

10

231   Persia, Achaemenid Empire. AR, Siglos. 5.42 g. - 15.97 mm.
Time of Darios I to Xerxes II. circa 485-420 BC. Sardes. Type IIIb.
Obv.: Persian king moving to right, crowned, wearing kidaris and
kandys and in the running-kneeling position, with quiver over his
shoulder, holding transverse spear in his right hand and bow in
his left. Rev.: Oblong incuse punch. Ref.: Carradice Type IIIb. Fine.

10



232   Persia, Achaemenid Empire. Artaxerxes I - Artaxerxes II.
circa 450-375 BC. AR, Siglos. 4.95 g. - 15.82 mm. Type IIIb. Obv.:
Persian king moving to right, crowned, wearing kidaris and
kandys and in the running-kneeling position, with quiver over his
shoulder, holding transverse spear in his right hand and bow in
his left. Rev. Oblong incuse. Ref.: Carradice type IIIb (late). Fine.

10

233   Persia, Achaemenid Empire. Artaxerxes II - Darius III. circa
375 - 336 BC. AR, Siglos. 4.78 g. - 17.71 mm. Obv.: Persian king
in kneeling-running stance right, holding dagger and bow and
with quiver over shoulder. Rev.: Oblong incuse. Ref.: Carradice
Type IV (late). Various banker's marks to both obv. and rev. Fine.

10

234   Persia, Achaemenid Empire. Artaxerxes II - Darius III. circa
375 - 336 BC. AR, Siglos. 4.95 g. - 16.53 mm. Obv.: Persian king
in kneeling-running stance right, holding dagger and bow and
with quiver over shoulder. Rev.: Oblong incuse. Ref.: Carradice
Type IV (late). Test punch to obv. and banker's marks to rev. Fine.

10

235   Persia, Achaemenid Empire. Artaxerxes II - Darius III. circa
375 - 336 BC. AR, Siglos. 5.05 g. - 15.02 mm. Obv.: Persian king
in kneeling-running stance right, holding dagger and bow and
with quiver over shoulder. Rev.: Incuse punch. Ref.: Carradice
Type IV (late). Test punch to obv. and banker's marks to rev. Fine.

10

236   Persia, Achaemenid Empire. Artaxerxes II - Darius III. circa
375 - 336 BC. AR, Siglos. 5.17 g. - 15.86 mm. Obv.: Persian king
in kneeling-running stance right, holding dagger and bow and
with quiver over shoulder. Rev.: Incuse punch. Ref.: Carradice
Type IV (late). Test punch and banker's marks to rev. Fine.

10



237   Persia, Achaemenid Empire. Artaxerxes II - Darius III. circa
375 - 336 BC. AR, Siglos. 5.26 g. - 15.19 mm. Obv.: Persian king
in kneeling-running stance right, holding dagger and bow and
with quiver over shoulder. Rev.: Incuse punch. Ref.: Carradice
Type IV (late). Fine.

10

238   Persia, Achaemenid Empire. Artaxerxes II - Darius III. circa
375 - 336 BC. AR, Siglos. 5.33 g. - 15.47 mm. Obv.: Persian king
in kneeling-running stance right, holding dagger and bow and
with quiver over shoulder. Rev.: Oblong incuse. Ref.: Carradice
Type IV (late). Fine. Test punch and banker's marks to rev.

10

239   Persia, Achaemenid Empire. Time of Darios I to Xerxes II.
circa 485-420 BC. AR, Siglos. 5.03 g. - 15.93 mm. Sardes. Type
IIIb. Obv.: Persian king moving to right, crowned, wearing kidaris
and kandys and in the running-kneeling position, with quiver over
his shoulder, holding transverse spear in his right hand and bow
in his left. Rev.: Incuse rectangular punch. Ref.: Carradice type
IIIb. Fine.

10

240   Persia, Achaemenid Empire. Time of Darios I to Xerxes II.
circa 485-420 BC. AR, Siglos. 5.12 g. - 15.12 mm. Sardes. Type
IIIb. Obv.: Persian king moving to right, crowned, wearing kidaris
and kandys and in the running-kneeling position, with quiver over
his shoulder, holding transverse spear in his right hand and bow
in his left. Rev.: Incuse rectangular punch. Ref.: Carradice type
IIIb. Very Fine.

10



241   Persia, Achaemenid Empire. Time of Darios I to Xerxes II.
circa 485-420 BC. AR, Siglos. 5.15 g. - 15.12 mm. Sardes. Type
IIIb. Obv.: Persian king moving to right, crowned, wearing kidaris
and kandys and in the running-kneeling position, with quiver over
his shoulder, holding transverse spear in his right hand and bow
in his left. Rev.: Incuse rectangular punch. Ref.: Carradice type
IIIb. Fine.

10

242   Persia, Achaemenid Empire. Time of Darios I to Xerxes II.
circa 485-420 BC. AR, Siglos. 5.36 g. - 15.94 mm. Sardes. Type
IIIb. Obv.: Persian king moving to right, crowned, wearing kidaris
and kandys and in the running-kneeling position, with quiver over
his shoulder, holding transverse spear in his right hand and bow
in his left. Rev.: Incuse rectangular punch. Ref.: Carradice type
IIIb. Fine. Test punchs and various banker's marks to both obv.
and rev.

10

243   Persia, Achaemenid Empire. Time of Darios I to Xerxes II.
circa 485-420 BC. AR, Siglos. 5.40 g. - 15.15 mm. Sardes. Type
IIIb. Obv.: Persian king moving to right, crowned, wearing kidaris
and kandys and in the running-kneeling position, with quiver over
his shoulder, holding transverse spear in his right hand and bow
in his left. Rev.: Oblong incuse. Ref.: Carradice type IIIb. Fine.

10

244   Lesbos, Mytilene. EL Hekte, 2.55 g. - 10.25 mm. Circa 377-
326 BC. Obv.: Laureate head of Apollo right. Rev.: Head of female
right, hair gathered and bound into loose top-knot, drapery at
neck; within linear square. Ref.: Bodenstedt Em. 95; Boston MFA
1727; SNG von Aulock 1717. Fine.

50



245   Phoenicia, Arados. Uncertain king. Circa 380-351/0 BC. AR,
1/3 Shekel - Tetrobol. 3.05 g. - 15.22 mm. Obv.: Laureate head of
Marine deity (Ba'al Arwad) right. Rev.: Phoenician galley to right;
above waves; Aramaic M A (mint signature) above. Ref.: Betlyon
11; HGC 10, 40. Fine. Test cut on the obverse.

10

246   Phoenicia, Arados. Circa 380-351/0 BC. AR, Obol. 0.71 g. -
9.04 mm. Obv.: Laureate and bearded head of marine deity (Ba'al
Arwad) to right. Rev.: Phoenician pentekonter sailing to right,
over waves; Pataikos on prow, Phoenician letters 'mem' and
'aleph' above; all within dotted square. Ref.: Betlyon 13; HGC 10,
46. Fine.

10

247   Phoenicia, Arados. AE. 3.34 g. - 15.96 mm. Circa 137/6-52/1
BC. Obv.: Jugate busts right of Zeus, laureate, and Astarte, veiled.
Rev.: Prow of galley left, figurehead of Athena Promachos holding
wreath and trident, Phoenician letters nun and aleph above,
Phoenician date year 132 (128-127 BC. - Aradian era) over
Phoenician letter daleth below. Ref.: Duyrat 4330 ff. (D46/-); BMC
Phoenicia p. 36, 297; SNG Cop 69; Cohen DCA 770 (S); HGC 10
90. Fine.

10

248   Phoenicia, Arados. Circa 137-51 BC. AE. 3.55 g. - 16.41 mm.
Obv.: Laureate head of Zeus right. Rev.: Prow left; Phoenician
letters above, date below. Ref.: HGC 10, 88. Fine.

10

249   Phoenicia, Sidon. Evagoras II of Salamis(?). Circa 346-343
BC. AR, 1/16 Shekel. 0.61 g. - 8.00 mm. Obv.: Phoenician galley
to left; Phoenician letter (date) above, waves below. Rev.: Persian
king or hero, holding dagger in his right hand, standing right,
fighting lion standing left on its hind legs; OO (' in Phoenician)
between; all within incuse square. Ref.: E&E-S Group IV.4.2.b;
Betlyon 41 ('Abd'ashtart II); DCA 863; HGC 10, 259. Fine.

10



250   Phoenicia, Tyre. ‘Ozmilk (Azemilkos), circa 349-311/0 BC.
AR Fourrée 1/2 Shekel. 6.61 g. - 19.61 mm. Dated RY 10 (340/39
BC). Obv.: Bearded male deity (Melkart?), holding reins and bow,
riding winged hippocamp right above two lines of waves; [below,
dolphin swimming right]. Rev.: Owl standing right, head facing;
crook and flail over left shoulder; date to right. Ref.: Cf. Elayi &
Elayi 1137-99; cf. Betlyon 37; Copenhagen 306-11 var. (date); cf.
HGC 10, 349. Fine.

10

251   Samaria. Uncertain. 4th century BC. AR, Ma'ah-Obol = 1/24
Shekel. 0.74 g. - 9.67 mm. Obv.: Aramaic letter above Sidonian
galley left. Rev.: Two Persian kings stand facing each other,
resting hand on the other's shoulder, each holding dagger,
between them a stylized symbol (upright anchor? or ankh). Ref.:
Apparently unpublished in the standard references and probably
this is the first known example. Heritage, Auction 3026 (2013), lot
22239 (same). Fine.

10

252   Ptolemaic Kings of Egypt. Ptolemy II Philadelphos, 285-246
BC. AR, Tetradrachm. 14.15 g. - 25.33 mm. Ioppe (Joppa) mint.
Dated RY 35 (251/0 BC). Obv.: Diademed head of Ptolemy I to
right, wearing aegis around neck; dotted border. Rev.:
[ΠTOΛEMAIOY] / [ΣΩT]HPOΣ. Eagle standing left on thunderbolt;
to left, IOΠ (mint) monogram above MT monogram; to right, ΛE
(date) above Θ. Ref.: Svoronos 810; DCA 18. Fine / VF.

10

253   Ptolemaic Kings of Egypt. Ptolemy V Epiphanes, 204-180 BC
or Ptolemy VI Philometor 180-145 BC. AR, Tetradrachm. 12.73 g. -
26.13 mm. Alexandreia mint. Obv.: Diademed head of Ptolemy I
right, wearing aegis. Rev.: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ. Eagle with
closed wings standing left on thunderbolt. Ref.: Svoronos 1231
and 1489; SNG Copenhagen 244-5 and 262-8. Rare. Fine.

10



254   Ptolemaic Kings of Egypt. Ptolemy II Philadelphos, 285-246
BC. AE, Obol. 6.49 g. - 18.84 mm. Alexandreia mint. Struck circa
285-261/0 BC. Obv.: Head of the deified Alexander to right,
wearing elephant skin headdress. Rev.: ΠΤΟΛEMAIOY BAΣΙΛΕΩΣ.
Eagle with wings spread standing to left on thunderbolt; to left,
monogram of Σ and Ω above Galatian shield [and monogram of X
and P]; between eagle's legs, Λ. Ref.: CPE B191; Svoronos 582.
Very Rare. Fine.

10

255   Ptolemaic Kings of Egypt. Ptolemy II Philadelphos, 285-246
BC. AE. 6.14 g. - 18.61 mm. Uncertain mint, ca. 266 - 261 BC.
Obv.: Laureate head of Zeus right. Rev.: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ.
Eagle with closed wings standing left on thunderbolt; to right,
filleted double cornucopiae over shoulder. Ref.: Svoronos 762;
CPE B316. Rare. Fine.

10



256   Seleukid Kingdom. ACHAIOS (USURPER, 220-214 BC). AE.
1.60 g. - 12.74 mm. Sardes mint. Obv.: Laureate head of Apollo
right, with corkscrew curls. Rev.: BAΣIΛEΩΣ / AXAIOY. Tripod. Ref.:
SC 958a; HGC 9, 438; WSM 1443; Nomos Obolos Web Auction 24
(2022), lot 360 (480 CHF). Extremely rare small denomination of
Achaios. Fine. Achaeus was a general and kinsman of Antiochus
III of Seleucid Asia Minor. Married Laodice, daughter of
Mithridates II of Pontus. Appointed commander of all Asia west of
Mount Taurus in 223 BC and then recovered Seleucid territories
from Attalus I of Pergamum. The fourth Syrian war and the
preoccupation of Antiochus and his army with Ptolemy IV and
Molon provided Achaeus the opportunity to declare himself king
in Phrygia in the autumn of 220, thus finally severing the ties with
Antiochus III. In 218 BC Attalus regained control over the Greek
cities of northern Ionia, Aeolis and Troas and the Mysian lands as
far east as the Megistos river, which occupied Achaeus during the
fourth Syrian war. He held power only until Antiochus had
reached a peace with Ptolemy, and issued bronze coinage in his
name; Antiochus then allied with Attalus to retake the territory
Achaeus had claimed. Achaeus withstood a seige in the citadel of
Sardis for two years. After sustaining a siege of two years, the
citadel at last fell into the hands of Antiochus in 213 BC, through
the treachery of Bolis (who had been employed by Sosibius,
minister to Ptolemy). Bolis pledged to deliver Achaeus to safety,
but turned him over to Antiochus, who immediately put him to
death.

10

257   Seleukid Kingdom. Seleukos II Kallinikos, 246-225 BC. AE,
7.15 g. - 22.63 mm. 'ΔΕΛ monogram' mint, associated with
Antioch on the Orontes. Obv.: Draped bust of Athena right in
crested Corinthian helmet. Rev.: BAΣΙΛΕΩΣ ΣΕΛΕΥΚΟΥ. Nike
standing left, holding wreath and resting hand on anchor with
flukes upward. Ref.: SC 713. Fine.

10



258   Seleukid Kingdom. Seleukos III Soter (Keraunos). 225/4-222
BC. AE, 3.80 g. - 17.18 mm. Antioch on the Orontes mint. 226-223
BC. Obv.: Draped bust of Artemis right, quiver at shoulder. Rev.:
BAΣΙΛΕΩΣ / ΣΕΛΕΥΚΟΥ. Apollo Delphios seated left on omphalos,
holding arrow and resting hand upon bow. Ref.: SC 922; HGC 9,
421. Fine. (repatined)

10

259   Seleukid Kingdom. Antiochos II Theos, 261-246 BC. AR,
Drachm. 4.19 g. 18.28 mm. Uncertain mint in Western Asia Minor
near Phokaia(?). Obv.: Diademed head of Antiochos I right, with
rejuvenated features. Rev.: BAΣIΛEΩΣ ANTIOXOY. Apollo Delphios
seated left on omphalos, testing arrow and resting hand on
grounded bow; uncertain (tail?) symbol to outer left, uncertain
monogram in exergue. Ref.: Numismatik Naumann 46 (2016), lot
271 (150 €). Apparently unpublished in the standard references
and probably this is the second known example. Extremely Rare.
Fine / VF.

10

260   Seleukid Kingdom. Antiochos III ‘the Great’, 223-187 BC.
AR, Drachm. 4.25 g. - 17.36 mm. Soloi mint. Struck circa 192/0-
187 BC. Obv.: Diademed head of Antiochus III right with dry,
naturalistic style and mature features, bangs thinning at temple,
diadem ends falling straight behind. Rev.: ΒΑΣΙΛΕΩΣ / ANTIOXOY.
Nude Apollo Delphios seated left on omphalos, holding arrow in
his right hand and resting his left on grounded bow; ΔI above owl
in outer left field standing right, head facing, wings closed, AP
monogram in outer right field. Ref.: SC 1023.4a. Very Rare! Fine /
VF.

10



261   Seleukid Kingdom. Antiochos VIII Epiphanes Grypos, 121/0-
97/6 BC. AE. 6.86 g. - 19.60 mm. Antiochia on the Orontes. Dated
SE 193 (120/19 BC). Obv.: Radiate and diademed head of
Antiochus VIII to right. Rev.: BAΣIΛEΩΣ ANTIOXOY / EΠIΦANOYΣ.
Eagle standing left, scepter over shoulder; IE to outer left,
Γ(koppa)P (date) in exergue. Ref.: SC 2300.2; HGC 9, 1212; DCA
279. Fine.

10

262   Seleukid Kingdom. Philippos I Epiphanes Philadelphos, 94-
83 or 75 BC. AR, Tetradrachm. 14.13 g. - 26.87 mm. Uncertain
mint in Cilicia (Tarsos?), struck ca. 94/3-88/7 BC. Obv.: Diademed
head of Philip right, within filleted border. Rev.: ΒΑΣΙΛΕΩΣ
ΦΙΛΙΠΠΟV / ΕΠΙΦΑΝΟVΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΟV. Zeus Nikephoros seated
left, holding Nike in his right hand and long scepter in his left; in
left field, NK monogram above A; frozen ΛI monogram below
throne; all within laurel wreath. Ref.: SC 2460a; HGC 9, 1316. Fine
/ Very Fine.

10

263   Seleukid Kingdom. Philippos I Epiphanes Philadelphos, 94-
83 or 75 BC. AR, Tetradrachm. 14.77 g. - 24.36 mm. Uncertain
mint in Cilicia (Tarsos?), struck ca. 94/3-88/7 BC. Obv.: Diademed
head of Philip right, within filleted border. Rev.: ΒΑΣΙΛΕ[ΩΣ]
ΦΙΛΙΠΠΟV / ΕΠΙΦΑΝΟVΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦ[ΟV]. Zeus Nikephoros seated
left, holding Nike in his right hand and long scepter in his left; [in
left field, NK monogram above A;] frozen ΛI monogram below
throne; all within laurel wreath. Ref.: SC 2460a; HGC 9, 1316. Fine
/ VF.

10



264   Seleukid Kingdom. Philippos I Epiphanes Philadelphos, 94-
83 or 75 BC. AR, Tetradrachm. 15.31 g. - 26.32 mm. Posthumous
issue of Antioch on the Orontes, ca. 69-57 BC. Obv.: Diademed
head of Philip right, within filleted border. Rev.: [Β]ΑΣΙΛΕΩΣ
ΦΙΛΙΠΠΟV / [Ε]ΠΙΦΑΝΟVΣ [ΦΙΛΑ]ΔΕΛΦΟ[V]. Zeus Nikephoros
seated left, holding Nike in his right hand and long scepter in his
left; Φ monogram to inner left field, frozen ΛI monogram below
throne, AΓ (date) in exergue; all within laurel wreath. Ref.: SC
2488.7; HGC 9, 1323. Fine / VF.

10

265   Seleucis and Pieria, Antioch. AR, Tetradrachm. 12.13 g. -
26.03 mm. (47/6-14/3 BC). Posthumous Philip I Philadelphos type.
Uncertain year. Obv.: Diademed head of Philip right. Rev.:
ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΦΙΛΙΠΠΟY ΕΠΙΦΑΝΟYΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΟY. Zeus Nikephoros
seated left on throne, holding long scepter in his left hand and
Nike standing right, crowning him with wreath, in his right; ΑΥΤ
monogram to inner left field and frozen ΛI monogram below
throne; (date) in exergue. Ref.: SC 2491; RPC I, 4127. Fine.

10

266   Seleucis and Pieria, Antioch. AR, Tetradrachm. 12.36 g. -
27.03 mm. (47/6-14/3 BC). Posthumous Philip I Philadelphos type.
Uncertain year. Obv.: Diademed head of Philip right. Rev.:
ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΦΙΛΙΠΠΟY ΕΠΙΦΑΝΟYΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΟY. Zeus Nikephoros
seated left on throne, holding long scepter in his left hand and
Nike standing right, crowning him with wreath, in his right; ΑΥΤ
monogram to inner left field and frozen ΛI monogram below
throne; (date) in exergue. Ref.: SC 2491; RPC I, 4127. Fine.

10

267   Seleucis and Pieria, Antioch. AE, Tetrachalkon. 12.51 g. -
23.23 mm. 1st century BC. Dated year 19 of the Pompeian era
(48/7 BC). Obv.: Laureate head of Zeus right. Rev.: ANTIOXEΩN
THΣ / MHTPOΠOΛEΩΣ. Zeus Nikephoros enthroned left, holding
long sceptre in left hand and Nike standing left, holding wreath in
his right; cornucopiae to inner left field; IΘ (date) in exergue. Ref.:
RPC 4216; McAlee 43. Fine.

10



268   Kings of Cappadocia. Ariobarzanes I Philoromaios, Circa 95-
63 BC. AR, Drachm. 3.41 g. - 18.63 mm. Mint A (Eusebeia under
Mt. Argaios). Dated RY 31 (65/4 BC). Obv.: Diademed head of
Ariobarzanes right. Rev.: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΡΙΩΒΑΡΖΑΝΟΥ
ΦΙΛΟΡΩΜΑΙΟΥ. Athena Nikephoros standing left, holding Nike in
extended right hand; monogram to inner left, AΛ (date) in
exergue. Ref.: HGC 7, 846 var.; Simonetta 45a. Fine.

10

269   Kings of Macedon. Antigonos II Gonatas, 277/6-239 BC. AR,
Tetradrachm. 17.17 g. - 30.00 mm. Amphipolis, circa 274/1-
260/55. Obv.: Horned head of Pan to left, wearing goat's skin tied
around his neck and with lagobolon behind; all within the center
of a Macedonian shield adorned with seven stars within double
crescents. Rev.: BAΣIΛEΩΣ ANTIΓONOΥ. Athena Alkidemos striding
to left, hurling thunderbolt with her upraised right hand and
holding shield with her left; in field to left, Macedonian helmet
with transverse crest; in field to right, HΛ monogram. Ref.: HGC
3.1, 1042. Fine.

200

270   Kings of Armenia. Tigranes IV (Restored) and Erato. Second
reign, ca. 2 BC.- AD.1. AE, Dichalkon. 3.09 g. - 19.01 mm.
Artaxata mint. Obv.: [BACIΛEYC MEΓAC TIΓPANHC]. Jugate busts
of a Tigranes IV, wearing diadem and five pointed tiara, and Erato
right. Rev.: [ΦΙΛΟΚΑΙCΑΡ]. The two peaks of Mount Ararat, as
seen from the Armenian capital Artaxata; A in exergue. Ref.:
Bedoukian, Coinage, 128 ('Tigranes II?'). CA 122 ('Tigranes II').
Kovacs 180. Very Rare. Fine.

100

271   Anonymous, After 211 BC. AE, Triens. 5.25 g. 20.51 mm.
Uncertain mint in Sardinia. Obv: Helmeted head of Minerva, right;
•••• (mark of value) above. Rev: ROMA. Prow, right; •••• (mark
of value) below. Ref: Crawford 56/4; Sydenham 143b. Very Fine.

10



272   Anonymous, circa 208 BC. AE, As. 45.51 g. 36.22 mm. Mint
in southeast Italy. Obv: Laureate head of Janus. Rev: Prow of
galley right. Ref: Crawford 479/1. Fine.

10

273   M. Nonius Sufenas, 59 BC. AR, Denarius. 3.96 g. 18.94 mm.
Rome. Obv: [S C] SVFENAS. Head of Saturn right; behind, harpa
and oval object. Rev: PR L V [P F SEX] NONI. Roma seated left on
pile of armour, holding sceptre in right hand and sword in left
hand; behind, Victory holding palm-branch in left hand and
crowning Roma with right hand. Ref: Crawford 421/1; Babelon
(Nonia) 1; Sydenham 885. Very Fine.

10

274   Cn. Domitius Ahenobarbus, 116-115 BC. AR, Denarius. 3.80
g. 20.24 mm. Rome. Obv: ROMA. Helmeted head of Roma, right,
with curl on left shoulder. Rev: CN DOMI. Jupiter in quadriga,
right, holding thunderbolt in left hand and branch in right hand.
Ref: Crawford 285/1; Babelon (Domitia) 7; Sydenham 535. Very
Fine.

10

275   L. Papius, 79 BC. AR, Denarius. 3.66 g. 17.82 mm. Rome.
Obv: Head of Juno Sospita, right; control: amphora behind. Rev:
L·PAPI. Griffin leaping, right; control; amphora below. Ref:
Crawford 384/1; Sydenham 773. Fine.

10

276   Decimius Flavus, 150 BC. AR, Denarius. 3.56 g. 17.99 mm.
Rome. Obv: Helmeted head of Roma, right. Rev: FLAVS ROMA.
Luna in biga, right, holding reins in left hand and whip in right
hand. Ref: Crawford 207/1; Sydenham 391; Babelon (Decimia) 1.
Fine/Very Fine.

10



277   Mark Antony and Octavian, 41 BC. AR, Denarius. 3.71 g.
19.30 mm. Military mint travelling with Mark Antony. Obv:
M·ANTON·IMP·III·VIR·R·P·C. Head of M. Antonius, right. Rev:
CAESA[R·IMP·III·VIR]·R·P·C. Head of Octavian, right, bearded. Ref:
Crawford 528/2a; Sydenham 1193. Fine.

10

278   Octavian, 44-27 BC. AR, Denarius. 3.66 g. 20.45 mm.
Military mint traveling with Octavian in Italy. Obv: [C]AESAR [III
VIR R P C]. Bare head of Octavian with slight beard, right. Rev:
[CAESAR] DIC PER. Inscribed curule chair, of which front and back
legs are decorated with sculptured eagles and on which lies
wreath. Ref: Crawford 497/2a; Babelon (Julia) 89. Fine.

10

279   Augustus, 27 BC-AD 14. AR, Denarius. 3.63 g. 19.31 mm.
Lugdunum. Obv: CAESAR AVGVSTVS DIVI F PATER PATRIAE. Head
of Augustus, laureate, right. Rev: AVGVSTI F COS DESIG PRINC
IVVENT / C L CAESARES. Gaius and Lucius Caesar, on left and
right, standing front, each togate and resting hand on round
shield; behind each shield, a spear; above, simpulum and lituus
Ref: RIC 210; BMC 540; Cohen 43. Very Fine.

10

280   Tiberius, 14-37 AD. AR, Denarius, "Tribute Penny" type.
3.58 g. 18.14 mm. Lugdunum (Lyon). Obv: TI CAESAR DIVI AVG F
AVGVSTVS. Laureate head right. Rev: PONTIF MAXIM. Livia (as
Pax) seated right on chair, holding scepter in right hand and olive
branch in left; plain chair legs, double line below. Ref: RIC I 26;
Lyon 144; RSC 16; BMCRE 34-38; BN 16. Fine.

10

281   picture follows
10



282   Nero, AD 54-68. AR, Denarius. 2.34 g. 18.05 mm. Rome.
Obv: NERO CAESAR. Head of Nero, laureate, right, with beard.
Rev: AVGVSTVS GERMANICVS. Nero, radiate, togate, standing
front, left knee slightly bent, holding branch in right hand and
Victory on globe in left. Ref: RIC 47; Cohen 45; BMC 60. Fine.

10

283   Nero, AD 54-68. AE, As. 9.81 g. 27.37 mm. Rome. Obv: IMP
NERO CAESAR AVG P MAX TR P P P. Head of Nero, laureate, right.
Rev: S C. Victory, winged, draped, moving left, holding in both
hands shield inscribed S P Q R. Ref: RIC 543; BMC 381. Fine.

10

284   Galba, AD 68-69. AE, Sestertius. 12,03 g. 29.85 mm. Rome.
Obv: IMP SER GALBA AVG TR P. Head of Galba, oak-wreathed,
right. Rev: S P Q R O B CIV SER. Legend in three lines oak-wreath.
Ref: RIC 261; Cohen-. Good Very Fine. Smoothed and tooled.

10

285   Vespasian, 69-79 AD. AR, Denarius. 2.84 g. 17.31 mm.
Rome. Obv: [IMP] CAES VES[P AVG P M COS IIII]. Head of
Vespasian, laureate, right. Rev: AVGVR [TRI POT]. Simpulum,
sprinkler, jug, and lituus. Ref: RIC 356; Cohen 45. Fine.

10

286   Vespasian, 69-79 AD. AR, Denarius. 2.91 g. 18.61 mm.
Rome. Obv: IMP CAES VESP AVG [P M COS IIII]. Head of
Vespasian, laureate, right. Rev: [AVGVR] TRI POT. Simpulum,
sprinkler, jug, and lituus. Ref: RIC 356; Cohen 45. Fine.

10

287   Vespasian, AD 69-79. AR, Denarius. 3.02 g. 19.04 mm.
Rome. Obv: [IMP CAESAR] VESPAS[IAN]VS AVG Head of
Vespasian, laureate, right. Rev: IOVIS [CVSTOS]. Jupiter, bearded,
naked, standing facing, sacrificing out of patera in right hand over
low garlanded altar and holding long vertical sceptre in left. Ref:
RIC 849; Cohen 222; BMC 276. Fine.

10



288   Vespasian, AD 69-79. AR, Denarius. 3.04 g. 17.60 mm.
Rome. Obv: [IMP CAE]SAR VESPASIANVS AVG. Head of Vespasian,
laureate, right. Rev: [COS ITER] TR POT. Pax, draped. seated left,
holding branch in extended right hand and winged caduceus in
left. Ref: RIC 29; BMC 26. Fine.

10

289   Picture follows
10

290   Domitian as Caesar, AD 69-81. AR, Denarius. 2.83 g. 18.25
mm. Rome. Obv: CAES AVG F DOMIT COS II. Laureate head of
Domitian, right. Rev: Domitian, laureate and togate, riding a
rearing horse to left, raising his right hand in salute and holding a
sceptre ending in a helmeted head of Mars. Ref: RIC 680; Cohen
664; BMC 129. Very Fine.

10

291   Domitian, AD 81-96. AE, Sestertius. 25.19 g. 34.59 mm.
Rome. Obv: IMP CAES DIVI VESP F DOMITIAN AVG P M. Laureate
head of Domitian, right; with slight drapery on his left shoulder.
Rev: TR P COS VII DES VIII P P. Minerva advancing right, holding
spear and shield. Ref: RIC 76 var. (bust type). Extremely Fine.
Smoothed and tooled.

10

292   Nerva, AD 96-98. AE, Sestertius. 26.91 g. 34.26 mm. Rome.
Obv: IMP NERVA CAES AVG P M TR P COS III P P. Head of Nerva,
laureate, right Rev: VEHICVLATIONE ITALIAE REMISSA, S C. Two
mules grazing, one right, one left; behind high-wheeled cart, with
pole and harness, tipped up and pointing slightly to left. Ref: RIC
93; Cohen 143; BMC 119. Extremely Fine. tooled Ex. Savoca
Numismatik; Auc 143, lot 245. (18.09.2022)

10



293   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 3.01 g. 18.57 mm. Rome.
Obv: IMP CAES NERVA TRAIAN AVG GERM. Head of Trajan,
laureate, right. Rev: P M TR P COS IIII P P. Hercules, naked,
standing front on low base, holding club downwards in right hand
and lion-skin over left arm. Ref: RIC 49; Cohen 234; BMC 86. Fine.

10

294   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 2.98 g. 18.65 mm. Rome,
AD 101-102. Obv.: IMP CAES NERVA TRAIAN AVG GERM. Laureate
bust of Trajan right, with slight drapery visible on far shoulder.
Rev: P M TR P COS IIII P P. Mars, nude, advancing right, with
transverse spear in right hand, trophy in left against left shoulder.
Ref: RIC II 52. Fine.

10

295   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 3.05 g. 18.81 mm. Rome.
Obv: IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P. Bust of Trajan,
laureate, draped on left shoulder, right. Rev: COS V P P S P Q R
OPTIMO PRINC. Felicitas, draped, standing left, holding caduceus
in right hand and resting left arm on column. Ref: RIC 120; Cohen
-; BMC 305. Very Fine.

10

296   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 3.17 g. 17.66 mm. Rome.
Obv: IMP CAES NERVA TRAIAN AVG GERM: Bust of Trajan,
laureate, right; draped on left shoulder. Rev: P M TR P COS IIII P P.
Victory, draped, standing right on prow, holding out wreath in
right hand and palm in left. Ref: RIC 59; Woytek 123. Fine.

10

297   Trajan, AD 98-117. AE, Sestertius. 26.73 g. 33.60 mm.
Rome. Obv: IMP CAES NERVAE TRAIANO AVG GER DAC P M TR P
COS V P P. Bust of Trajan, laureate, draped on left shoulder, right.
Rev: S P Q R OPTIMO PRINCIPI, S C, ALIM ITAL. Abundantia,
draped, standing front, head left, holding out two corn-ears in
right hand over boy left, and cornucopiae in left; child holds roll in
left hand. Ref: RIC 459; BMC 869. Good Very Fine. tooled

10



298   Trajan, AD 98-117. AE, Dupondius. 13.90 g. 27.82 mm.
Rome. Obv: IMP CAES NERVAE TRAIANO AVG GER DAC P M TR P
COS V P P. Bust of Trajan, radiate, draped on left shoulder, right.
Rev: S P Q R OPTIMO PRINCIPI, S C. Trajan, bare-headed, in
military dress, standing left, holding thunderbolt in right hand and
vertical spear reversed in left, being crowned by Victory, draped,
standing left, holding palm upright in left hand. Ref: RIC 550;
Cohen 518; BMC 899. Good Very Fine. tooled

10

299   Trajan, AD 98-117. AE, Sestertius. 28.78 g. 34.12 mm.
Rome. Obv: IMP CAES NERVAE TRAIANO AVG GER DAC P M TR P
COS VI P P. Bust of Trajan, laureate, draped, right. Rev:
FORTVNAE REDVCI, S C. Fortuna seated left, holding rudder and
cornucopiae. Ref: RIC 627; BMC 967. Good Very Fine. Smoothed
and tooled.

10

300   Trajan, AD 98-117. AE, Sestertius. 26.83 g. 32.75 mm.
Rome. Obv: IMP CAES NER TRAIANO OPTIMO AVG GER DAC P M
TR P COS VI P P. Bust of Trajan, laureate, draped, right. Rev:
SENATVS POPVLVSQVE ROMANVS, FORT RED, S C. Fortuna,
draped, seated left on low chair, feet on stool, holding rudder set
on ground in right hand and cornucopiae in left. Ref: RIC 652;
BMC 1026. Fine.

10

301   Trajan, AD 98-117. AE, Semis. 6.87 g. 23.18 mm. Rome, for
use in Syria. Obv: IMP CAES NER TRAIANO OPTIMO AVG G[ERM].
Head of Trajan, radiate, right. Rev: DAC PARTHICO P M TR POT XX
COS VI P P. S C in oak-wreath. Ref: RIC 650 var. Fine.

10

302   Trajan, AD 98-117. AE, Sestertius. 22.82 g. 34.20 mm.
Rome. Obv: IMP CAES NERVA TRAIAN AVG G[ERM P M]. Head of
Trajan, laureate, right. Rev: Legend illegible. Trajan (?) prancing
right on horse. Ref: RIC 418 (?). Fine. Very Rare.

10



303   Trajan, AD 98-117. AE, Sestertius. 19.74 g. 31.55 mm.
Rome. Obv: IMP CAES NERVA TRAIANO AVG GER DAC […].
Laureate bust of Trajan to right, wearing aegis on his left
shoulder. Rev: S P Q R […], S C. Annona (?) standing left holding
cornucopiae. Good Very Fine.

10

304   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 2.83 g. 18.92 mm.
Rome. Obv: HADRIANVS AVG COS III P P. Head of Hadrian, right.
Rev: SALVS AVG. Salus standing right, holding patera; to right,
altar with snake coiled around. Ref: RIC 2048; Cohen 1335; BMC
715. Very Fine.

10

305   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 2.89 g. 18.04 mm.
Rome. Obv: HADRIANVS AVG COS III P P. Head of Hadrian,
laureate, right. Rev: ANNONA AVG: Modius with corn ears and a
poppy. Ref: RIC 2316; BMC 600; Cohen 171. Fine/Very Fine.

10

306   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 3.00 g. 18.37 mm.
Rome. Obv: IMP CAESAR TRAIAN HADRIANVS AVG. Head of
Hadrian, laureate, right. Rev: P M TR P COS III, SAL AVG. Salus
seated left, holding out patera to feed snake; to left, altar with
snake coiled around. Ref: RIC 374; Cohen 1327; BMC 314. Very
Fine.

10

307   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 3.23 g. 18.03 mm.
Rome. Obv: HADRIANVS AVG COS III P P. Head of Hadrian,
laureate, right. Rev: ROMVLO CONDITORI. Romulus advancing
right, holding spear and trophy. Ref: RIC 1424; Cohen 1316; BMC
710-1. Very Fine.

10



308   Hadrian, 117-138 AD. AR, Denarius. 3.05 g. 18.68 mm.
Rome. Obv: IMP CAES TRAIAN HADRIANO AVG DIVI TRA. Laureate
head of Hadrian, right; wearing aegis on his left shoulder. Rev: P
M TR P COS II, IVSTITIA. Justitia seated left on throne, holding
sceptre and patera. Ref: RIC 117; Cohen 877; BMC 74. Fine.

10

309   Hadrian, AD 117-138. AE, Sestertius. 23.46 g. 32.31 mm.
Rome. Obv: HADRIANVS AVGVSTVS. Head of Hadrian, laureate,
right; with slight drapery on his left shoulde. Rev: COS III, S C.
Roma seated left on cuirass and pile of arms, holding Victory and
cornucopia. Ref: RIC 636; Cohen 343; BMC 1297. Very Fine.

10

310   Sabina, AD 128-136/7. AR, Denarius. 3.36 g. 18.02 mm.
Rome. Obv: SABINA AVGVSTA HADRIANI AVG P P. Bust of Sabina,
diademed, wearing stephane with hair in queue, draped, right.
Rev: PVDICITIA. Pudicitia, veiled, standing left, arranging veil. Ref:
RIC 2507; Cohen 62; BMC 911. Very Fine.

10

311   Sabina, AD 128-136/7. AE, Sestertius. 24.09 g. 34.03 mm.
Rome. Obv: SABINA AVGVSTA HADRIANI AVG P P. Diademed and
draped bust of Sabina, right; hair wrapped in long plait at the
back. Rev: PIETAS, S C. Pietas seated left, holding patera and
sceptre. Ref: RIC 2525; Banti 16. Extremely Fine. tooled

10

312   Antoninus Pius, AD 138-161. AR, Denarius. 2.72 g. 18.97
mm. Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XII. Head of
Antoninus Pius, laureate, right. Rev: COS IIII. Fortuna, draped,
standing left, holding rudder on globe in right hand and
cornucopiae in left. Ref: RIC 179; Cohen 263; BMC 668. Fine.

10



313   Antoninus Pius, AD 138-161. AR, Denarius. 3.34 g. 17.19
mm. Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P. Head of Antoninus
Pius, laureate, right. Rev: TR POT COS IIII LIB IIII. Liberalitas,
draped, standing, left, holding abacus in right hand and
cornucopiae in left. Ref: RIC 156; Cohen 490; BMC 567. Very Fine.

10

314   Antoninus Pius, AD 138-161. AR, Denarius. 2.83 g. 17.77
mm. Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P COS III. Head of
Antoninus Pius, laureate, right. Rev: ANNONA AVG. Modius with
corn-ears and poppy. Ref: RIC 62a; Cohen 33; BMC 180. Very
Fine.

10

315   Antoninus Pius, AD 138-161. AR, Denarius. 3.14 g. 18.19
mm. Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XII. Head of
Antoninus Pius, laureate, right. Rev: COS IIII. Aequitas, draped,
standing left, holding scales out in right hand and cornucopiae in
left. Ref: RIC 177d; Cohen 240; BMC 654. Very Fine.

10

316   Divus Antoninus Pius, AD 161 Died. AR, Denarius. 2.81 g.
16.97 mm. Rome. Obv: DIVVS ANTONINVS. Head of Antoninus
Pius, bare, drapery on left shoulder, right. Rev: CONSECRATIO.
Pyre of four tiers, decorated with hangings and garlands,
surmounted by quadriga. Ref: RIC 438; Cohen 164a; BMC 60.
Very Fine.

10

317   Antoninus Pius with Marcus Aurelius as Caesar, 138-161
AD. AR, Denarius. 2.69 g. 18.76 mm. Rome. Obv: ANTONINVS
AVG PIVS P P TR P COS III. Head of Antoninus Pius, laureate, right.
Rev: AVRELIVS CAES AVG PII F COS: Bust of Marcus Aurelius,
bare-headed, draped, right. Ref: RIC 417; Cohen 15; BMC 159.
Very Fine.

10



318   Antoninus Pius, AD 138-161. AE, Sestertius. 25.11 g. 31.64
mm. Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P COS IIII. Head of
Antoninus Pius, laureate, right. Rev: SALVS AVG, S C. Salus,
draped, standing left, feeding out of patera in right hand snake
coiled round altar and holding rudder on globe in left. Ref: RIC
784; Cohen 718; BMC 1715. Fine.

10

319   Antoninus Pius, AD 138-161. AE, Sestertius. 30.44 g. 31.92
mm. Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P. Head of Antoninus
Pius, laureate, right. Rev: TR POT COS II, S C. Fides, draped,
standing right, holding two corn-ears downwards in right hand
and plate of fruit on raised left. Ref: RIC 546. Fine. (repatined)

10

320   Antoninus Pius, AD 138-161. AE, Sestertius. 24.01 g. 30.69
mm. Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XI. Head of
Antoninus Pius, laureate, right. Rev: ANNO[NA AVG] CO[S III].
Annona standing left, holding grain stalks over modius with grain
stalks left and anchor. Ref: RIC 840. Fine. (repatined)

10

321   Antoninus Pius with Marcus Aurelius, AD 138-161. AE,
Sestertius. 27.73 g. 36.11 mm. Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS
P P TR P COS III. Head of Antoninus Pius, laureate, right. Rev:
AVRELIVS CAESAR AVG PII F COS, S C. Bust of Marcus Aurelius,
bare-headed, draped, right. Ref: RIC 1212; BMC 1209. Very Fine.
tooled

10

322   Antoninus Pius, AD 138-161. AE, Sestertius. 25.17 g. 33.42
mm. Rome. Obv: IMP CAES T AEL HADR ANTONINVS AVG PIVS P P.
Head of Antoninus Pius, laureate, right. Rev: TR POT XV COS IIII S
C. Antoninus, togate, seated, left on curule chair, crowned by
Victory, flying left; he holds globe in extended right hand and roll
in left. Ref: RIC 889; Cohen 969; BMC 1887. Good Very Fine.
Condition: Smoothed and tooled.

10



323   Diva Faustina, died AD 140/1. AR, Denarius. 2.34 g. 18.21
mm. Rome. Obv: DIVA FAVSTINA. Bust of Faustina I, draped, right,
hair elaborately waved in several loops round head and drawn up
and coiled on top. Rev: AVGVSTA. Pietas, standing left by altar,
raising right hand, left hand at side. Ref: RIC 374; Cohen -; BMC -.
Very Fine.

10

324   Diva Faustina, Died AD 140/1. AR, Denarius. 3.00 g. 17.28
mm. Rome. Obv: DIVA FAVSTINA. Bust of Faustina I, draped, right,
hair elaborately waved in several loops round head and drawn up
and coiled on top. Rev: CERES. Ceres, veiled, draped, standing
left, holding two corn-ears downwards in right hand and lighted
torch, nearly vertical, in left. Ref: RIC 378a (Antoninus Pius);
Cohen 136; BMC 461 (Antoninus Pius). Very Fine.

10

325   Diva Faustina I, died AD 140/1. AR, Denarius. 3.42 g. 18.88
mm. Rome. Obv: DIVA FAVSTINA. Bust of Faustina I, draped, right,
hair elaborately waved in several loops round head and drawn up
and coiled on top. Rev: AETERNITAS. Aeternitas, draped, standing
left, holding phoenix on extended right hand and raising fold of
skirt with left. Ref: RIC 347; BMC 354. Very Fine.

10

326   Diva Faustina I, died AD 140/1. AE, Sestertius. 23.54 g.
34.72 mm. Rome. Obv: DIVA AVGVSTA FAVSTINA. Bust of
Faustina I, veiled, right. Rev: MATRI DEVM SALVTARI, S C. Cybele,
towered, draped, seated, right on throne, right hand on side of
throne, left set on drum balanced on left knee: at her sides, two
lions. Ref: RIC 1145; BMC 1439. Fine. (repatined)

10



327   Diva Faustina, Died 140/1 AD. AE, Sestertius. 22.08 g.
31.82 mm. Rome. Obv: DIVA AVGVSTA FAVSTINA. Bust of
Faustina I, veiled, right. Rev: CONSECRATIO, S C. Eagle flying
right, carrying on its back Faustina I, who has her mantle in circle
behind head and carries transverse sceptre in left hand. Ref: RIC
1133b; Cohen 182. Good Very Fine. Smoothed and tooled.

10

328   Faustina II, AD 147-175. AR, Denarius. 2.63 g. 18.64 mm.
Rome. Obv: FAVSTINAE AVG PII AVG FIL. Bust of Faustina the
Younger, band of pearls round head, with hair waived and coiled
on back of head, draped, right. Rev: VENVS. Venus, draped,
standing left, holding apple and rudder. Ref: RIC 517c; Cohen
266; BMC 1067. Fine.

10

329   Faustina II, AD 147-175. AR, Denarius. 3.18 g. 16.40 mm.
Rome. Obv: FAVSTINA AVGVSTI. Bust of Faustina the Younger,
bare-headed, with hair waived and coiled on back of head,
draped, right. Rev: AVGVSTI PII FIL. Concordia, draped, standing
left, holding patera in extended right hand and cornucopiae in
left. Ref: RIC 496; Cohen 21; BMC 1103. Fine/Very Fine.

10

330   Faustina II, AD 147-175. AR, Denarius. 3.26 g. 17.34 mm.
Rome. Obv: FAVSTINA AVGVSTA. Bust of Faustina the Younger,
bare-headed, with hair waived and coiled on back of head,
draped, right. Rev: AVGVSTI PII FIL. Concordia, draped, standing
left, holding patera in extended right hand and cornucopiae in
left. Ref: RIC 496; Cohen 21; BMC 1103. Very Fine.

10

331   Faustina II, AD 147-175. AR, Denarius. 3.26 g. 19.04 mm.
Rome. Obv: FAVSTINA AVGVSTA. Bust of Faustina II, bare-headed,
hair waved and fastened in a bun on back of head, draped, right.
Rev: FECVNDITAS. Fecunditas, draped, standing right, holding
sceptre in right hand and infant in left hand. Ref: RIC 677 (Marcus
Aurelius); BMC 91; Cohen 99. Very Fine.

10



332   Faustina II, AD 147-175. AE, Sestertius. 24.21 g. 32.11 mm.
Rome. Obv: FAVSTINA AVG ANTONI[NI AVG PII F]. Bust of Faustina
the Younger, right, hair is elaborately dressed in horizontal lines
with ringlets down front: it is coiled in a chignon on back of head.
Rev: VENVS, S C. Venus, standing left, holding apple and sceptre.
Ref: RIC 1387b. Fine. (repatined)

10

333   Faustina II (wife of M. Aurelius), AD 170-176. AE, Sestertius.
23.72 g. 29.89 mm. Rome. Obv: FAVSTINA AVGVSTA. Bust of
Faustina Junior, bare-headed, hair waved and fastened in a bun
on back of head, draped, right. Rev: MATRI MAGNAE. Cybele
seated right, placing tympanon on her left knee; at feet to right
and left, lion; SC in exergue. Ref: RIC III 1663 (Aurelius). Fine.

10

334   Marcus Aurelius, 161-180 AD. AR, Denarius. 2.98 g. 17.71
mm. Rome. Obv: M ANTONINVS AVG ARM PARTH MAX. Head of
Marcus Aurelius, laureate, right. Rev: TR P XX IMP IIII COS III PAX.
Pax, draped, seated left, holding branch in right hand and
cornucopiae in left hand. Ref: RIC 159; BMC 402. Very Fine.

10

335   Marcus Aurelius, AD 161-180. AR, Denarius. 3.01 g. 18.75
mm. Rome. Obv: M ANTONINVS AVG GERM SARM. Head of
Marcus Aurelius, laureate, right. Rev: TR P XXIX IMP VIII COS III.
Felicitas, draped, standing front, head left, holding caduceus in
right hand and cornucopiae in left hand. Ref: RIC 330; Cohen 920;
BMC 629. Very Fine.

10

336   Marcus Aurelius, AD 161-180. AR, Denarius. 2.35 g. 18.29
mm. Rome. Obv: M ANTONINVS AVG IMP II. Head of Marcus
Aurelius, bare, right. Rev: CONCORD AVG TR P XVI COS III:
Concordia, draped, seated left on low seat, holding patera in
extended right hand and resting left arm on statuette of Spes:
under seat, a cornucopiae. Ref: RIC 62 var. (rev. legend XVII).
Fine.

10



337   Marcus Aurelius, AD 161-180. AR, Denarius. 2.58 g. 19.05
mm. Rome. Obv: AVRELIVS CAES ANTON AVG PII F. Head of
Marcus Aurelius, bare, right. Rev: TR POT X COS II. Aequitas,
draped, standing left, holding scales in extended right hand and
vertical rod in left. Ref: RIC 466a; Cohen 702; BMC 870. Fine.

10

338   Marcus Aurelius, AD 161-180. AE, Sestertius. 21.76 g. 31.92
mm. Rome. Obv: M ANTONINVS AVG GERM SARM TR P XXX. Head
of Marcus Aurelius, laureate, right. Rev: Legend illegible. Pietas
(?), veiled, draped, standing front, head left, holding patera in
right hand and sceptre in left hand. Ref: cf. RIC 1223. Fine.
(repatined)

10

339   Crispina, AD 178-182. AR, Denarius. 2.75 g. 17.76 mm.
Rome. Obv: CRISPINA AVGVSTA. Bust of Crispina, draped, hair in
round coil at back, right. Rev: DIS GENITALIBVS. Garlanded and
lighted rectangular altar. Ref: RIC 281; Cohen 16; BMC 31. Very
Fine.

10

340   Commodus, AD 177-192 AR, Denarius. 2.76 g. 19.48 mm.
Rome. Obv: M COMMODVS ANTONINVS AVG. Laureate and
bearded head of Commodus, right. Rev: […] IMP IIII COS III P P.
Providentia standing left, holding a wand over globe in her
outstretched right hand and a scepter in her left. Ref: RIC 32;
Cohen 830; BMC 87. Fine.

10

341   Commodus, AD 177-192. AR, Denarius. 2.44 g. 17.81 mm.
Rome. Obv: M COMMODVS ANTONINVS AVG. Head of Commodus,
laureate, right. Rev: TR P VII IMP IIII COS III P P. Felicitas, draped,
standing left, holding caduceus in right hand and sceptre in left
hand. Ref: RIC 29; Cohen 831; BMC 83. Fine/Very Fine.

10



342   Commodus, AD 177-192. AE, Sestertius. 25.40 g. 31.42
mm. Rome. Obv: M COMMOD ANT P FELIX AVG BRIT P P. Head of
Commodus, laureate, right. Rev: HERC COMMODIANO P M TR P
XVI COS VI, S C: Commodus as Hercules, nude, standing left,
sacrificing with patera in right hand over altar and holding
cornucopiae in left hand; at left, tree on which hangs lion-skin.
Ref: RIC 581; Cohen 177 var. (reverse legend). Good Very Fine.
Extremely Rare!

10

343   Commodus, AD 177-192. AE, Sestertius. 23.17 g. 31.04
mm. Rome. (repatined)

10

344   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 2.52 g.
18.67 mm. Rome. Obv: SEVERVS PIVS AVG. Head of Septimius
Severus, laureate, right. Rev: P M TR P XIII COS III P P. Jupiter,
naked except for cloak over left shoulder, standing left, holding
thunderbolt in right hand and sceptre in left hand; at feet, left,
eagle. Ref: RIC 196; Cohen 469; BMC 471. Very Fine.

10

345   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 2.55 g.
19.22 mm. Rome. Obv: SEVERVS PIVS AVG. Head of Septimius
Severus, laureate, right. Rev: RESTITVTOR VRBIS. Roma,
helmeted, draped, seated left on shield, holding palladium in right
hand and spear in left hand. Ref: RIC 288; Cohen 606; BMC 359.
Fine.

10

346   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 2.69 g.
17.84 mm. Rome. Obv: L SEPT SEV PERT AVG IMP X. Head of
Septimius Severus, laureate, right. Rev: MARTI VICTORI. Mars,
helmeted, in military attire, standing right, holding shield in right
hand and reversed spear in left hand. Ref: RIC 114. Fine.

10



347   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 3.00 g.
18.32 mm. Rome. Obv: SEVERVS PIVS AVG: Head of Septimius
Severus, laureate, right Rev: INDVLGENTIA AVGG IN CARTH. Dea
Caelestis, draped, riding right on lion, holding thunderbolt in right
hand and sceptre in left hand; below, water gushing from rock.
Ref: RIC 266; Cohen 222; BMC 335. Very Fine.

10

348   Septimius Severus, 193-211 AD. AR, Denarius. 2.32 g.
18.42 mm. Rome. Obv: SEVERVS PIVS AVG BRIT. Head of
Septimius Severus, laureate, right. Rev: P M TR P XVIII COS III P P.
Jupiter, naked except for cloak over left shoulder, standing left,
holding thunderbolt in right hand and sceptre in left hand; at feet,
two children standing, one right and one left. Ref: RIC 240. Very
Fine.

10

349   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 2.01 g.
19.00 mm. Rome. Obv: SEVERVS PIVS AVG. Head of Septimius
Severus, laureate, right. Rev: FELICITAS AVGG. Felicitas, draped,
standing left, holding caduceus in right hand and cornucopiae in
left hand. Ref: RIC 261; Cohen 135; BMC 322. Very Fine.

10

350   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius or Quinarius.
1.96 g. 16.48 mm. Rome. Obv: Head of Septimius Severus,
laureate, right. Rev: [PR]OFECT [AVGG FEL]. Septimius Severus,
in military attire, on horse prancing right, holding spear in right
hand. Ref: RIC 138; Cohen 576. Fine.

10

351   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 2.88 g.
20.91 mm. Rome. Obv: SEVERVS PIVS AVG. Head of Septimius
Severus, laureate, right. Rev: P M TR P XV COS III P P. Victory,
winged, naked to waist, standing right, left foot set on globe,
holding stylus in right hand and inscribing round shield held in left
hand and set on palm. Ref: RIC 211; Cohen 489; BMC 534. Fine.

10



352   Septimius Severus, AD 193-211. AE, Sestertius. 20.18 g.
31.70 mm. Rome. Obv: L SEPT SEV PERT AVG IMP VIII. Head of
Septimius Severus, laureate, right. Rev: FORTVNAE REDVCI, S C.
Fortuna, draped, seated left on low seat, holding rudder set on
globe in right hand and cornucopiae in left hand. Ref: RIC 720;
Cohen 193 var. Extremely Fine. tooled

10

353   Septimius Severus, AD 193-211. AE, As. 10.65 g. 25.09 mm.
Rome. Obv: SEVERVS PIVS AVG [BRIT]. Head of Septimius
Severus, laureate, right. Rev: FORT RED P M TR P XIX COS [III P P
S C]. Fortuna, draped, seated left on low seat, holding rudder set
on globe in right hand and cornucopiae in left hand; under seat,
wheel. Ref: RIC 810. Fine.

10

354   Julia Domna, AD 193-217. AR, Denarius. 2.71 g. 19.96 mm.
Rome. Obv: IVLIA AVGVSTA. Bust of Julia Domna, hair waved and
coiled at back, draped, right. Rev: FORTVNAE FELICI. Fortuna,
draped, seated left on low seat, holding cornucopiae in right hand
and rudder set on globe in left hand; before her, child standing.
Ref: RIC 554; Cohen 57; BMC 29. Fine.

10

355   Julia Domna, AD 193-217. AR, Denarius. 2.82 g. 19.26 mm.
Rome. Obv: IVLIA AVGVSTA. Bust of Julia Domna, hair waved and
coiled at back, draped, right. Rev: FELICITAS. Felicitas, draped,
standing left, holding caduceus in right hand and sceptre in left
hand. Ref: RIC 551; Cohen 47; BMC 22 (Septimius Severus). Very
Fine.

10

356   Julia Domna, AD 193-217. AR, Denarius. 2.16 g. 17.97 mm.
Rome. Obv: IVLIA AVGVSTA. Bust of Julia Domna, hair waved and
coiled at back, draped, right. Rev: PIETAS PVBLICA. Pietas, veiled,
draped, standing front, head left, at altar, raising up both hands.
Ref: RIC 574; Cohen 156; BMC 69. Very Fine.

10



357   Geta as Caesar, AD 198-209. AR, Denarius. 2.82 g. 19.50
mm. Laodicea. Obv: L SEPTIMIVS GETA CAES. Bust of Geta, bare-
headed, draped, right. Rev: FELICITAS TEMPOR. Felicitas, draped,
standing left, holding long caduceus in right hand and
cornucopiae in left hand. Ref: RIC 95; Cohen 44; BMC 684. Very
Fine.

10

358   Geta as Caesar, AD 198-209. AR, Denarius. 3.64 g. 17.60
mm. Laodicea. Obv: P SEPTIMIVS GETA CAES. Bust of Geta, bare-
headed, draped, cuirassed, right. Rev: SEVERI PII AVG FIL. Lituus,
knife, vase, simpulum, sprinkler. Ref: RIC 107; Cohen 189; BMC
754. Very Fine.

10

359   Geta as Caesar, AD 198-209. AR, Denarius. 3.16 g. 18.99
mm. Rome. Obv: P SEPT GETA CAES PONT. Bust of Geta, bare-
headed, draped, right. Rev: SECVRIT IMPERII. Securitas, draped,
seated left, holding globe in right hand, left arm resting on arm of
chair. Ref: RIC 20a; Cohen 183; BMC 240. Very Fine.

10

360   Geta as Caesar, AD 198-209. AR, Denarius. 2.57 g. 18.73
mm. Rome. Obv: P SEPT GETA CAES PONT. Bust of Geta, bare-
headed, draped, cuirassed, right. Rev: PRINC IVVENT. Geta, in
military attire, standing left, holding branch in right hand and
spear in left hand. Ref: RIC 15b; Cohen 159; BMC 232. Fine.

10

361   Caracalla, AD 198-217. AR, Denarius. 3.71 g. 20.31 mm.
Rome. Obv: ANTONINVS PIVS AVG. Bust of Caracalla, laureate,
draped, right. Rev: VICT PART MAX. Victory, winged, draped,
advancing left, holding wreath in extended right hand and palm
sloped over left shoulder in left hand. Ref: RIC 144b; Cohen 658;
BMC 297. Very Fine.

10



362   Caracalla, AD 198-217. AR, Denarius. 2.30 g. 18.37 mm.
Rome. Obv: ANTONINVS PIVS AVG BRIT. Head of Caracalla,
laureate, bearded, right. Rev: PROFECTIO AVG. Caracalla, in
military attire, standing right, holding transverse spear in both
hands; behind, two standards. Ref: RIC 225; Cohen 508; BMC 97.
Fine.

10

363   Caracalla, AD 198-217. AR, Denarius. 2.30 g. 19.43 mm.
Rome. Obv: ANTONINVS PIVS AVG GERM. Head of Caracalla,
laureate, right. Rev: P M TR P XVIII COS IIII P P. Apollo, naked
except for cloak flying behind, standing left, holding branch in
extended right hand and with left hand lyre set on altar. Ref: RIC
254; Cohen 282; BMC 107. Fine.

10

364   Caracalla, AD 198-217. AR, Denarius. 2.36 g. 18.79 mm.
Rome. Obv: ANTONINVS PIVS AVG. Head of Caracalla, laureate,
bearded, right. Rev: PONTIF TR P XII COS III. Concordia, draped,
seated left, holding patera in extended right hand and double
cornucopiae in left hand. Ref: RIC 116a; Cohen 484; BMC 29. Very
Fine.

10

365   Caracalla, AD 198-217. AR, Denarius. 2.42 g. 17.32 mm.
Rome. Obv: IMP CAES M AVR ANTON AVG. Bust of Caracalla, bare-
headed, draped, right. Rev: [IVV]ENTA IMPERII. Caracalla, in
military attire, standing left, holding Victory on globe in extended
right hand and reversed spear in left hand; at feet, seated
captive. Ref: RIC 20; Cohen 115. Fine.

10

366   Plautilla, AD 202-205. AR, Denarius. 2.69 g. 19.00 mm.
Rome. Obv: PLAVTILLA AVGVSTAE. Bust of Plautilla, hair coiled in
ridges, fastened in bun at back, draped, right. Rev: CONCORDIA
AVGG. Concordia, draped, standing left, holding patera in
extended right hand and sceptre in left hand. Ref: RIC 370; Cohen
7; BMC 734. Very Fine.

10



367   Elagabalus, AD 218-222. AR, Denarius. 2.62 g. 19.53 mm.
Rome. Obv: IMP CAES M AVR ANTONINVS AVG. Bust of
Elagabalus, laureate, draped, right. Rev: MARS VICTOR. Mars,
helmeted, naked except for flowing cloak, advancing right,
holding transverse spear in right hand and trophy over left
shoulder in left hand. Ref: RIC 123; BMC 22; Cohen -. Very Fine.

10

368   Elagabalus, AD 218-222. AR, Denarius. 2.39 g. 18.11 mm.
Rome. Obv: IMP ANTONINVS PIVS AVG. Bust of Elagabalus,
horned, laureate, draped, right. Rev: SVMMVS SACERDOS AVG.
Elagabalus, standing left, sacrificing out of patera in right hand
over tripod, holding branch downwards in left hand; in field, star.
Ref: RIC 146; Cohen 276; BMC 231. Fine.

10

369   Julia Maesa, AD 218-225. AR, Denarius. 2.27 g. 19.53 mm.
Rome. Obv: IVLIA MAESA AVG. Bust of Julia Maesa, hair waved
and turned up low at the back, draped, right. Rev: PVDICITIA.
Pudicitia, draped, seated left, drawing veil over face with right
hand and holding sceptre in left hand. Ref: RIC 268 (Elagabalus);
Cohen 36; BMC 76. Good Very Fine.

10

370   Severus Alexander, AD 222-235. AR, Denarius. 2.33 g.
17.78 mm. Rome. Obv: IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG. Bust of
Severus Alexander, laureate, draped, right. Rev: P M TR P COS P
P. Salus, draped, seated left on throne, feeding out of patera in
right hand snake coiled round altar and resting left arm on side of
throne. Ref: RIC 14; Cohen 218; BMC 34. Fine.

10

371   Severus Alexander, AD 222-235. AR, Denarius. 2.44 g.
19.18 mm. Rome. Obv: IMP SEV ALEXAND AVG. Bust of Severus
Alexander, laureate, draped, right. Rev: VIRTVS AVG Severus
Alexander standing front, head to left, placing his right foot on
helmet, holding globe in his right hand and inverted spear in his
left. Ref: RIC 226; Cohen 586; BMC 647. Fine/Very Fine.

10



372   Severus Alexander, AD 222-235. AR, Denarius. 1.61 g.
19.69 mm. Rome. Obv: IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG. Bust of
Severus Alexander, laureate, draped, right. Rev: VIRTVS AVG.
Virtus, helmeted, in military attire, standing right, holding spear
reversed in right hand and resting left hand on shield. Ref: RIC
182; Cohen 576; BMC 278. Very Fine.

10

373   Severus Alexander, AD 222-235. AE, Sestertius. 20.65 g.
30.39 mm. Rome. Obv: IMP SEV ALEXANDER AVG. Bust of
Severus Alexander, laureate, draped over left shoulder, right.
Rev: PROFECTIO AVGVS[TI] S C. Severus Alexander, in military
attire, on horseback, right, preceded by Victory holding wreath in
right hand and palm in left hand. Ref: RIC 596b; Cohen 492; BMC
749. Very Fine.

10

374   Julia Mamaea, AD 222-235. AE, Sestertius. 21.08 g. 30.26
mm. Rome. Obv: IVLIA MAMAEA AVGVSTA. Bust of Julia Mamaea,
diademed, draped, right. Rev: FECVNDITAS AVGVSTAE, S C.
Fecunditas, draped, standing left, holding cornucopiae in right
hand and extending left hand to child. Ref: RIC 668; Cohen 8;
BMC 920. Fine. tooled

10

375   Maximus as Caesar, AD 235/6-238. AE, Sestertius. 19.79 g.
32.17 mm. Rome. Obv: MAXIMVS CAES GERM. Bust of Maximus,
bare-headed, draped, right. Rev: PRINCIPI IVVENTVTIS, S C.
Maximus, in military attire, standing left, holding baton in right
hand and transverse spear in left hand; behind him, two
standards. Ref: RIC 13; Cohen 14; BMC 213. Fine.

10

376   Maximinus Thrax, AD 235-238. AR, Denarius. 3.08 g. 19.68
mm. Rome. Obv: IMP MAXIMINVS PIVS AVG. Bust of Maximinus I,
laureate, draped, cuirassed, right. Rev: FIDES MILITVM. Fides,
draped, standing front, head left, holding military standard in
each hand. Ref: RIC 7a; BMC 1; RSC 7. Very Fine.

10



377   Balbinus, AD 238. AE, Sestertius. 13.13 g. 30.66 mm.
Rome. Obv: IMP CAES D CAEL BALBINVS AVG. Bust of Balbinus,
laureate, draped, cuirassed, right. Rev: P M [TR P COS II] P P, S C.
Balbinus, togate, standing left, holding branch in extended right
hand and parazonium in left hand. Ref: RIC 16; Cohen 21; BMC
28. Very Fine. tooled

10

378   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 3.77 g. 23.03
mm. Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian
III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: VICTORIA AETERNA.
Victory, winged, draped, standing left, leaning on shield, and
holding palm in left hand; under shield, seated captive. Ref: RIC
156; Cohen 353. Fine/Very Fine.

10

379   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 4.13 g. 24.19
mm. Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian
III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: LAETITIA AVG N.
Laetitia, draped, standing left, holding wreath in extended right
hand and anchor set on ground in left hand. Ref: RIC 86. Fine.

10

380   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 3.93 g. 23.22
mm. Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian
III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: ROMAE AETERNAE.
Roma, helmeted, in military attire, seated left on shield, holding
Victory in extended right hand and spear in left hand. Ref: RIC 70;
Cohen 314. Very Fine.

10

381   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 5.07 g. 24.46
mm. Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian
III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: AETERNITATI AVG. Sol,
nude except for cloak around shoulders, standing front, head left,
raising right hand and holding globe in left hand. Ref: RIC 83;
Cohen 41. Very Fine.

10



382   C. Antius C. f. Restio, 47 BC. AR, Denarius. 4.00 g. - 18.00
mm. Rome. Obv.: RESTIO. Bare head of the (moneyer's father)
tribune Antius Restio to right. Rev.: C•ANTIVS•C•F•. Hercules
Triumphalis nude, walking to right, head to left, holding club and
trophy, with cloak over left arm. Ref.: Crawford 455/1. Fine.

10

383   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 5.59 g. 22.06
mm. Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian
III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: ROMAE AETERNAE.
Roma, helmeted, in military attire, seated left on shield, holding
Victory in extended right hand and spear in left hand. Ref: RIC 70;
Cohen 314. Very Fine.

10

384   Gordian III, AD 238-244. AE, Sestertius. 16.79 g. 29.95 mm.
Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian III,
laureate, draped, cuirassed, right. Rev: LIBERTAS AVG, S C.
Libertas, draped, standing left, holding pileus in extended right
hand and sceptre in left hand. Ref: RIC 318. Fine. tooled

10

385   Gordian III, AD 238-244. AE, Sestertius. 15.29 g. 28.66 mm.
Rome. Obv: IMP CAES M ANT GORDIANVS AVG. Bust of Gordian III,
laureate, draped, cuirassed, right. Rev: VICTORIA AVG, S C.
Victory, winged, draped, advancing right, holding wreath in
extended right hand and palm in left hand. Ref: RIC 262a; Banti
108. Fine. tooled

10

386   Gordian III, AD 238-244. AE, As. 13.01 g. 28.73 mm. Rome.
Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian III, laureate,
draped, cuirassed, right. Rev: LAETITIA AVG N, S C. Laetitia,
draped, standing left, holding wreath in extended right hand and
anchor set on ground in left hand. Ref: RIC 300b; Cohen 123.
Fine.

10



387   Philip I, AD 244-249. AR, Antoninianus. 3.77 g. 21.98 mm.
Rome. Obv: IMP M IVL PHILIPPVS AVG. Radiate, draped and
cuirassed bust of Philip I, right. Rev: LAET FVNDATA. Laetitia,
draped, standing left, holding wreath in right hand and rudder in
left hand. Ref: RIC 35b; Cohen 72. Fine.

10

389   Philip I, AD 244-249. AR, Antoninianus. 4.14 g. 23.87 mm.
Rome. Obv: IMP M IVL PHILIPPVS AVG. Bust of Philip I, radiate,
draped, cuirassed, right. Rev: VICTORIA AVG. Victory, winged,
draped, advancing, right, holding wreath in right hand and palm
in left hand. Ref: RIC 49b; Cohen 227. Fine.

10

390   Philip I, AD 244-249. AE, Sestertius. 14.48 g. 31.92 mm.
Rome. Obv: IMP M IVL PHILIPPVS AVG. Bust of Philip I, laureate,
draped, cuirassed, right. Rev: P M TR P III COS P P, S C. Felicitas,
draped, standing left, holding long caduceus in right hand and
cornucopiae in left hand. Ref: RIC 149; Cohen 145. Fine. tooled

10

391   Herennius Etruscus as Caesar, AD 249-251. AR,
Antoninianus. 4.16 g. 22.42 mm. Rome. Obv: Q HER ETR MES
DECIVS NOB C. Bust of Herennius Etruscus, radiate, draped, right.
Rev: PIETAS AVGVSTORVM. Sprinkler, simpulum, jug, and lituus.
Ref: RIC 143; Cohen 14. Very Fine.

10

392   Herennia Etruscilla, AD 249-251. AR, Antoninianus. 3.34 g.
21.13 mm. Rome. Obv: HER ETRVSCILLA AVG. Bust of Herennia
Etruscilla, diademed, draped, on crescent, right. Rev: PVDICITIA
AVG. Pudicitia, draped, veiled, seated left, drawing veil with right
hand, holding sceptre in left hand. Ref: RIC 59b; Cohen 19. Fine.

10



393   Diva Mariniana, died before 253. AR, Antoninianus. 3.01 g.
21.09 mm. Rome. Obv: DIVAE MARINIANAE. Bust of Mariniana,
diademed, veiled, draped, on crescent, right. Rev: CONSECRATIO.
Peacock, walking right, with tail spread. Ref: RIC 5; MIR 214b.
Fine.

10

394   Valerian I, AD 253-260. AR, Antoninianus. 3.50 g. 20.08
mm. Antioch. Obv: IMP C P LIC VALERIANVS AVG. Bust of Valerian,
radiate, draped, right. Rev: PIETATI AVGG. Pietas, draped,
standing left, leaning on column, holding sceptre in right hand.
Ref: RIC 219; Cohen 155. Fine.

10

395   Constantine I The Great, AD 307-337. AE, Follis. 3.26 g.
20.02 mm. Treveri. Obv: CONSTANTINVS AVG. Bust of
Constantine I, laureate, wearing trabea, right, holding eagle-
tipped sceptre in right hand. Rev: BEATA TRANQVILLITAS, PTR.
Globe on altar inscribed VO/TIS/XX; above, three stars. Ref: RIC
342. Very Fine.

10

396   Constantine I, AD 307/310-337. AE, Follis. 3.83 g. 21.22
mm. Rome. Obv: IMP CONSTANTINVS P F AVG. Bust of
Constantine I, laureate, draped, right. Rev: S P Q R OPTIMO
PRINCIPI. Legionary eagle, standing front or right, between two
vexilla. Ref: RIC 348a. Fine.

10

397   Constantine I, AD 307/310-337. AE, Follis. 4.35 g. 22.13
mm. Rome. Obv: IMP CONSTANTINVS P F AVG. Bust of
Constantine I, laureate, draped, right. Rev: S P Q R OPTIMO
PRINCIPI. Legionary eagle, standing front or right, between two
vexilla. Ref: RIC 348a. Fine.

10



398   Constantine I, AD 307-337. AE, Follis. 2.98 g.18.74 mm.
Antioch Obv: CONSTANTINVS AVG. Head of Constantine I,
laureate, right. Rev: PROVIDENTIAE AVGG, SNANT B. Camp gate
with two turrets, without doors, with varying number of stone
layers; star above. Ref: RIC 63. Very Fine.

10

399   Constantine I, AD 307/310-337. AE, Follis. 4.39 g. 22.64
mm. Rome. Obv: IMP CONSTANTINVS P F AVG. Bust of
Constantine I, laureate, draped, right. Rev: S P Q R OPTIMO
PRINCIPI. Legionary eagle, standing front or right, between two
vexilla. Ref: RIC 348a. Fine.

10

400   Constantine I, AD 307/310-337. AE, Follis. 4.71 g. 22.97
mm. Treveri. Obv: CONSTANTINVS P F AVG. Bust of Constantine I,
laureate, draped and cuirassed, right. Rev: SOLI INVICTO COMITI.
Bust of Sol, radiate, draped, right. Ref: RIC 894. Very Fine.

10

401   Divus Constantius I, died AD 306. AE, Follis. 4.77 g. 22.33
mm. Treveri. Obv: DIVO CONSTANTIO PIO. Bust of Constantius
Chlorus, laureate, veiled, right. Rev: MEMORIA FELIX. Altar,
lighted and garlanded; on either side, eagle. Ref: RIC 789. Very
Fine.

10

402   Divus Constantius I, died AD 306. AE, Follis. 7.56 g. 25.12
mm. Aquileia. Obv: DIVO CONSTANTIO AVG. Head of Constantius
Chlorus, veiled, right. Rev: MEMORIA DIVI CONSTA[NTI]. Eagle,
standing front on square two-doored altar enclosure, spreading
wings. Ref: RIC 127; Cohen 174. Very Fine.

10



403   Constantine I, AD 307-337. AE, Follis. 2.92 g. 20.67 mm.
Uncertain mint. Obv: [CONSTAN]TINVS P AVG. Bust of
Constantine I, laureate, cuirassed, right. Rev: SOLI IN[VIC]TO
COMITI. Sol, radiate, chlamys draped across left shoulder,
standing left, raising right hand and holding globe in left hand.
Ref: RIC 76. Fine. Double struck.

10

404   Licinius I, AD 308-324. AE, Follis. 3.82 g. 19.37 mm.
Alexandria. Obv: IMP C VAL LICIN LICINIVS P F AVG. Head of
Licinius, laureate, right. Rev: IOVI CONSERVATORI AVGG, K - Ω B
X , ALE. Jupiter, nude, chlamys spread, standing left, holding
Victory on globe in right hand and leaning on sceptre with left
hand; to left, eagle with wreath. Ref: RIC 18. Very Fine.

10

405   Constantine II, as Caesar, AD 316-337. AE. 2.85 g. 19.38
mm. Siscia. Obv: CONSTANTINVS IVN NOB C. Head of Constantine
II, laureate, right. Rev: CAESARVM NOSTRORVM, ΔSIS. VOT/V
within a laurel wreath. Ref: RIC 163. Very Fine.

10

406   Valentinian I, AD 364-375. AR, Siliqua. 2.01 g. 17.95 mm.
Antiochia. Obv: D N VALENTINIANVS P F AVG. Bust of Valentinian
I, pearl-diademed, draped and cuirassed, right. Rev: VOT X MVLT
XX, ANT. Within laurel wreath. Ref: RIC 34a. Very Fine.

10

407   Valens, AD 364-378. AR, Siliqua. 1.81 g. 18.17 mm.
Antiochia. Obv: D N VALENS P F AVG. Bust of Valens, rosette-
diademed, draped and cuirassed, right. Rev: VOT X MVL XX, ANT.
Within laurel wreath. Ref: RIC 33d. Very Fine.

10



408   Theodosius I, AD 379-395. AE. 5.35 g. 20.49 mm.
Constantinople. Obv: D N THEODOSIVS P F AVG. Bust of
Theodosius I, helmeted (with pearl-diadem), draped and
cuirassed, right, holding spear and shield in front. Rev: GLORIA
ROMANORVM, ANT. Emperor, head right, standing facing, on ship,
raising right hand; Victory seated right at helm. Ref: RIC 40e.3.
Fine.

10

409   Theodosius I, AD 379-395. AE. 2.66 g. 18.49 mm. Antioch.
Obv: D N THEODOSIVS P F AVG. Bust of Theodosius I, pearl-
diademed, draped and cuirassed, right. Rev: CONCORDIA AVGGG,
Θ, φ-K. Constantinopolis, helmeted, head right, seated facing, on
throne, holding partly seen spear and globe, right leg bare, right
foot on prow. Ref: RIC 47c. Fine.

10

410   Kings of Thrace. Rhoemetalkes I, with Augustus, Circa 11
BC-AD 12. AE. 2.00 g. 14.22 mm. Obv: ΣΕΒΑΣΤΟΥ. Fasces Rev: ΒΑ
ΡΟΙΜΗΤΑΛΚΟΥ. Sella curulis and sceptre. Ref: RPC 1706;
Youroukova 160–4, pl. XXI. Fine.

10

411   Thrace, Coela. Geta, AD 209-211. AE. 4.88 g. 18.03 mm.
Obv: Laureate, draped, cuirassed bust of Geta, right. Rev: AEL
MVNI COEL. Prow right, cornucopiae above. Ref: Moushmov 5574.
Fine.

10

412   Thrace, Deultum. Gordian III, AD 238-244. AE. 9.10 g. 23.93
mm. Obv: IMP C GORDIANVS PIVS AVG. Radiate, draped and
cuirassed bust of Gordian III, right. Rev: COL FL PAC DEVLT.
Concordia standing left, holding patera and cornucopia. Ref: RPC
836. Good Very Fine.

10



413   Thrace, Hadrianopolis. Faustina II, AD 161-175. AE. 6.16 g.
23.26 mm. Obv: ΦAYCTEINA CEBACTH. Diademed and draped
bust of Faustina II, right. Rev: AΔΡIANOΠOΛEITΩN. Homonoia,
veiled, standing left, holding patera and cornucopiae. Ref:
Varbanov 3227 (this coin); Moushmov 2529. Fine.

10

414   Thrace, Pautalia. Geta, AD 209-211. AE. 3.82 g. 18.35 mm.
Obv: Π CEΠ ΓETAC K. Draped cuirassed bust of Geta, right. Rev:
ΠAVTAΛIΩTΩN. Eros, winged, standing right leaning on burning
torch. Ref: Ruzicka, Pautalia 829; Varbanov 5465. Very Fine.

10

415   Thrace, Perinthus. Domitian, AD 81-96. AE. 20.30 g. 33.45
mm. Obv: ΑΥΤΟΚ ΚΑΙΣΑΡ ΔΟΜΙΤΙΑΝΟΣ ΣΕΒ ΓΕΡ. Laureate head of
Domitian, right. Rev: ΠΕΡΙΝΘΙΩΝ. Heracles standing, left, lion skin
on left arm, right hand resting on club. Ref: RPC 362. Fine.

10

416   Thrace, Perinthus. Domitian, AD 81-96. AE. 22.45 g. 33.84
mm. Obv: ΑΥΤΟΚ ΚΑΙΣΑΡ ΔΟΜΙΤΙΑΝΟΣ ΣΕΒ ΓΕΡ. Laureate head of
Domitian, right. Rev: ΠΕΡΙΝΘΙΩΝ. Homonoia/Concordia standing
left, holding patera and cornucopia. Ref: RPC 361. Fine.

10

417   Thrace, Philippopolis. Antoninus Pius, AD 138-161. AE.
21.51 g. 31.49 mm. Gargilius Antiquus, legatus Augusti pro
praetore. Obv: ΑΥ Τ ΑΙ Α[ΔΡΙΑ] ΑΝΤΩΝΕΙΝΟϹ. Laureate head of
Antoninus Pius, right. Rev: ΗΓΕ ΓΑΡΓΙΛ ΑΝΤΙΚΟΥ
ΦΙΛΙΠΠΟΠΟΛΕΙΤΩΝ. Bearded river-god (Hebros) reclining, left,
holding poppy and two ears of corn, resting on rock from which
water flows Ref: RPC 7415; Mouchmov, Philip. 39–41 corr. and 44
corr., BMC 5, Cop 768. Good Very Fine. tooled

10



418   Bithynia, Nicomedia. Faustina II, AD 147-175. AE. 5.30 g.
20.17 mm. Obv: ΦΑΥϹΤΕΙΝΑ ΝΕΑ ϹΕΒΑ. Draped bust of Faustina
II, right. Rev: ΝΕΩΚΟΡΟΥ ΝΙΚΟΜΗΔΕΙ. Lighted torch entwined by
serpent, surmounted by two poppies and decorated with two ears
of corn. Ref: RPC 6091. Fine. Rare.

10

419   Mysia, Kyzikos. Pseudo-autonomous. 1st century AD. AE.
4.05 g. - 20.48 mm. Obv.: Head of Kore Soteira right, wearing
grain wreath, all within corn wreath. Rev.: K - Y / ZI. Kerykeion, in
the center of which is a gorgoneion, the handle is made of a club,
crescent above, tunny r. below, monogram to lower right; all
within a wreath. Ref.: RPC I 2240; SNG BN 516-9; SNG von Aulock
1245. Fine / VF.

10

420   Mysia, Pionia. Pseudo-autonomous, c. AD 147-161. AE. 3.37
g. 18.59 mm. Louperkos Kai-, magistrate. Obv: ΠΙΟΝΕΙΤΩΝ.
Turreted and draped bust of the Tyche of Pionia, right. Reve: [ΕΠΙ
ϹΤΡ ΛΟΥΠΠΕΡΚΩ(sic)] ΚΑΙ. To left, Hygieia standing, right, feeding
serpent from patera; to right, Asclepius standing, facing, head,
left, holding serpent-staff. Ref: RPC 17420. Fine.

10

421   Aeolis, Kyme. Pseudo-autonomous, time of the Antonines,
ca. AD 138-192. AE. 1.70 g. - 14.40 mm. Obv.: Helmeted head of
Athena right. Rev.: ΚVΜΑΙ-ΩΝ. Eagle standing to right. Ref.: RPC
IV.2, 1773; SNG Copenhagen 119; SNG von Aulock 7699; McClean
7912-3. Rare. Fine / VF.

10

422   Lydia, Apollonoshieron. Nero, AD 54-68. AE. 3.15 g. 18.52
mm. Obv: [ΝΕΡΩΝ ΚΑΙϹΑΡ] ϹΕΒΑϹΤΟϹ. Laureate head of Nero,
right. Rev: ΑΠΟΛΛΩΝΙΕΡΕΙΤΩΝ. Apollo, standing facing, holding
patera and resting hand on lyre. Ref: RPC 3045; BMC 8; Cop 33.
Fine.

10



423   Lydia, Blaundus. Faustina II, AD 147-175. AE. 4.63 g. 20.20
mm. Obv: ΦΑΥϹΤΕΙΝΑ ϹΕΒΑϹΤΗ. Draped bust of Faustina II, right.
Rev: ΒΛΑΥΝΔΕΩΝ. Demeter standing, left, holding poppy, two
ears of corn and long torch. Ref: RPC 1189; Matern 64; BMC 77–8.
Fine.

10

424   Lydia, Hierocaesaraea. Pseudo-autonomous, c. AD 100-150.
AE. 5.03 g. 17.50 mm. Obv: [ΙΕΡΑ] ϹΥΝΚΛΗΤΟϹ. Draped bust of
Senate, right. Rev: ΙΕΡΟΚΑΙϹΑΡΕΩΝ. Stag right. Ref: RPC 1864.
Fine.

10

425   Lydia, Magnesia ad Sipylum. Domitia. Augusta, AD 82-96.
AE. 2.77 g. 16.20 mm. Obv: ΔΟΜΙΤΙΑ ϹΕΒΑϹΤΗ. Draped bust of
Domitia (queue), right. Rev: ΜΑΓΝΗ ϹΙΠΥ. River god reclining left,
holding branch of plant and cornucopia over inverted pot from
which flows water. Ref: RPC 986; BMC 56. Fine.

10

426   Lydia, Philadelphia. Pseudo-autonomous, c. AD 200. AE.
5.17 g. 22.34 mm. Obv: ΔΗΜΟϹ. Diademed head of the Demos,
right; with traces of drapery on shoulder. Rev: ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΩΝ
ΝΕΩΚΟΡΩΝ. Artemis standing right, drawing arrow from quiver
with right hand, holding bow in left. Ref: BMC 48 var. (Artemis
left). Fine.

10

427   Lydia, Sardes. Pseudo-autonomous, circa AD 198-244. AE.
1.72 g. 15.19 mm. Obv.: ZEYC ΛYΔIOC. Draped bust of Zeus
Lydios right, wearing taenia. Rev.: CAΡΔI / ANΩN. Humped bull
standing right before two altars, each surmounted by a coiled
serpent with head erect left. Ref.: BMC 87; Mionnet IV, 677; Paris
1166; GRPC Lydia 322. Very Fine.

10



428   Lydia, Thyateira. Pseudo-autonomous, Circa 2nd-3rd
centuries AD. AE. 1.26 g. - 14.29 mm. Obv.: Bust of Athena
wearing crested Corinthian helmet and aegis, right. Rev.: ΘVΑΤƐΙ-
Ρ-ΗΝΩΝ. Lion advancing, right. Ref.: Apparently unpublished in
the standard references and probably this is the first known
example. Fine / VF.

10

429   Lydia, Tripolis. Pseudo-autonomous, time of Trajan (AD. 98-
117). AE. 2.85 g. 16.21 mm. Obv: ΤΡΙΠΟΛ. Head of Dionysus, right
crowned with ivy-leaves. Rev: ΑΥ ΚΑΙ ΤΡΑΙΑΝΟϹ. Ares, naked,
helmeted, standing left, holding spear in right and trophy in left.
Ref: RPC 2561. Very Fine.

10

430   Phrygia, Acmoneia. Nero, AD 54 – 68. AE. 4.62 g. 19.78
mm. Servenius Capito, magistrate. Obv: ΑΥΤΟΚΡΑΤΩΡ ΝΕΡΩΝ
ΚΛΑΥΔΙΟΣ ΚΑΙΣΑΡ ΣΕΒΑΣΤΟΣ ΓΕΡΜΑΝΙΚΟΣ. Draped bust of Nero,
right. Rev: ΕΠΙ ΣΕΡΟΥΗΝΙΟΥ ΚΑΠΙΤΩΝΟΣ ΚΑΙ ΙΟΥΛΙΑΣ ΣΕΟΥΗΡΑΣ
ΑΚΜΟΝΕΩΝ. Zeus seated, left, with patera and sceptre; in field,
crescent and owl. Ref: RPC 3171; BMC 39. Very Fine.

10

431   Phrygia, Acmonea. Pseudo-autonomous, time of Gallienus
(AD 253-268). AE. 6.25 g. 22.61 mm. Obv: ΔΗΜΟϹ. Bust of
bearded Demos laureate right. Rev: ΑΚΜΟΝΕΩΝ. Eagle, wings
open, standing right, on thunderbolt. Ref: BMC 24; Martin, Demos
Akmoneia 9 (Mitte 3 Jh. n. Chr. (evtl. Zeit des Gallienus)). Fine.

10

432   Phrygia, Alia. Gordian III, AD 238-244. AE. 6.27 g. 26.37
mm. Obv: ΑΥΤ Κ Μ ΑΝΤ ΓΟΡΔΙΑΝΟϹ. Laureate, draped and
cuirassed bust of Gordian III, right. Rev: ΑΛΙΗΝΩΝ. Dionysus
standing left, holding cantharus and thyrsus; at his feet, panther.
Ref: RPC 696; vA Phrygien I, 127–55. Very Fine.

10



433   Phrygia, Apamea. Hadrian, AD 117-138. AE. 3.96 g. 18.94
mm. Obv: ΑΥ ΚΑΙ ΤΡ ΑΔΡΙΑΝΟϹ. Laureate and cuirassed bust of
Hadrian right, with paludamentum. Rev: ΑΠΑΜΕΩΝ ΜΑΡϹΥΑϹ.
Marsyas, naked but for flying chlamys, advancing right, playing
on double flüte. Ref: RPC 2585. Very Fine.

10

434   Phrygia, Bruzus. Gordian III, AD 238-244. AE. 7.64 g. 25.01
mm. Obv: ΑΥΤ Κ Μ ΑΝ ΓΟΡΔΙΑΝΟϹ. Laureate, draped and
cuirassed bust of Gordian III, right. Rev: ΒΡΟΥΖΗΝΩΝ. Hecate
standing facing on globe, holding torch in each hand. Ref: RPC
712. Fine.

10

435   Phrygia, Eucarpea. Trebonianus Gallus, AD 251-253. AE.
7.92 g. 26.25 mm. Obv: ΑΥΤ Κ Γ ΟΥ ΤΡΙΒ ΓΑΛΛΟϹ. Laureate,
draped and cuirassed bust of Gallus, right. Rev: ΕΥΚΑΡΠΕΩΝ.
Eucarpia seated left, holding ears of corn and long sceptre. Ref:
RPC 807; BMC 29. Fine.

10

436   Phrygia, Eumenea. Domitian, AD 81-96. AE. 3.59 g. 21.35
mm. M. Kl. Valerianos, high priest of Asia. Obv: ΑΥ ΔΟΜΙΤΙΑΝΟϹ
ΚΑΙ ΓΕΡΜΑΝΙΚΟϹ. Laureate head of Domitian, right. Rev:
ΕΙϹΑΝΓ(Ε)ΙΛΑΝΤΟϹ Μ ΚΛ ΟΥΑΛΕΡΙΑΝΟΥ ΑΡΧΙ ΑϹΙΑϹ, ΕΥΜΕΝΕΩΝ.
Apollo standing, left, with raven and double axe. Ref: RPC 1386;
BMC 47. Fine.

10

437   Phrygia, Hierapolis. Pseudo-autonomous, time of Philip I (AD
244-249). AE. 9.21 g. 25.84 mm. Obv: ΛΑΙΡΒΗΝΟϹ. Radiate-
headed and draped bust of Apollo Lairbenos, right. Rev:
ΙΕΡΑΠοΛΕΙΤΩΝ. Apollo standing, right, playing lyre Ref: RPC 9992;
L. Weber, NC 1913, 6, II, no. 5. Fine.

10



438   Phrygia, Sebaste. Pseudo-autonomous, early to mid-3rd
century AD. AE. 3.96 g. 18.61 mm. Obv: Draped bust of Mên,
right wearing Phrygian cap; crescent behind bust. Rev:
ϹΕΒΑϹΤΗΝΩΝ. Asclepius standing facing, resting on serpent-staff.
Ref: RPC 2601; BMC 7. Fine.

10

439   Phrygia, Synnada. Pseudo-autonomous, c. AD 138-161 or
193-218. AE. 2.63 g. 15.60 mm. Obv: ΘΥΝΝΑΡΟϹ. Diademed and
draped bust of Thynnaros (bearded), right. Rev: ϹΥΝΝΑΔΕΩΝ. Owl
standing, facing, on amphora, right. Ref: RPC 9999. Fine.

10

440   Caria, Heraclaea Salbace. Nero, AD 54-68. AE. 6.27 g. 19.56
mm. Obv: Draped bust of Nero, right. Rev: ΓΛΥΚΩΝ ΙΕΡΕΥΣ
ΗΡΑΚΛΕΩΤΩΝ. Heracles walking, left, with arm extended and
club. Ref: RPC 2858. Very Fine.

10

441   Pamphylia, Perge. Caracalla, AD 198-217. AE. 5.76 g. 19.72
mm. Obv: AY K M AY ANTΩNINOC. Laureate head of Caracalla,
right. Rev: Artemis walking right, holding bow in her right hand
and drawing arrow from quiver at left shoulder with her left; at
her feet, stag, right. Ref: Probably unpublished. Fine.

10

442   Commagene, Samosata. Circa 31 BC-AD 38. AE. 11.45 g. -
24.29 mm. Obv.: Lion walking right. Rev.: CAM[OCATΩ] /
[ΠO]ΛEΩC. Tyche seated on rock to right, holding palm in right
hand. Ref.: Kovacs 290; RPC I 3849; BMC 4. Fine.

10

443   Phoenicia, Sidon. Pseudo-autonomous, Time of Trajan (AD
98-117). AE. 9.89 g. 25.04 mm. Obv: Turreted and veiled head of
Tyche, right; behind, aphlaston; in front, star of six rays Rev: Car
of Astarte on two wheels. Ref: RPC 3871. Fine. tooled

10



444   Phoenicia, Sidon. Pseudo-autonomous. 1st-2nd centuries
AD. AE. 2.95 g. - 16.84 mm. Obv.: Turreted, veiled, draped bust of
Tyche right. Rev.: ΣΙΔΩΝΟΣ / ΘΕΑΣ, galley left; [date below]. Ref.:
RPC 4588-4595. Fine. tooled

10

445   Phoenicia, Tyre. Elagabalus, AD 218-222. AE. 10.77 g.
22.60 mm. Obv: Laureate and cuirassed bust of Elagabalus, right.
Rev: [TVRIORVM]. Front view of temple with six columns with
arcuated lintel in the middle, within which Astarte standing
facing, turreted, holding long sceptre and resting on trophy on
her right, crowned by Nike standing on small column, left, on her
left; in exergue, altar between murex shell and small palm tree.
Ref: RPC 8623. Fine. tooled

10

446   Phoenicia, Tyre. Elagabalus, AD 218-222. AE. 18.26 g.
30.93 mm. Obv: IMP CAES M AV ANTONINVS AVG. Laureate and
cuirassed bust of Elagabalus, right. Rev: [TV]RIO[RVM]. Astarte
standing facing, turreted, holding long sceptre and resting on
trophy on her right, crowned by Nike standing on small column,
left, on her left; at her feet, to left, small palm tree; to right, or in
the exergue, murex shell. Ref: RPC 8606. Fine. tooled

10

447   Phoenicia, Tyre. Aquilia Severa, AD 220-221 & 221-222. AE.
13.58 g. 26.13 mm. Obv: [IVL AQ]VILIA SEVERA AVG. Diademed
and draped bust of Aquilia Severa, right. Rev: TΥRIOR[ΥM,
ΑΜΒΡΟСΙС, ΠΑΕΤΡΕ]. Olive tree between two inscribed conical
baetyl stones (Ambrosial rocks); in the exergue, dog, right, and
murex Shell. Ref: RPC 8661. Fine. tooled

10

448   Cyprus, Koinon of Cyprus. Julia Domna, AD 193-217. AE.
9.13 g. 23.56 mm. Obv: IOYΛ ΔΟΜΝΑ CEB. Draped bust of Julia
Domna, right. Rev: ΚΟΙΝΟΝ ΚΥΠΡΙΩΝ. Inscription in a laurel
wreath. Ref: Parks 2004, The Roman Coinage of Cyprus, 27.
Extremely Rare. The second known example. (possible tooled)

10



449   Egypt, Alexandria. Lucius Verus, AD 161-169. AE. 10.21 g.
23.50 mm. Obv: Λ ΑΥPΗΛΙΟϹ ΟΥΗΡΟϹ. Bare-headed bust of
Lucius Verus wearing cuirass, left. Rev: L Γ. Emperors (Marcus
Aurelius and Lucius Verus) laureate-headed, wearing togas,
standing, facing each other, clasping hands, figure on left (Marcus
Aurelius?) holding scroll. Ref: Probably the first known example.
Cf. RPC 2492. Very Fine. (possible tooled)

10

450   Decapolis, Antiochia ad Hippum. Marcus Aurelius, AD 161-
180. AE. 9.25 g. 23.22 mm. Obv: ΑΥΤ ΚΑΙϹ Μ ΑΥΡ ΑΝΤωΝΕΙΝΟϹ.
Laureate head of Marcus Aurelius with traces of drapery, right.
Rev: ΑΝΤΙΟ Τω ΠΡ ΙΠ ΤΗϹ ΙΕΡ Κ ΑϹΥΛΟΥ. Turreted Tyche
standing, left, holding cornucopia and bridle of horse standing,
left. Ref: RPC 6567; Spijkerman 9. Fine. tooled

10

451   Mesopotamia, Edessa. Septimius Severus with Abgar VIII,
AD 193-211. AE. 3.52 g. 21.32 mm. Obv: CEOYHΡOC. Laureate
head of Septimius Severus, right. Rev: BACIΛEΩC ABΓAΡOC. Bust
of Abgar VIII right, wearing tiara, shoulders draped, holding
sceptre before. Ref: Babelon 31. Fine.

10

452   Judaea, Judaea Capta. Domitian, AD 81-96. AE. 9.07 g.
21.94 mm. Caesarea Maritima. Obv: IMP DOMITIANVS CAES AVG
GERMANICVS. Laureate head of Domitian, left. Rev: Minerva
standing, left, erecting trophy with her right hand and holding
spear and shield in her left. Fine. (possible tooled)

10

453   Judaea, Tiberias. Hadrian, AD 117-138. AE. 9.94 g. 22.38
mm. Obv: Laureate and cuirassed head of Hadrian, right; aegis on
shoulder. Rev: ΤΙΒΕΡ ΚΛΑΥΔ, ΕΤ ΑΡ. Temple with four columns
enclosing Zeus seated left, with patera and sceptre. Ref: RPC
3932; De Saulcy 5, Kindler 7, BMC 23. Fine. (possible tooled)

10



454   Judaea, Tiberias. Hadrian, AD 117-138. AE. 10.44 g. 23.16
mm. Obv: Laureate and cuirassed head of Hadrian, right; aegis on
shoulder. Rev: ΤΙΒΕΡ [ΚΛ]ΑΥΔ, ΕΤ ΑΡ. Temple with four columns
enclosing Zeus seated left, with patera and sceptre. Ref: RPC
3932; De Saulcy 5, Kindler 7, BMC 23. Fine.

10

455   Judaea, Tiberias. Titus, AD 73/4. AE. 12.69 g. 24.97 mm.
Obv: [ΑΥΤΟΚΡ ΤΙΤΟϹ ΚΑΙϹΑΡ ϹΕΒ]. Laureate, draped and
cuirassed bust of Titus, right. Rev: [L] ΙΔ-ΒΑϹ / ΑΓΡ-ΙΠΠ. Nike
advancing right, holding wreath and palm. Ref: RPC 2247;
Meshorer, Addendum 10c. Fine.

10

456   Judaea, Tiberian. Herodians. Herod III Antipas, with Gaius
(Caligula). 4 BCE-39 CE. AE. 13.13 g. 24.15 mm. Obv: ΓΑΙΩ
ΚΑΙϹΑΡΙ ΓΕΡΜΑΝΙΚΩ. Wreath. Rev: ΗΡΩΔΗϹ ΤΕΤΡΑΡΧΗϹ, ΕΤΟΥϹ
ΜΓ (in field). Palm tree. Ref: RPC 4934; Meshorer 17. Very Fine.
(repatined)

10

457   Judaea, First Jewish War, 66-70 AD. AE, Prutah. 2.40 g. -
17.23 mm. Dated year 2 (67/8 AD). Jerusalem mint. Obv.: Year
two (Paleo-Hebrew), amphora with broad rim and two handles.
Rev.: The freedom of Zion (Paleo-Hebrew), vine leaf on small
branch with tendril. Ref.: Meshorer 196; Hendin 1360. Fine.

10

458   Judaea, Roman Procurators. Coponius, 6-9 CE. AE, Prutah.
1.67 g. - 15.75 mm. In the name of the Roman emperor Caesar
(Augustus). Jerusalem mint. Dated RY 36 of Augustus (5/6 CE).
Obv.: KAICA-POC. Grain ear. Rev.: Palm tree with eight branches
and two bunches of dates; [L] - ΛϚ (date) across fields. Ref.: RPC I
4954; Hendin 1328. Fine.

10



459   Judaea, Roman Procurators. Marcus Ambibulus 9-12 CE. AE,
Prutah. 1.80 g. - 17.47 mm. In the name of the Roman emperor
Caesar (Augustus). Jerusalem mint. Dated RY 39 of Augustus (8/9
CE). Obv.: KAICA-POC. Grain ear. Rev.: Palm tree with eight
branches and two bunches of dates; L-ΛΘ across fields. Ref.: RPC
I 4955; Hendin 1329. Very Fine.

10

460   Judaea. Herodian Dynasty & Procurators. AE, Prutah. 2.81 g.
- 14.86 mm. Detailed description will be added… (repatined)

10

461   Arabia, Bostra. Diva Faustina, died AD 140/1. AE. 1.61 g.
14.00 mm. Obv: ΘΕΑ ΦΑΥϹΤ. Veiled and draped bust of the
deified Faustina I, right. Rev: ΝΤ Βο. Three ears of barley tied
together; in wreath. Ref: RPC 6365; Kindler, Bostra 11(2);
Spijkerman 15(2). Fine.

10

462   Syria, Antioch. Pseudo-autonomous, Time of Nerva (AD
96/7). AE. 3.71 g. 14.73 mm. Obv: Draped bust of Apollo, right.
Rev: ΑΝΤΙΟΧΕΩΝ, [ET EMP]. Laurel branch Ref: RPC 3505; McAlee
121. Very Fine. (repatined)

10

463   Syria, Antioch. Pseudo-autonomous, Time of Nerva (AD
96/7). AE. 2.90 g. 14.94 mm. Obv: Draped bust of Apollo, right.
Rev: ΑΝΤΙΟΧΕΩΝ, ET EMP. Laurel branch Ref: RPC 3505; McAlee
121. Very Fine.

10

464   Syria, Antioch. Claudius, AD 41-54. AE. 16.03 g. 26.68 mm.
Obv: IMP·TI·[CLAVD·CAE AVG]·GER. Laureate head of Claudius,
right. Rev: S C. Inscription within a laurel wreath of eight leaves.
Ref: RPC 4277. Fine.

10



465   Syria, Antioch. Vespasian, AD 69/70. AR, Tetradrachm.
14.61 g. 27.56 mm. Obv: ΑΥΤΟΚΡΑΤΩΡ ΚΑΙϹΑΡ ϹΕΒΑϹΤΟϹ
ΟΥΕϹΠΑϹΙΑΝΟϹ. Laureate head of Vespasian, right. Rev: [ΕΤΟΥϹ]
ΝΕΟΥ ΙΕΡΟΥ Β. Eagle with wreath in beak on a club to left; in left
field, palm branch. Ref: RPC 1971. Very Fine.

10

466   Syria, Antioch. Vespasian, AD 69/70. AR, Tetradrachm.
15.17 g. 25.25 mm. Obv: ΑΥΤΟΚΡΑΤΩΡ ΚΑΙϹΑΡ ϹΕΒΑϹΤΟϹ
ΟΥΕϹΠΑϹΙΑΝΟϹ. Laureate head of Vespasian, right. Rev: ΕΤΟΥϹ
ΝΕΟΥ [ΙΕΡΟΥ]. Eagle with wreath in beak on a club to left; in left
field, palm branch. Ref: RPC 1970. Fine.

10

467   Syria, Antioch. Trajan, AD 98-117. AR, Tetradrachm. 14.42
g. 25.84 mm. Obv: [ΔΗΜΑΡΧ ΕΞ] ΥΠΑΤ Ε. Laureate head of
Melqart, with lion skin. Rev: [ΑΥΤΟΚΡ ΚΑ]ΙϹ ΝΕΡ ΤΡΑΙΑΝΟϹ Ϲ[ΕΒ
ΓΕΡΜ ΔΑΚ]. Laureate head of Trajan, right above eagle standing
right; in right field, club. Ref: RPC 3528; McAlee 455. Fine.

10

468   Syria, Antioch. Elagabalus, AD 218-222. AR, Tetradrachm.
11.77 g. 27.13 mm. Obv: ΑΥΤ Κ Μ [Α] ΑΝΤωΝΕΙΝΟϹ ϹΕΒ. Laureate
head of Elagabalus, right, with drapery. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ΕΞ ΥΠΑΤΟϹ
ΤΟ Β Δ Ε. Eagle facing, head left, holding wreath in beak and
spreading wings; star between legs. Ref: RPC 7949; McAlee
758–9. Very Fine.

10

469   Syria, Antioch. Elagabalus, AD 218-222. AR, Tetradrachm.
12.10 g. 24.25 mm. Obv: [ΑΥΤ Κ Μ Α] ΑΝΤωΝΕΙΝΟϹ [Ϲ]ΕΒ.
Laureate head of Elagabalus, right, with drapery. Rev: ΔΗΜΑΡΧ
ΕΞ ΥΠΑΤΟϹ ΤΟ Β Δ Ε. Eagle facing, head left, holding wreath in
beak and spreading wings; star between legs. Ref: RPC 7949;
McAlee 758–9. Very Fine.

10



470   Syria, Antioch. Elagabalus, AD 218-222. AR, Tetradrachm.
12.29 g. 26.48 mm. Obv: ΑΥΤ Κ Μ [Α ΑΝ]ΤωΝΕΙΝΟϹ [ϹΕΒ].
Laureate head of Elagabalus, right, with drapery. Rev: ΔΗΜΑΡΧ
ΕΞ ΥΠΑΤΟϹ ΤΟ Β Δ Ε. Eagle facing, head left, holding wreath in
beak and spreading wings; star between legs. Ref: RPC 7949;
McAlee 758–9. Fine/Very Fine.

10

471   Syria, Antioch. Elagabalus, AD 218-222. AR, Tetradrachm.
12.90 g. 26.26 mm. Obv: [ΑΥΤ Κ] Μ Α ΑΝΤωΝΕΙΝΟϹ [ϹΕΒ].
Laureate head of Elagabalus, right, with drapery. Rev: ΔΗΜΑΡΧ
ΕΞ ΥΠΑΤΟϹ ΤΟ Β Δ Ε. Eagle facing, head left, holding wreath in
beak and spreading wings; star between legs. Ref: RPC 7949;
McAlee 758–9. Very Fine.

10

472   Syria, Antioch. Elagabalus, AD 218-222. AR, Tetradrachm.
12.93 g. 26.43 mm. Obv: [ΑΥΤ] Κ Μ Α ΑΝΤωΝΕΙΝΟϹ ϹΕΒ. Laureate
head of Elagabalus, right, with drapery. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ΕΞ ΥΠΑΤΟϹ
ΤΟ Β Δ Ε. Eagle facing, head left, holding wreath in beak and
spreading wings; star between legs. Ref: RPC 7949; McAlee
758–9. Very Fine.

10

473   Syria, Antioch. Elagabalus, AD 218-222. AR, Tetradrachm.
12.63 g. 27.89 mm. Obv: ΑΥΤ Κ Μ Α ΑΝΤωΝΕΙΝΟϹ [ϹΕΒ]. Laureate
head of Elagabalus, right, with drapery. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ΕΞ ΥΠΑΤΟϹ
ΤΟ Β Δ Ε. Eagle facing, head left, holding wreath in beak and
spreading wings; star between legs. Ref: RPC 7949; McAlee
758–9. Very Fine.

10

474   Syria, Antioch. Elagabalus, AD 218-222. AR, Tetradrachm.
12.70 g. 24.16 mm. Obv: [ΑΥΤ Κ Μ Α] ΑΝΤωΝΕΙΝΟϹ ϹΕΒ. Laureate
head of Elagabalus, right, with drapery. Rev: [ΔΗΜΑΡΧ ΕΞ
ΥΠ]ΑΤΟϹ ΤΟ Β Δ Ε. Eagle facing, head left, holding wreath in beak
and spreading wings; star between legs. Ref: RPC 7949; McAlee
758–9. Very Fine.

10



475   Syria, Antioch. Elagabalus, AD 218-222. AR, Tetradrachm.
12.83 g. 25.02 mm. Obv: ΑΥΤ Κ Μ Α [ΑΝΤωΝΕΙΝΟϹ ϹΕΒ]. Laureate
head of Elagabalus, right, with drapery. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ΕΞ ΥΠΑΤΟϹ
ΤΟ Β Δ Ε. Eagle facing, head left, holding wreath in beak and
spreading wings; star between legs. Ref: RPC 7949; McAlee
758–9. Very Fine.

10

476   Syria, Antioch. Elagabalus, AD 218-222. AR, Tetradrachm.
14.13 g. 25.22 mm. Obv: [Α]ΥΤ Κ Μ Α ΑΝΤωΝ[ΕΙΝΟϹ ϹΕΒ].
Laureate head of Elagabalus, right, with drapery. Rev: ΔΗΜΑΡΧ
ΕΞ ΥΠΑΤΟϹ ΤΟ Β Δ Ε. Eagle facing, head left, holding wreath in
beak and spreading wings; star between legs. Ref: RPC 7949;
McAlee 758–9. Very Fine.

10

477   Syria, Antioch. Elagabalus, AD 218-222. AR, Tetradrachm.
14.27 g. 25.70 mm. Obv: ΑΥΤ Κ [Μ Α ΑΝΤω]ΝΕΙΝΟϹ ϹΕΒ. Laureate
head of Elagabalus, right, with drapery. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ΕΞ ΥΠΑΤΟϹ
ΤΟ Β Δ Ε. Eagle facing, head left, holding wreath in beak and
spreading wings; star between legs. Ref: RPC 7949; McAlee
758–9. Very Fine.

10

478   Syria, Antioch. Elagabalus, AD 218-222. AR, Tetradrachm.
14.34 g. 24.66 mm. Obv: [ΑΥΤ] Κ Μ Α ΑΝΤωΝΕΙΝΟϹ [ϹΕΒ].
Laureate head of Elagabalus, right, with drapery. Rev: ΔΗΜ[ΑΡΧ
ΕΞ ΥΠΑΤ]ΟϹ ΤΟ Β Δ Ε. Eagle facing, head left, holding wreath in
beak and spreading wings; star between legs. Ref: RPC 7949;
McAlee 758–9. Very Fine.

10

479   Syria, Antioch. Elagabalus, AD 218-222. AR, Tetradrachm.
13.21 g. 23.93 mm. Obv: ΑΥΤ Κ Μ Α [ΑΝΤωΝΕΙΝΟϹ ϹΕΒ]. Laureate
head of Elagabalus, right, with drapery. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ΕΞ ΥΠΑΤΟϹ
ΤΟ Β Δ Ε. Eagle facing, head left, holding wreath in beak and
spreading wings; star between legs. Ref: RPC 7949; McAlee
758–9. Very Fine.

10



480   Syria, Antioch. Elagabalus, AD 218-222. AR, Tetradrachm.
11.56 g. 24.78 mm. Obv: [ΑΥΤ] Κ Μ Α ΑΝΤωΝΕΙΝΟϹ [ϹΕΒ].
Laureate head of Elagabalus, right, with drapery. Rev: ΔΗΜΑΡΧ
ΕΞ ΥΠΑΤΟϹ ΤΟ Β Δ Ε. Eagle facing, head left, holding wreath in
beak and spreading wings; star between legs. Ref: RPC 7949;
McAlee 758–9. Very Fine.

10

481   Syria, Antioch. Gordian III, AD 238-244. AR, Tetradrachm.
11.25 g. 28.50 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΑΝΤ ΓΟΡΔΙΑΝΟϹ ϹƐΒ.
Laureate and cuirassed bust of Gordian III, right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ƐΞ
ΥΠΑ ΤΟ Β. Eagle standing facing, head left, with wreath in beak;
tail to left; between eagle's legs, ram running left with head
turned back; crescent above ram's head Ref: Bland 1991b, 15;
Prieur 293; McAlee 875. Very Fine.

10

482   Syria, Antioch. Gordian III, AD 238-244. AR, Tetradrachm.
10.89 g. 26.33 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΑΝΤ ΓΟΡΔΙΑΝΟϹ ϹƐΒ.
Laureate and cuirassed bust of Gordian III, right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ƐΞ
ΥΠΑ ΤΟ [Β]. Eagle standing facing, head left, with wreath in beak;
tail to left; between eagle's legs, ram running left with head
turned back; crescent above ram's head Ref: Bland 1991b, 15;
Prieur 293; McAlee 875. Very Fine.

10

483   Syria, Antioch. Gordian III, AD 238-244. AR, Tetradrachm.
11.87 g. 27.86 mm. Obv: [ΑΥΤΟΚ] Κ Μ ΑΝΤ ΓΟΡΔΙΑΝΟϹ ϹƐΒ.
Laureate and cuirassed bust of Gordian III, right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ΕΞ
ΥΠΑ ΤΟ Β; eagle standing facing, head right, with wreath in beak;
tail to left; between eagle's legs, ram running left with head
turned back; crescent above ram's head. Ref: RPC 3517; Bland
1991b, -; Prieur -; McAlee -. Very Fine.

10



484   Syria, Antioch. Gordian III, AD 238-244. AR, Tetradrachm.
10.77 g. 25.55 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΑΝΤ ΓΟΡΔΙΑΝΟϹ ϹƐΒ.
Laureate and cuirassed bust of Gordian III, right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ƐΞ
ΥΠΑ ΤΟ Β. Eagle standing facing, head left, with wreath in beak;
tail to left; between eagle's legs, ram running left with head
turned back; crescent above ram's head Ref: Bland 1991b, 15;
Prieur 293; McAlee 875. Very Fine.

10

485   Syria, Antioch. Gordian III, AD 238-244. AR, Tetradrachm.
12.51 g. 28.15 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΑΝΤ ΓΟΡΔΙΑΝΟϹ ϹƐΒ.
Laureate and cuirassed bust of Gordian III, right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ƐΞ
ΥΠΑ ΤΟ Β. Eagle standing facing, head left, with wreath in beak;
tail to left; between eagle's legs, ram running left with head
turned back; crescent above ram's head Ref: Bland 1991b, 15;
Prieur 293; McAlee 875. Very Fine.

10

486   Syria, Antioch. Gordian III, AD 238-244. AR, Tetradrachm.
12.51 g. 26.78 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΑΝΤ ΓΟΡΔΙΑΝΟϹ ϹƐΒ.
Laureate and cuirassed bust of Gordian III, right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ƐΞ
ΥΠΑ ΤΟ Β. Eagle standing facing, head left, with wreath in beak;
tail to left; between eagle's legs, ram running left with head
turned back; crescent above ram's head Ref: Bland 1991b, 15;
Prieur 293; McAlee 875. Very Fine.

10

487   Syria, Antioch. Gordian III, AD 238-244. AR, Tetradrachm.
12.63 g. 27.89 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΑΝΤ ΓΟΡΔΙΑΝΟϹ ϹΕΒ.
Radiate, draped and cuirassed bust of Gordian III, right. Rev:
ΔΗΜΑΡΧ ΕΞ ΥΠΑ ΤΟ Β. Eagle standing facing, head left, with
wreath in beak; tail to left; between eagle's legs, ram running
right with head turned back; crescent above ram's head. Ref: RPC
3523; Bland 1991b, 23; Prieur 301; McAlee 880. Fine.

10



488   Syria, Antioch. Gordian III, AD 238-244. AR, Tetradrachm.
11.76 g. 29.58 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΑΝΤ ΓΟΡΔΙΑΝΟϹ ϹƐΒ.
Laureate and cuirassed bust of Gordian III, right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ƐΞ
ΥΠΑ ΤΟ Β. Eagle standing facing, head left, with wreath in beak;
tail to left; between eagle's legs, ram running left with head
turned back; crescent above ram's head Ref: Bland 1991b, 15;
Prieur 293; McAlee 875. Very Fine.

10

489   Syria, Antioch. Gordian III, AD 238-244. AR, Tetradrachm.
12.95 g. 28.41 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΑΝΤ ΓΟΡΔΙΑΝΟϹ ϹƐΒ.
Laureate and cuirassed bust of Gordian III, right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ƐΞ
ΥΠΑ ΤΟ Β. Eagle standing facing, head left, with wreath in beak;
tail to left; between eagle's legs, ram running left with head
turned back; crescent above ram's head Ref: Bland 1991b, 15;
Prieur 293; McAlee 875. Very Fine.

10

490   Syria, Antioch. Otacilia Severa, AD 244-249. AR,
Tetradrachm. 10.80 g. 27.27 mm. Obv: ΜΑ[Ρ ΩΤΑΚΙΛ] ϹΕΟΥΗΡΑΝ
ϹΕΒ. Diademed and draped bust of Otacilia Severa, right,
crescent at shoulders. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ΕΞΟΥϹΙΑϹ, S C. Eagle
standing left, on palm, spreading wings, holding wreath in beak.
Ref: RPC Unassigned; ID 29034; Prieur 323–4; McAlee 1086.
Fine/Very Fine.

10

491   Syria, Antioch. Philip I, AD 244-249. AR, Tetradrachm. 13.61
g. 27.50 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΙΟΥΛΙ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ϹƐΒ. Laureate and
draped bust of Philip I, right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ƐΞΟΥϹΙΑϹ ΥΠΑ ΤΟ Γ,
ΑΝΤΙΟΧΙΑ, S C. Eagle standing left, head right, spreading wings,
holding wreath in beak. Ref: RPC unassigned; ID 29402; McAlee
903. Very Fine.

10



492   Syria, Antioch. Philip I, AD 244-249. AR, Tetradrachm. 9.71
g. 24.93 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΙΟΥΛΙ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ϹƐΒ. Laureate and
draped bust of Philip I, right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ƐΞΟΥϹΙΑϹ ΥΠΑ ΤΟ Γ,
ΑΝΤΙΟΧΙΑ, S C. Eagle standing left, head right, spreading wings,
holding wreath in beak. Ref: RPC unassigned; ID 29402; McAlee
903. Very Fine.

10

493   Syria, Antioch. Philip I, AD 244-249. AR, Tetradrachm. 11.88
g. 27.14 mm.

10

494   Syria, Antioch. Philip I, AD 244-249. AR, Tetradrachm. 11.84
g. 28.52 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΙΟΥΛΙ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ϹƐΒ. Laureate and
draped bust of Philip I, right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ƐΞΟΥϹΙΑϹ ΥΠΑ ΤΟ Δ,
ΑΝΤΙΟΧΙΑ, S C. Eagle standing left, head right, spreading wings,
holding wreath in beak. Ref: McAlee 963d; Prieur 485. Very Fine.

10

495   Syria, Antioch. Philip I, AD 244-249. AR, Tetradrachm. 10.01
g. 27.43 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΙΟΥΛ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ϹΕΒ. Laureate,
draped and cuirassed bust of Philip I, right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ
ΕΞΟΥϹΙΑϹ, S C. Eagle standing left, on palm, spreading wings,
holding wreath in beak. Ref: RPC unassigned; ID 29323; Prieur
316; McAlee 886. Very Fine.

10

496   Syria, Antioch. Philip I, AD 244-249. AR, Tetradrachm. 11.42
g. 26.34 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΙΟΥΛΙ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ϹΕΒ. Laureate,
draped and cuirassed bust of Philip I, right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ
ΕΞΟΥϹΙΑϹ ΥΠΑ ΤΟ Γ, ΑΝΤΙΟΧΙΑ, S C. Eagle standing left, head
right, spreading wings, holding wreath in beak. Ref: RPC
Unassigned; ID 29021; Prieur 370–1; McAlee 902 and 909. Good
Very Fine.

10



497   Syria, Antioch. Philip I, AD 244-249. AR, Tetradrachm. 11.55
g. 27.73 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΙΟΥΛΙ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ϹƐΒ. Laureate and
draped bust of Philip I, right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ƐΞΟΥϹΙΑϹ ΥΠΑ ΤΟ Δ,
ΑΝΤΙΟΧΙΑ, S C. Eagle standing left, head right, spreading wings,
holding wreath in beak. Ref: McAlee 963d; Prieur 485. Fine.

10

498   Syria, Antioch. Philip I, AD 244-249. AR, Tetradrachm. 10.20
g. 27.59 mm. Obv: ΜΑΡ ΙΟΥΛΙ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ΚΕϹΑΡ. Bare-headed and
draped bust of Philip II, right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ΕΞΟΥϹΙΑϹ, S C. Eagle
standing left, on palm, spreading wings, holding wreath in beak.
Ref: RPC unassigned; ID 58936; Prieur 328, 330; McAlee 1006–7.
Good Very Fine.

10

499   Syria, Antioch. Philip II, AD 247-249. AR, Tetradrachm.
11.34 g. 25.01 mm. Obv: ΜΑΡ ΙΟΥΛΙ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ΚΕϹΑΡ. Radiate
and draped bust of Philip II, right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ΕΞΟΥϹΙΑϹ ΥΠΑ
ΤΟ Γ, ΑΝΤΙΟΧΙΑ, S C. Eagle standing right, spreading wings,
holding wreath in beak. Ref: RPC Unassigned; ID 29062; Prieur
396 and 396A; McAlee 1024 and 1027. Fine.

10

500   Syria, Antioch. Philip II, AD 247-249. AR, Tetradrachm.
12.55 g. 28.30 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΙΟΥΛΙ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ϹΕΒ.
Radiate, draped and cuirassed bust of Philip II, right. Rev:
ΔΗΜΑΡΧ ΕΞΟΥϹΙΑϹ ΥΠΑ ΤΟ Γ, ΑΝΤΙΟΧΙΑ, S C. Eagle standing
right, spreading wings, holding wreath in beak. Ref: RPC
Unassigned; ID 29171; Prieur 414–15; McAlee 1026 and 1028.
Fine.

10

501   Syria, Antioch. Philip II, AD 247-249. AR, Tetradrachm.
12.89 g. 26.64 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΙΟΥΛΙ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ϹΕΒ.
Laureate, draped and cuirassed bust of Philip II, left. Rev:
ΔΗΜΑΡΧ ΕΞΟΥϹΙΑϹ ΥΠΑ ΤΟ Δ, ΑΝΤΙΟΧΙΑ, S C. Eagle standing left,
spreading wings, holding wreath in beak. Ref: RPC Unassigned; ID
29252; Prieur 468; McAlee 1047. Very Fine.

10



502   Syria, Antioch. Philip II, AD 247-249. AR, Tetradrachm.
13.79 g. 27.20 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΙΟΥΛΙ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ϹΕΒ.
Laureate, draped and cuirassed bust of Philip II, right. Rev:
ΔΗΜΑΡΧ ΕΞΟΥϹΙΑϹ ΥΠΑ ΤΟ Δ, ΑΝΤΙΟΧΙΑ, S C. Eagle standing
right, spreading wings, holding wreath in beak. Ref: RPC
Unassigned; ID 29171; Prieur 414–15; McAlee 1026 and 1028.
Very Fine.

10

503   Syria, Antioch. Philip II, AD 247-249. AR, Tetradrachm.
12.57 g. 27.64 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΙΟΥΛΙ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ϹΕΒ.
Laureate, draped and cuirassed bust of Philip II, right. Rev:
ΔΗΜΑΡΧ ΕΞΟΥϹΙΑϹ ΥΠΑ ΤΟ Γ, ΑΝΤΙΟΧΙΑ, S C. Eagle standing
right, spreading wings, holding wreath in beak. Ref: RPC
Unassigned; ID 29241; Prieur 412; McAlee 1034. Fine.

10

504   Syria, Antioch. Philip II, AD 247-249. AR, Tetradrachm.
11.41 g. 27.07 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΙΟΥΛΙ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ϹΕΒ.
Laureate, draped and cuirassed bust of Philip II, right. Rev:
ΔΗΜΑΡΧ ΕΞΟΥϹΙΑϹ ΥΠΑ ΤΟ Γ, ΑΝΤΙΟΧΙΑ, S C. Eagle standing left,
spreading wings, holding wreath in beak. Ref: RPC Unassigned; ID
29220; Prieur 411; McAlee 1035. Very Fine.

10

505   Syria, Antioch. Philip II, AD 247-249. AR, Tetradrachm.
12.39 g. 27.41 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΙΟΥΛΙ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ϹΕΒ.
Laureate, draped and cuirassed bust of Philip II, right. Rev:
ΔΗΜΑΡΧ ΕΞΟΥϹΙΑϹ ΥΠΑ ΤΟ Γ, ΑΝΤΙΟΧΙΑ, S C. Eagle standing left,
spreading wings, holding wreath in beak. Ref: RPC Unassigned; ID
29220; Prieur 411; McAlee 1035. Very Fine.

10



506   Syria, Antioch. Philip II, AD 247-249. AR, Tetradrachm.
10.51 g. 26.85 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΙΟΥΛΙ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ϹΕΒ.
Laureate, draped and cuirassed bust of Philip II, right. Rev:
ΔΗΜΑΡΧ ΕΞΟΥϹΙΑϹ ΥΠΑ ΤΟ Δ, ΑΝΤΙΟΧΙΑ, S C. Eagle standing
right, spreading wings, holding wreath in beak. Ref: RPC
Unassigned; ID 29171; Prieur 414–15; McAlee 1026 and 1028.
Fine.

10

507   Syria, Antioch. Philip II, AD 247-249. AR, Tetradrachm.
10.56 g. 27.07 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΙΟΥΛΙ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ϹΕΒ.
Radiate, draped and cuirassed bust of Philip II, right. Rev:
ΔΗΜΑΡΧ ΕΞΟΥϹΙΑϹ ΥΠΑ ΤΟ Δ, ΑΝΤΙΟΧΙΑ, S C. Eagle standing
right, spreading wings, holding wreath in beak. Ref: RPC
Unassigned; ID 29181; Prieur 476; McAlee 1052. Very Fine.

10

508   Seleucis and Pieria, Antiochia ad Orontem. ca. 1st century
BC. AE, Tetrachalkon. 10.06 g. - 24.37 mm. Under Parthian
administration. Quintus Labienus and Pacorus, Year 272 of the
Seleucid era 41/0 BC. Obv.: Laureate head of Zeus to right. Rev.:
[AN]TIOXEΩN THΣ MHTPOΠOΛ[EΩΣ] / ΤΗΣ ΙΕΡΑΣ ΚΑΙ ΑΣΥΛΟΥ.
Zeus Nikephoros seated left, holding Nike and scepter; before,
pileus surmounted by star; ΒΟϚ (date) in exergue [on
thunderbolt]. Ref.: RPC I, 4223; McAlee 56. Fine. (repatined)

10

509   Seleucis and Pieria, Antioch. AE, 6.31 g. - 21.63 mm.
Pseudo-autonomous issue, time of Augustus, 27 BC-14 AD. Struck
under Publius Quinctilius Varus, Legatus Augusti (Governor of
Syria). Dated year 25 of the Actian Era = 7/6 BC. Obv.: Laureate
head of Zeus to right. Rev.: ΑΝΤΙΟΧΕΩΝ ΕΠΙ ΟΥΑΡΟΥ. The Tyche
of Antioch seated to right on rock, holding palm branch in her
right hand; below, river-god Orontes swimming right; in field to
right, EK (= year 25). Ref.: McAlee 85; RPC I 4242. Fine.

10



510   Seleucis and Pieria, Antiochia ad Orontem. ca. 1st century
BC. AE, Tetrachalkon. 12.71 g. - 24.14 mm. Civic issue. Dated
year 19 of the Pompeian Era=48/47 BC. Obv.: Laureate head of
Zeus to right; countermark: Head of Apollo or Cleopatra(?) right
within round incuse. Rev.: ANTIOXΕΩN THΣ / MHTPOΠOΛEΩΣ.
Zeus Nikephoros seated left, holding Nike and scepter;
cornucopia to inner left field, ΙΘ (date) in exergue; all within laurel
wreath. Ref.: RPC I 4216; McAlee 43. McAlee, p. 74, n. 25, stated
that coins dated 48/7 (RPC 4216) and 47/6 (RPC 4219) are
frequently seen with a countermark which is usually described as
a head of Apollo. In his opinion, this countermark portrays
Cleopatra and “was used to mark coins circulating in the Syro-
Phoenician territories which were given to her by Mark Antony”.
Date in exergue most of the time on thunderbolt. Fine / Very
Fine.(repatined)

10

511   Seleucis and Pieria, Antioch. Pseudo-autonomous issue,
time of Nero, AD. 54-68. AE, Trichalkon. 6.25 g. - 16.85 mm.
Dated year 115 of the Caesarean Era = AD. 66/7. Obv.:
[ANTIOXЄ-ΩN]. Laureate head of Zeus right. Rev.: EΤΟ EΙΡ. Boule
seated left, placing vote in urn. Ref.: RPC I 4305; McAlee 112
note. Fine.

10

512   Seleucis and Pieria, Antioch. Pseudo-autonomous issue.
Time of Nero, AD. 54-68. AE, Trichalkon. 5.03 g. - 19.95 mm.
Obv.: ANTIOXЄΩN. Veiled and draped bust of Tyche right, wearing
mural crown with three turrets. Rev.: ET - ΔIP (date = yr. 114 of
Caesarean era = AD. 65/6), in exergue beneath lighted and
garlanded altar on stand; all within dotted border. Ref.: RPC I
4299. Fine.

10



513   Syria, Coele-Syria. Damascus. Philip I, AD 244-249. AE.
21.35 g. 31.68 mm. Obv: IMP M IVL PHILIPPVS P F AVG. Laureate
and cuirassed bust of Philip I, right. Rev: COL DAMAS METROP,
[LEG VI]. She-wolf right suckling twins; behind, inscribed vexillum;
in exergue, ram's head right. Ref: RPC unassigned; ID 26789.
Fine. tooled

10

514   Syria, Cyrrhus. Philip I, AD 244-249. AE. 13.94 g. 28.34 mm.
Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΙΟΥΛΙ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ϹΕΒ. Laureate, draped and
cuirassed bust of Philip I, right. Rev: ΔΙΟϹ ΚΑΤΕΒΑΤΟΥ ΚΥΡΗϹΤΩΝ.
Temple with six columns enclosing Zeus seated facing, holding
sceptre and thunderbolt, eagle at feet, garlands or curtains
above; above temple, bull (?) leaping left. Ref: RPC unassigned;
ID 7847. Fine. tooled

10

515   Syria, Damascus. Nero, AD 65/6. AE. 11.89 g. 23.63 mm.
Obv: Laureate head of Nero, right; before, lituus. Rev:
[ΔΑΜ]ΑΣΚΗ[ΝΩΝ ΖΟΤ]. Tyche seated, left, on rocks with arm
outstretched and holding cornucopia; below, river god Ref: RPC
4803; de Saulcy 3; BMC 6. Fine.

10

516   Syria, Decapolis. Antiochia ad Hippum. Commodus, AD 177-
192. AE. 8.60 g. 24.92 mm. Obv: ΑΥΤ Κ Μ ΑΥΡ ΚΟΜ ΑΝΤω.
Laureate head of Commodus, right. Rev: ΑΝΤΙΟΧ ΠΡ ΙΠ(Π) ΙΕΡ
ΑϹΥ(Λ) ΗΜϹ. Turreted Tyche standing, left, holding cornucopia
and bridle of horse standing, left. Ref: RPC 6583. Fine. tooled

10

517   Syria, Decapolis, Antiochia ad Hippum. Marcus Aurelius, AD
161-180. AE. 9.70 g. 25.04 mm. Obv: [ΑΥΤ ΚΑΙϹ ΜΑ] ΑΥΡ ΑΝΤωΝ.
Laureate-headed bust of Marcus Aurelius wearing cuirass and
paludamentum, right. Rev: [ΑΝΤΙΟΧ] ΠΡ ΙΠ ΙΕΡ Α[ϹΥΛΟ] ΘΚϹ.
Turreted Tyche standing, left, holding cornucopia and bridle of
horse standing, left. Ref: RPC 6289; Spijkerman 8. Fine.

10



518   Syria, Decapolis, Gadara. Gordian III, AD 238-244. AE. 14.44
g. 26.55 mm. Obv: Laureate, draped and cuirassed bust of
Gordian III, right. Rev: ΠΟΜΠ ΓΑΔΑΡΕΩΝ, […]. Galley right with
captain, oarsmen, and steersman. Ref: RPC 3625. Fine. (possible
tooled)

10

519   Syria, Decapolis. Abila. Lucius Verus, AD 161-169. AE. 10.60
g. 25.33 mm. Obv: ΑΥΤ ΚΑΙϹΑΡ Λ ΑΥΡ ΟΥΗΡΟϹ. Laureate head of
Lucius Verus, right. Rev: ϹΕ ΑΒΙΛΗΝωΝ Ι Α Α Γ ΚΟΙ ϹΥ [ΛϹ]. Nude
Heracles seated on rock, left, resting right arm on club, resting
left arm on rock. Ref: RPC 6515. Fine. (tooled)

10

520   Syria, Dium. Caracalla, AD 198-217. AE. 14.55 g. 27.96 mm.
Obv: [AV] K M AV ANTΩNEI. Laureate, draped, cuirassed bust of
Caracalla, right. Rev: ΔIEHN-ΩN AOC KOI CYΡ HSC around and
beneath hexastyle temple with central arch and pediment; eagle
above arch; flaming altar within temple. Ref: Spijkerman 3;
Rosenberger 3; SNG ANS 1280. Very Fine. tooled

10

521   Syria, Heliopolis. Divus Septimius Severus, died AD 211. AE.
8.80 g. 24.51 mm. Struck under Caracalla, c. AD 211-212. Obv:
Laureate, draped, and cuirassed bust of Septimius Severus, right.
Rev: I O M H, COL HEL. Temple of Jupiter Heliopolitanus seen in
perspective; ear of corn in front of the temple; altar behind the
temple. Ref: Price & Trell 702; Galatia 4. Near Good Very Fine.
tooled

10

522   Syria, Hierapolis. Antoninus Pius, AD 138-161. AE. 9.83 g.
25.26 mm. Obv: ΑΥΤΟ ΚΑ ΤΙ ΑΙΛ ΑΔΡΙ ΑΝ[ΤωΝΕΙΝΟϹ ϹΕΒ].
Laureate-headed bust of Antoninus Pius wearing cuirass and
paludamentum, right. Rev: ΘΕΑϹ ϹΥΡΙΑϹ ΙΕΡΟΠΟ Α. Laurel
wreath. Ref: RPC 6971. Very Fine.

10



523   Syria, Seleucis and Pieria, Laodicea ad Mare. Antoninus
Pius, AD 138-161. AE. 9.33 g. 26.30 mm. Obv: Laureate head of
Antoninus Pius, right. Rev: Turreted and draped bust of Tyche
wearing bunch of grapes, left. Ref: RPC 8581. Very Fine.

10

524   Syria, Seleucis and Pieria. Laodicea ad Mare. Pseudo-
autonomous. AE. 2.91 g. 16.81 mm. Obv: Draped bust of Artemis,
left; having quiver at shoulder. Rev: ΙΟΥΛΙΕΩΝ ΤΩΝ ΚΑΙ
ΛΑΟΔΙΚΕΩΝ. Head of boar, left. Ref: RPC 8576. Fine.

10

525   Kings of Armenia. Artaxata (?). Circa mid 1st century BC.
AE, Octachalkon. 13.23 g. - 24.63 mm. Obv.: Turreted and draped
bust of the city-goddess (Tyche) to right. Rev.: [...]A[...] Five-
pointed Armenian tiara to left. Ref.: Kovacs -; Leu Numismatik
Auction 4 (2019), lot 356 ( 4.500 € ). Apparently unpublished in
the standard references and probably this is the first known
example, with this weight. Fine / VF. The civic coins of Artaxata
are dually dated to the Pompeian Era and the so-called Tigranid
Era, which goes back to the accession of Tigranes I to the
Armenian throne in 121 BC. Given that all previously known civic
Armenian issues avoid Royal types, the emergence of a coin
showing an Armenian tiara is both surprising and exciting.
Unfortunately, the legend on the reverse is incomplete: we can
only read [...]A, which perhaps stands for Artagigarta or Artaxata.
However, as all the known civic coins from Artagigarta carry the
city name in the form of a monogram, it is much more likely that
the present coin was issued by the city of Artaxata, perhaps in
the early 50s BC, like Kovacs 213-217. On the other hand, it has
to be pointed out that the Armenian tiara on the reverse
resembles the very rare Royal issue of Artaxias III-Zeno (18-35
AD) with Tiberius (Kovacs 189), but the rather crude flan and
style do speak against such a late dating.

10



526   Kings of Armenia. Artagigarta. Civic issue. Dated year 11 of
the Pompeian Era=54/53 BC. AE, Chalkoi. 12.05 g. - 22.37 mm.
Obv.: Turreted and draped bust of Tyche to right. Rev.: ΑΙ - ΠΟ
monogram within wreath, with ties inward. Ref.: Kovacs 211; RPC
I 3844B; ANRO 860. Rare. Fine / VF.

10

527   Kings of Armenia. Artagigarta. Civic issue. Dated year 11 of
the Pompeian Era=54/53 BC. AE, Chalkoi. 13.40 g. - 24.74 mm.
Obv.: Turreted and draped bust of Tyche to right. Rev.: ΑΙ - ΠΟ
monogram within wreath, with ties inward. Ref.: Kovacs 211; RPC
I 3844B; ANRO 860. Rare. Fine / VF. toolded

10

528   Kings of Armenia. Tiridates II (?), circa AD. 217-252. AE,
unit. 8.35 g. - 24.19 mm. Obv.: Bearded head of Tiridates II to
left, wearing short tiara with four or five peaks, diadem tied with
large loop; all within laurel wreath. Rev.: Aramaic inscription in
three lines within laurel wreath. Ref.: Kovacs 204 (unpublished
with this weight); Nurpetlian 2015, nos. 1-13; ANRO 880. Very
Rare. Fine / VF.

10

529   Anastasius I, AD 491-518. AE, Follis. 15.69 g. 32.23 mm.
Constantinople. Rev: DNANAS[TA-SIVSPPAVC]. Bust of Anastasius
I facing right with diadem, cuirass, and paludamentum. Obv:
Large M with cross above, A below, six-pointed star in left and
right fields; CON. Ref: SB 19. Very Fine. (repatined)

10

530   Justinian I, AD 527-565. AV, Solidus. 4.46 g. 20.71 mm.
Constantinople. Obv: DNIVSTINI-ANVS[PPAV]. Armored three-
quarter view bust of Justinian I facing right with helmet, and spear
behind head. Helmet with no diadem ties. Rev: VICTORI-AAVCCC.
Angel standing facing, holding long cross and globus cruciger;
star to right; Φ/CONOB. Ref: SB 137; DOC 3d; MIBE 5. Good Very
Fine.

10



531   Justinian I, AD 527-565. AV, Tremissis. 1.45 g. 17.32 mm.
Constantinople. Obv: D N IVSTINI-ANVSPPAVG. Pearl diademed,
draped, cuirassed bust right. Rev: VICTORIA AVGVSTORVM /
CONOB. Victory standing right, head left, holding wreath and
cross on globe, star to right. Ref: SB 145; DOC 19; MIB 19. Good
Very Fine.

10

532   Justinian I, AD 527-565. AV, Tremissis. 1.49 g. 16.31 mm.
Constantinople. Obv: D N IVSTINI-ANVSPPAVG. Pearl diademed,
draped, cuirassed bust right. Rev: VICTORIA AVGVSTORVM /
CONOB. Victory standing right, head left, holding wreath and
cross on globe, star to right. Ref: SB 145; DOC 19; MIB 19. Very
Fine.

10

533   Justinian I, AD 527-565. AE, Follis. 16.90 g. 29.33 mm.
Theoupolis (Antioch). Obv: DN IVSTINI-ANVS PP AVG. Justinian
seated facing on throne, holding sceptre and cross on globe. Rev:
Large M, star left, cross above, Γ below, crescent to right; +
THEUP. Ref: SB 214; DOC 206. Very Fine. (repatined)

10

534   Phocas, AD 602-610. 3/4 Follis or 30 Nummi. 8.36 g.
34.40mm. Constantinople. Obv: Frontal bust of Phocas crowned,
draped and cuirassed. Rev: Large XXX, cross above; CON. Ref: SB
641; MIB 63. Very Fine. Rare.

10

535   Heraclius and Heraclius Constantine, AD 610-641. AR,
Hexagram. 6.39 g. 24.90 mm. Constantinopolis. Obv: dd NN
ҺЄRACLIЧS ЄT [ҺЄRA [CON]. Herakleios with short beard at left,
Herakleios Constantine, beardless, at right, both seated on a
double-throne. Each wears chlamys and crown with cross and
holds globus cruciger in right hand. Cross between heads. Rev:
dЄЧS AdIЧTA RO[MANIS]. Cross potent on base above globe and
three steps. Ref: SB 795; MIB 134; DOC 61. Very Fine.

10



536   Leo VI the Wise, AD 886-912. AE, Follis. 5.60 g. 25.57 mm.
Constantinople. Obv: + LЄOҺЬAS-ILЄVSROM. Frontal bust of Leo
VI with short beard wearing chlamys and crown with cross.
Roundel with central pellet on right shoulder, akakia in left hand.
Rev: +LЄOҺЄҺΘEOЬA SILEVSR OMЄOҺ. Inscription of four lines.
Ref: SB 1729; DOC 8. Very Fine.

10

537   Leo VI the Wise, AD 886-912. AE, Follis. 7.95 g. 27.96 mm.
Constantinople. Obv: + LЄOҺЬAS-ILЄVSROM. Frontal bust of Leo
VI with short beard wearing chlamys and crown with cross.
Roundel with central pellet on right shoulder, akakia in left hand.
Rev: +LЄOҺЄҺΘEOЬA SILEVSR OMЄOҺ. Inscription of four lines.
Ref: SB 1729; DOC 8. Very Fine.

10

538   Leo VI the Wise and Alexander, AD 886-912. AE, Follis. 7.78
g. 26.79 mm. Constantinople. Obv: + LЄOҺ-SALЄΞAҺδROS. Leo VI
on left and Alexander on right, both crowned and wearing loros,
seated facing on double throne, holding labarum between them.
Rev: + LЄOҺ S ALЄΞΑҺ GROS bASIL ROmЄOҺ. Legend in four
lines. Ref: SB 1730; DOC 6. Very Fine.

10

539   Constantine VII Porphyrogenitus, Romanus I, Stephen and
Constantine, AD 913-959. AR, Miliaresion. 2.76 g. 23.27mm.
Constantinople. Obv: + IҺSЧSXRI-STЧSҺICA. Cross potent on
three steps, cross of dots beneath; at the centre of the cross, oval
medallion with facing bust of Romanus, bearded, wearing crown
and loros; R/W M/A across fields. Rev: + ROMAҺO / COҺSTAҺT /
STЄFAҺOS / CЄ COҺSTA / ЄҺ Xω Ь R. Legend in six lines, triple
border. Ref: SB 1755; DOC 20. Very Fine.

10



540   Anonymous Follis, Class A2. Basil II and Constantine VIII, AD
976-1025. AE, Follis. 13.24 g. 33.51 mm. Constantinopolis. Obv:
+ЄMMA- NOЧHΛ. Nimbate bust of Christ facing, wearing tunic and
pallium, raising his right hand in benediction and holding book of
Gospels in his left; in fields, IC-XC. Rev: +IҺSЧS XRISTЧS bASILЄЧ
bΑSILЄ in four lines, ornament below. Ref: SB 1813. Very Fine.

10

541   Anonymous Follis, Class A2. Basil II and Constantine VIII, AD
976-1025. AE, Follis. 17.05 g. 33.39 mm. Constantinopolis. Obv:
+ЄMMA- NOЧHΛ. Nimbate bust of Christ facing, wearing tunic and
pallium, raising his right hand in benediction and holding book of
Gospels in his left; in fields, IC-XC. Rev: +IҺSЧS XRISTЧS bASILЄЧ
bΑSILЄ in four lines, ornament below. Ref: SB 1813. Very Fine.

10

542   Manuel I Comnenus, AD 1143-1180. EL, Aspron Trachy.
4.23 g. 33.26 mm. Constantinople. Obv: Christ Pantokrator
enthroned facing. Rev: MAN૪HΛ ΔЄCΠΟTH / M – ΘV. Manuel
standing facing, wearing jeweled chlamys, holding labarum and
globus cruciger, and being crowned by the Theotokos standing
facing to right. Ref: SB 1961. Very Fine.

10

543   Manuel I Comnenus, AD 1143-1180. EL, Aspron Trachy.
4.54 g. 32.18 mm. Constantinople. Obv: Christ Pantokrator
enthroned facing. Rev: [M]AN૪HΛ [ΔЄCΠΟTH] / [M] – Θ[V]. Manuel
standing facing, wearing jeweled chlamys, holding labarum and
globus cruciger, and being crowned by the Theotokos standing
facing to right. Ref: SB 1961. Very good, broken.

10



544   Manuel I Comnenus, AD 1143-1180. AE, Trachy. 3.43 g.
30.62 mm. Constantinople. Obv: IC / XC. Christ, bearded and
nimbate, wearing tunic and kolobion, seated upon backless
throne. Gospels in right hand. Rev: MANUHΛ] [ΔΕCΠ] / [MHP –
ΘV]. Manuel I standing facing on the left, wearing chlamys,
holding labarum and globus cruciger in his left, crowned by the
Virgin Mary, standing facing on the right Ref: SB 1966. Fine.

10

545   Isaac II Angelus, AD 1185-1195. AE, Aspron Trachy. 3.24 g.
24.34 mm. Constantinople. Obv: The Theotokos enthroned facing
holding head of Holy Infant on lap. Rev: Isaac standing facing
wearing crown and loros, holding cruciform scepter and akakia;
manus Dei to upper right. Ref: SB 2003. Fine.

10

546   The Empire of Nicaea. Anonymous, AD 1204-1261. AR, Half-
Tornese. 0.62 g. 14.02 mm Obv: Half length figure of St. Michael
facing, holding sceptre and globus cruciger. Rev: IC – X[C]. Cross
on crescent with star to left and right. Ref: DOC 884 var; LPC –;
PCPC –; S. –; LHS Numismatik Au 97, lot 296. Very Fine. Very
Rare.

100

547   Andronicus II Palaeologus and Michael IX, AD 1282-1328.
AR, Basilikon. 1.36 g. 19.84 mm. Constantinople. Obv: Christ
seated on backless throne. Right hand raised in benediction
Gospels in left hand. To left and right, IC - XC. Rev: Andronikos II,
with long beard, standing on left, and Michael IX with short beard,
on right, holding between them labarum on globe within base.
Ref: SB 2402. Fine.

10

548   India. Pre-Mauryan. Magadha kingdom (?). Circa 430-320's
BC. AR, Karshapana. 3.40 g. 25.15 mm. Obv: Quadrate flan with
various punchmarks. Rev: Blank. Very Fine.

10



549   India. Pre-Mauryan. Magadha kingdom (?). Circa 430-320's
BC. AR, Karshapana. 3.43 g. 22.49 mm. Obv: Quadrate flan with
various punchmarks. Rev: Blank. Very Fine.

10

550   India. Pre-Mauryan. Magadha kingdom (?). Circa 430-320's
BC. AR, Karshapana. 4.77 g. 27.94mm. Obv: Quadrate flan with
various punchmarks. Rev: Blank. Very Fine.

10

551   France. Provincial. Narbonne (viscounty). Raymond
Bérenger (?), AD 1023-1067. AR, Denier. 0.94 g. 17.56 mm. Obv:
Four annulets. Rev: Short cross pattée. Ref: Duplessy, Féodales
1537. Very Fine.

10

552   France. Feudal, Bishops of Valence, 12-13th century. AR,
Denier. 0.89 g. 17.94 mm. Obv: Cross pomme with annulet in
fourth quarter. Rev: Winged angel or eagle facing. Ref: Roberts
4782. Fine.

10

553   France. Feudal, Bishops of Valence, 12-13th century. AR,
Denier. 1.13 g. 17.92 mm. Obv: Cross pomme with annulet in
fourth quarter. Rev: Winged angel or eagle facing. Ref: Roberts
4782. Fine.

10

554   Crusaders, Principality of Antioch. Bohémond III or IV, AD
1163-1233. BI, Denier. 0.79 g. 16.76 mm. Obv: +BOANVNDVS,
helmeted bust of knight right, star before and upwards crescent
behind. Rev: +ANTIOCHIA, cross pattée, inward facing crescent in
upper right quadrant. Ref: Metcalf 364-365. Very Fine.

10



555   Crusaders, Principality of Antioch. Bohémond III or IV, AD
1163-1233. BI, Denier. 0.86 g. 17.98 mm. Obv: +BOANVNDVS,
helmeted bust of knight right, star before and upwards crescent
behind. Rev: +ANTIOCHIA, cross pattée, inward facing crescent in
upper right quadrant. Ref: Metcalf 364-365. Very Fine.

10

556   Crusaders. Principality of Achaea. Florent de Hainaut, AD
1289-1297. AR, Denier. 0.72 g 18.41 mm. Obv: [+ DE
CLARENCIA]. around Castle Tournois. Rev: + FLORENS [P Ach]’.
Cross in the center. Ref: Metcalf, Crusades 951-2. Very Fine.

10

557   Crusaders. Principality of Achaea. Ysabelle de Villehardouin,
AD 1297-1301. AR, Denier. 0.74 g. 19.27 mm. Obv: + DE
CLARENCIA. around Castle Tournois. Rev: YSLBELLA P […]. Cross
in the center. Ref: Metcalf 971-972. Very Fine.

10

558   Crusaders, Principality of Achaea. Philippe de Savoy (?)
1301-1307 AD. Bl, Denier. 0.60 g. 18.25 mm.

10

559   Kingdom of Naples. Robert I the Wise, 1306-1343. AR, 1
Gigliato. 3.71 g. 12.633 mm. Obv: ✠ ROBЄRT DЄI GRA IЄRL ЄT
SICIL RЄX. Robert I seated with a lion to each side, and holding a
globus cruciger and sceptre. Rev: ✠ ҺOꞂOR RЄGIS IuDICIu
DILIGIT. Cross fleure, with a lis in each angle. Ref: MEC XIV 706-
708. Very Fine.

10

560   Republic of Venice. Giovanni Soranzo, AD 1312-1328. AR,
Grosso. 1.55 g. 16.87 mm. Venice. Obv: Facing figure of Nimbate
Christ Pantocrator, enthroned, IC XC field to the left and right.
Rev: IO SVPANTIO DVX S M VENETI. Doge (duke) stands facing
receiving banner from patron saint St. Mark. Ref: Paol 2. Very
Fine.

10



561   Republic of Venice. AR, Grosso. 1.65 g. 17.53 mm. Venice.
Obv: Facing figure of Nimbate Christ Pantocrator, enthroned, [IC
XC] field to the left and right. Rev: Doge (duke) stands facing
receiving banner from patron saint St. Mark. Very Fine.

10

562   Italy. Venice. Francesco Dandolo, AD 1328-1339. AR,
Soldino. 0.88 g. 16.77 mm. Obv: RA DANDVLO DVX. Doge
kneeling left, holding banner. Rev: S MARCVS VENETI. Lion
rampant left, holding banner. Ref: Papadopoli 10. Very Fine.

10

563   Italy. Lucca. Heinrich III-V, AD 1039-1125. AR, Denier. 0.97
g. 15.76 mm. Obv: + IHPERΛTOR, Large H. Rev: + EИRICVS /
LVCA. Ref: Biaggi 1056; Metcalf Crusades 10-15. Very Fine.

10

564   Republic of Ragusa. AD 1452-1556. AR, Grosso. 0.58 g.
17.78 mm. Obv: S BLASIVS RAGVSII. St. Blase standing facing.
Lettering around and mint mark on left. Rev: IЄ XP / ΩΩ. Christ
within mandorla. Lettering around between two little ornaments
on both ends of the lettering. Ref: N 74053. Fine.

10

565   Bulgaria. Ivan Alexander and Michael Asen IV, AD
1331–1371. AR, Gros. 1.00 g. 19.81 mm. Veliko Turnovo. Obv:
Christ Pantokrator standing facing. Rev: Ivan Alexander and
Micael Asen IV standing facing, each holding cross-tipped scepter.
Ref: Raduchev & Zhekov, 1.13.3. Very Fine.

10

566   Bulgaria. Ivan Alexander and Michael Asen IV, AD
1331–1371. AR, Gros. 1.45 g. 20.23 mm. Veliko Turnovo. Obv:
Christ Pantokrator standing facing. Rev: Ivan Alexander and
Micael Asen IV standing facing, each holding cross-tipped scepter.
Ref: Raduchev & Zhekov, 1.13.3. Very Fine.

10



567   Bulgaria. Ivan Alexander and Michael Asen IV, AD
1331–1371. AR, Gros. 1.59 g. 21.28 mm. Veliko Turnovo. Obv:
Christ Pantokrator standing facing. Rev: Ivan Alexander and
Micael Asen IV standing facing, each holding cross-tipped scepter.
Ref: Raduchev & Zhekov, 1.13.3. Very Fine.

10

568   Bulgaria. Ivan Alexander and Michael Asen IV, AD
1331–1371. AR, Gros. 1.66 g. 23.01 mm. Veliko Turnovo. Obv:
Christ Pantokrator standing facing. Rev: Ivan Alexander and
Micael Asen IV standing facing, each holding cross-tipped scepter.
Ref: Raduchev & Zhekov, 1.13.3. Very Fine.

10

569   Spain. AR, 4 Reales. 12.01 g. 27.60 mm. Obv: Crowned
arms. Rev: Cross with castles and lions in angles, in octolobe.
Legend with date around. Very Fine.

10

570   Austria. Holy Roman Empire. Sigismund, AD 1446-1490. AE,
6.51 g. 25.8 mm. Obv: SIGISMVNDVS ARCHIDVX AVSTRIE. Rev:
Armored knight on caparisoned horse right; coats-of-arms
around. Very Fine.

10

571   Hungary. Sigismund I, AD 1506-1548. AR, Denar. 0.61 g.
19.32 mm. Obv: Patriarchal cross diviniding. Rev: Hungarian
arms. Ref: Huszár 576. Very Fine.

10

572   Austria. Holy Roman Empire. Maria Theresia, AD 1740-
1780. AR, Thaler. 27.98 g. 40.82 mm. Obv: M THERESIA D G R IMP
HU BO REG; S•F• below. Bust of Empress Maria Theresia of
Habsburg facing right, wearing veil, tiara, and pearl brooch. Rev:
ARCHID AVST DUX BURG CO TYR 1780X. Crowned double eagle,
crowned arms on its chest. Ref: Davenport 1151. Very Fine.

10



573   Charles IV, AD 1788-1808. AR, 8 Reales. 27.02 g. 40.39
mm. Obv: CAROLUS IIII DEI GRATIA / 1800. Bust of Charles IV
facing right. Rev: HISPAN ET IND REX M 8R F M. A pair of pillars
separated by a crowned simple shield with lions, castles,
pomegranate and three centralized Fleurs-de-Lis. Ref: KM 109.
Very Fine.

10

574   Charles IV, AD 1788-1808. AR, 8 Reales. 27.03 g. 39.54
mm. Obv: CAROLUS IIII DEI GRATIA / 1804. Bust of Charles IV
facing right. Rev: HISPAN ET IND REX M 8R T H. A pair of pillars
separated by a crowned simple shield with lions, castles,
pomegranate and three centralized Fleurs-de-Lis. Ref: KM377.13.
Very Fine.

10

575   Charles IV, AD 1788-1808. AR, 8 Reales. 28.01 g. 39.37
mm. Obv: CAROLUS IIII DEI GRATIA / 1806. Bust of Charles IV
facing right. Rev: HISPAN ET IND REX ME 8R J P. A pair of pillars
separated by a crowned simple shield with lions, castles,
pomegranate and three centralized Fleurs-de-Lis. Ref: KM-97.
Very Fine.

10

576   Islamic. Abbasids. Time of al-Rashid, AD 8th-9th. AR,
Dirham. 2.81 g. 21.38 mm. Obv: Islamic legend in three lines,
triple border. Rev: Islamic legend in four lines, triple border. Ref:
Album 219.2. Very Fine.

10

577   Islamic. Abbasids. al-Mahdi, AD 778 / AH 162. AR, Dirham.
2.84 g. 24.99 mm. Obv: Islamic legend in three lines, triple
border. Rev: Islamic legend in four lines, triple border. Ref: Album
215.1 Very Fine.

10

578   Islamic. Abbasid Caliphate. C. AD 8th-9th. AR, Dirham. 2.85
g. 23.53 mm. Obv: Arabic legend inscription. Rev: Arabic legend
inscription. Very Fine.

10



579   Islamic. Ayyubids Caliphate. AR, Dirham. 2.85 g. 19.85 mm.
Obv: Arabic legend inscription. Rev: Arabic legend inscription.
Very Fine.

10

580   Islamic. AE, Fals. 3.45g. 21.74 mm. Obv: Arabic legend
inscription. Rev: Arabic legend inscription. Very Fine. (repatined)

10

581   Islamic. Anatolia & al-Jazira (Post-Seljuk). Zangids (Syria).
Nur al-Din Mahmud, AD 1146-1173 /AH 541-569. AE, Fals. 4.46 g.
25.24 mm. Obv: two Byzantine-style figures standing facing,
holding labarum between them, ruler's laqab written vertically in
two lines along the shaft Rev: nimbate figure of Christ standing,
ruler's title and name written vertically on either side Ref: Album
1850, SS-73. Very Fine.

10

582   Islamic. Ayyubids Caliphate. AR, Dirham. 3.78 g. 23.04 mm.
Obv: Arabic legend inscription. Rev: Arabic legend inscription.
Very Fine. (repatined)

10

583   Islamic. Ayyubids Caliphate. AR, Dirham. 3.98 g. 21.44 mm.
Obv: Arabic legend inscription. Rev: Arabic legend inscription.
Very Fine.

10

584   Islamic. Ayyubids Caliphate. AR, Dirham. 4.41 g. 21.69 mm.
Obv: Arabic legend inscription. Rev: Arabic legend inscription.
Very Fine.

10



585   Islamic. Seljuks. Rum. Ghiyath Al-din Kay Khusraw I bin
Qilich Arslan (?). Second reign, AD 1204-1211 / AH 601-608. AE,
Fals. 3.47 g. 20.37 mm. Obv: Warrior, head facing and holding
sword, on horseback right; stars to left and right; below symbols.
Rev: Arabic in four legend. Ref: Izmirlier 151. Very Fine.

10

586   Armenia. Cilician Armenia. Smpad, AD 1296-1298. AE,
Pogh. 2.06 g. 20.19 mm. Obv: King on horseback riding right.
Rev: Cross pattée, with inward-flying dove in each interstice. Ref:
AC 412; CCA 1692. Very Fine.

10

587   Armenia. Cilician Armenia. Levon IV, AD 1320-1342. AE,
Pogh. 1.46 g. 16.68 mm. Obv: Levon seated facing, holding cross
and sceptre. Rev: Cross potent within dotted border. Ref:
Nercessian 406. Very Fine.

10

588   Armenia. Cilician Armenia. Royal. Levon V, AD 1374-1393.
AE, Pogh. 0.80 g. 16.12 mm. Obv: Lion of Cyprus, rampant to
right, within dotted border. Rev: Cross potent within dotted
border. Ref: Bedosian 2243. Very Fine.

10



589   PB Roman provincial. Lead gnostic amulet (AD 2nd–4th
centuries) On the face, inscription of at least two lines: IAⲰ
ABPA[CAΞ]. Weight: 3.39 g. Diameter: 16.47 mm. Abraxas is a
word associated with Gnosticism, a religious movement that
emerged in the early Christian era. Abraxas is considered a
powerful and complex symbol, representing the unity of
opposites and the ineffable nature of the divine. Iao is a sacred
name or divine title found in various religious traditions, including
Gnosticism, Hermeticism, and some forms of Jewish mysticism. In
Gnostic texts, Iao is sometimes associated with the highest God
or the ultimate reality beyond the material world. The name Iao
appears in various mystical incantations and prayers, often as a
potent invocation of divine power. This amulet has been used in
various mystical or spiritual practices, perhaps for protection,
empowerment, or spiritual connection.

10

590   PB Ionia. Miletos? Seal (6th century BC). Obv: Two dolphins
swimming diagonally in opposite directions. Rev: Rectangular
punch between two square punches. The images that are widely
known from the coins of Greek cities appear on seals and seal
impressions in similar forms, if not the same. A selection of seal
impressions illustrates images similar to those on coins. Weight:
3.63 g. Diameter: 18.23 mm.

10

591   PB Byzantine seal of Michael monk (AD 11th century) Obv:
Bust of the Virgin, slightly left; her hands open before her. Sigla:
Μ(ήτη)ρ Θ(εο)[ῦ]. Rev: Inscription of four lines beginning with a
cross: Κ(ύρι)ε [β]οήθει Μιχαὴλ μ[ο]ναχῷ. Translation: Lord, help
Michael monk. Weight: 3.98 g. Diameter: 14.95 mm.

10



592   PB Byzantine seal of Anna Dalassene, nun and mother of
the emperor (1081–1102) Obv: Inscription of four lines +Κ(ύρι)ε
β(οή)θ(ει) Ἄννῃ (μον)αχ(ῇ) τῇ Δαλασ[σην]ῇ. Border of dots. Rev:
Inscription of four lines: τῇ μητρὶ τοῦ βασιλέ[ω]ς. Border of dots.
Translation: Lord, help Anna Dalassena, nun and mother of the
emperor. Parallel seals, Laurent, Corpus V/2, no. 1461; Zacos-
Veglery, no. 2696; Oikonomides, Dated Seals, no. 102. Weight:
8.98 g. Diameter: 21.83 mm. Anna Dalassene, was a prominent
Byzantine noblewoman who lived during the 11th century. She
played a significant role in Byzantine politics and was the mother
of Emperor Alexios I Komnenos, one of the most notable
Byzantine emperors. Hence, this seal must date between his
accession in 1081 and her death some time between 1100 and
1102. She was born into the aristocratic Dalassenoi family, which
held considerable influence within the Byzantine Empire. She
married John Komnenos, a military commander who later became
the governor of Dyrrhachium (modern-day Durrës, Albania).
Together, they had several children, including Alexios. Following
the death of her husband, Anna Dalassene became a key figure in
the political maneuvering of the Byzantine court. As the mother
of the emperor, Anna Dalassene exercised significant influence
over the imperial court during her son's reign. She was deeply
involved in matters of state and served as a trusted advisor to
Alexios. Anna Dalassene's prominence in Byzantine politics is
evident from her portrayal in historical sources, where she is
described as a shrewd and capable leader. She lived to witness
her son's successful reign and the restoration of stability to the
Byzantine Empire. Anna Dalassene's legacy endured through her
descendants, the Komnenian dynasty, which ruled Byzantium for
much of the 12th century.

10



593   PB Byzantine seal of Antonios, metropolitan of Smyrna (AD
10th century) Obv: Half-length of St Polycarp (Polykarpos)
offering a blessing and holding the Gospel. Along the
circumference, within a double border of dots, a circular
inscription beginning with a cross at seven o'clock: Ἄγηε
Πολύκαρπε βοήθ(ει). Rev: Inscription of four lines: Ἀντωνίῳ
μητροπολίτῃ Σμύρνης. Double border of dots. Translation: St
Polycarp help, Antonios, metropolitan of Smyrna. Parallel
specimen, Laurent, Corpus V 741 = Schlumberger, Sceaux 52 =
Konstantopulos (JIAN 5) 139. Saint Polycarp was born around AD
70 in Asia Minor. Having remained an orphan early, he lived in
the city of Smyrna and was raised by the widow Callista. After the
death of his adoptive mother, Polycarp distributed the inherited
property and began to lead a righteous life, serving the sick and
infirm. He devoted his whole life to the ministry of the church and
became a particularly revered bishop in Smyrna and the
surrounding Churches already in the 2nd century AD. In this
regard, the choice of the image of St Polycarp by the Smyrna
metropolitans as a sigillographic type, apparently, is far from
accidental. Weight: 6.13 g. Diameter: 23.82 mm.

10

594   PB Byzantine seal of Constantine diakonos and
chartoularios of the sakelle (c. AD 10th century) Obv: A
patriarchal cross mounted on a base of four steps. Along the
circumference, within a border of dots, a circular inscription
beginning at seven o'clock: Κ(ύρι)ε βοήθ(ει) τῷ σῷ δούλ(ῳ). Rev:
Inscription of five lines beginning with a cross: +Κωνσταντ(ίνῳ)
διακ(όνῳ) (καὶ) χαρτουλ(αρίῳ) τ(ῆς) σακέλ(λης). Border of dots.
Translation: Lord, help your servant Constantine diakonos and
chartoularios of the sakelle. Weight: 4.33 g. Diameter: 19.57 mm.

10



595   PB Byzantine seal of John (Doukas), caesar (AD 11th
century, second half) Obv: Bust of the Mother of God, nimbate,
holding before her the medallion of the Christ child. Sigla on both
sides: Μή(τη)ρ Θ(εο)ῦ. Circular inscription: +Θ(εοτόκ)ε βοήθ(ει)
τῷ σῷ δού(λῳ). Border of dots. Rev: Bust of the caesar John
Doukas, with pointed beard, wearing a jeweled crown
surmounted by a cross, a divitision, and a chlamys fastened at
the right shoulder, and holding a cross or globus in his right hand.
Circular inscription within border of dots: Ἰω(άννῃ) τῷ
εὐτυχεστάτ(ῳ) καί[σαρι]. Translation: Mother of God, help your
servant John, the most fortunate caesar. Parallel seals,
Zacos–Veglery, no. 2683d; Dumbarton Oaks online,
BZS.1947.2.373; BZS.1958.106.3635. Zacos attributed this series
of seals to John Doukas, the famous caesar and brother of
Constantine X Doukas (1059–67). These seals are remarkable for
their depictions of John Doukas himself on the reverse. Weight:
7.50 g. Diameter: 18.57 mm.

10

596   PB Byzantine seal of George Pagomenos? (c. AD 11th
century) Obv: Half-length of St George holding a spear over his
right shoulder and a shield with his left arm. Rev: Inscription of
four lines: […] τῷ σῷ δ[ούλῳ] Γεωργίῳ Παγω. Weight: 4.64 g.
Diameter: 17.23 mm.

10

597   PB Byzantine seal of Michael (c. AD 11th century) Obv: The
Mother of God orans, the medallion of Christ before her. Sigla on
either side: Μή(τη)ρ Θ(εο)[ῦ]. Rev: Inscription of at least five
lines. Weight: 5.40 g. Diameter: 20.02 mm.

10

598   PB Byzantine seal of Stephen(AD 11th century) Obv: Bust of
a Saint. offering a blessing and holding the book. Inscription on
either side. Border of dots. Rev: Inscription of five lines: +Κ(ύρι)ε
βο[ή]θει τῷ [σ]ῷ δούλ(ῳ) [Σ]τεφάν(ῳ). Border of dots.
Translation: Lord, help your servant Stephen. Weight: 6.95 g.
Diameter: 22.33 mm.

10



599   PB Byzantine seal of Michael imperial spatharios and
logothetes tou praitoriou (AD 10th century) Obv: A patriarchal
cross mounted on a base of four steps. Within concentric borders
of dots, a circular inscription beginning at seven o'clock: +
Κ(ύρι)ε βοήθη τῷ σῷ δούλῳ. Rev: Inscription of five lines: Μηχαὴλ
β(ασιλικῷ) σπαθαρίῳ (καὶ) λογοθέτῃ τοῦ πρετορ(ίου). Borders of
dots. Translation: Lord, help your servant Michael, imperial
spatharios and logothetes tou praitoriou. Unpublished. Weight:
7.59 g. Diameter: 22.97 mm.

10

600   PB Byzantine seal of Theodore (AD 7th century) Obv:
Inscription of three lines: Θεοτόκε βοήθη. Wreath border. Rev:
Inscription of four lines. Weight: 9.01 g. Diameter: 23.69 mm.

10

601   PB Byzantine seal of N. (imperial?) spatharokandidatos and
chartoularios of the theme (AD 10th century) Obv: Patriarchal
cross on three steps with fleurons arising from base (up to lower
traverse bar). Circular inscription wihin two borders of dots:
Κ(ύρι)ε [βοήθει τ]ῷ σο δούλο. Rev: Inscription of at least four
lines: [… σπα]θαροκα(νδιδάτῳ) κ(αὶ) χαρτο(υλαρίῳ) τοῦ
θέματ(ος). Border of dots. Weight: 9.08 g. Diameter: 22.48 mm.

10

602   PB Byzantine seal of Symeon kourator of ? (AD 9th century)
Obv: Cruciform invocative monogram (type VIII): Κύριε βοήθει. In
the quarters: τῷ σῷ δούλῳ. Border of dots. Rev: Inscription of
four lines: +Συ[με]ὼν κούρσορι το[…]. Border of dots.
Translation: Lord, help your servant Symeon, kourator of ?
Weight: 9.27 g. Diameter: 21.03 mm.

10



603   PB Byzantine seal of George, hypatos and protonotarios of
the kouratorikion (AD 10th century) Obv: Patriarchal cross
mounted on a base of four steps. Within concentric borders of
dots, a circular inscription beginning at seven o'clock: Κ(ύρι)ε
βοήθει τῷ σῷ δούλῳ. Rev: Inscription of four lines beginning with
a cross: Γεωργίῳ ὑπάτῳ (καὶ) (πρωτο)νωτ(αρίῳ) τοῦ
κουρατορικ(ίου). Border of dots. Translation: Lord, help your
servant George, hypatos and protonotarios of the kouratorikion.
Parallel specimen, Dumbarton Oaks online, BZS.1958.106.5085.
Weight: 10.59 g. Diameter: 23.57 mm.

10

604   PB Byzantine seal of Apelates, patrikios and imperial
protospatharios (AD 8th century) Obv: Cruciform invocative
monogram (type VIII): Κύριε βοήθει. In the quarters: [τ]ῷ σῷ
δούλῳ. Wreath border. Rev: Inscription of four lines beginning
with a cross: Ἀπελάτῃ πατρικ(ίῳ), β(ασιλικῷ) (πρωτο)σπ[αθαρίῳ].
Wreath border. Translation: Lord, help your servant Apelates,
patrikios and imperial protospatharios. Cf. PBE Apelates 5.
Weight: 13.75 g. Diameter: 24.46 mm.

10

605   PB Byzantine seal of Niketas, archon (AD 7th century) Obv:
An eagle with uplifted wings, its head turned to left. Above the
eagle, a cruciform invocative monogram: Θεοτόκε βοήθει. Wreath
border. Rev: Inscription of four lines beginning with a cross:
Νικίτᾳ ἄρχοντος. Wreath border. Translation: Theotokos, help
Niketas, archon. Weight: 13.89 g. Diameter: 24.98 mm.

10

606   PB Byzantine seal of Theodosios, hypatos (AD 6th – 7th
centuries) Obv: Cruciform monogram: Θεοδοσίου. Wreath border.
Rev: Cruciform monogram: ὑπάτου. Wreath border. Translation:
(Seal of) Theodosios, hypatos. Weight: 14.33 g. Diameter: 25.98
mm.

10



607   PB Byzantine seal of Nicholas, vestiarios (AD 11th century)
Obv: Bust of St Nicholas holding the book and offering a blessing.
Sigla on either side: ὁ ἅ(γιος) Νικ(ό)λαος. Border of dots. Rev:
Inscription of five lines beginning with a cross: Κ(ύρι)ε β(οή)θ(ει)
τῷ σῷ δού(λῳ) Νικολάῳ ὀστιαρ(ί)ῳ. Border of dots. Translation:
St Nicholas. Lord, help your servant Nicholas, ostiarios. Weight:
14.98 g. Diameter: 28.01 mm.

10

608   PB Byzantine seal of Marinos kandidatos and imperial
spatharios (AD 7th – 8th centuries) Obv: Inscription of four lines
beginning and ending with a cross: +Μαρίνου κανδιδάτου+.
Wreath border. Rev: Inscription of four lines: +καὶ βασιλικοῦ
σπαθαρίου+. Wreath border. Translation: (Seal of) Marinos,
kandidatos and imperial spatharios. Parallel specimen,
Dumbarton Oaks online, BZS.1951.31.5.2064. Weight: 15.10 g.
Diameter: 29.04 mm.

10

609   PB Byzantine seal of Pardos imperial spatharios and ? (AD
8th century) Obv: Cruciform invocative monogram. In the
quarters: [τῷ σῷ δ]ούλῳ. Wreath border. Rev: Inscription of four
lines. Wreath border. Weight: 15.55 g. Diameter: 29.29 mm.

10

610   PB Byzantine seal of Leo vestarches and judge of Thrace
and Macedonia (AD 11th century) Obv: Inscription of five lines
preceded by an ornament: Λέοντός εἰμι σφραγὶς ἡ τοῦ
βεστά[ρχ]ου. Border of dots. Rev: Inscription of five lines
preceded by an ornament: ὅστις δικάζει Θρᾳξὶ καὶ Μακεδό[ση]ν.
Border of dots. Translation: I am the seal of Leo vestarches, who
dispenses justice to the Thracians and Macedonians. Parallel
specimen, DO Seals 1, no. 43.10. See also Wassiliou-Seibt, Siegel
mit metrischen Legenden I, no. 1276. Weight: 17.29 g. Diameter:
27.57 mm.

10



611   PB Byzantine seal of Stephen, spatharokandidatos and ?
(AD 10th – 11th centuries) Obv: Inscription of three lines:
Θεοτόκε βοήθη. Wreath border. Rev: Inscription of four lines.
Weight: 18.27 g. Diameter: 27.72 mm.

10

612   PB Byzantine seal of Theodosios (AD 11th century) Obv:
Bust of the Mother of God, nimbate, orans, with the medallion of
Christ before her. Sigla to both sides: Μ(ήτη)ρ Θ(εο)ῦ. Border of
dots. Rev: Inscription in five lines: Γραφ(ὰς) σφραγίζ(ω) (καὶ)
λόγ(ους) Θεοδοσί(ου). Border of dots. Translation: I seal the
writings and words of Theodosios. Parallel specimen, Dumbarton
Oaks, BZS.1947.2.1613. Cf. Wassiliou-Seibt, Corpus, no. 379.
Weight: 2.83 g. Diameter: 13.90 mm.

10

613   PB Byzantine seal of Basil Tzerepen? (AD 11th century)
Obv: Inscription in three lines beginning with a cross. Rev:
Inscription in four lines. Weight: 3.63 g. Diameter: 16.84 mm.

10

614   PB Byzantine seal of John (Doukas), caesar (AD 11th
century, second half) Obv: Bust of the Mother of God, nimbate,
holding before her the medallion of the Christ child. Sigla on both
sides: Μή(τη)ρ Θ(εο)ῦ. Circular inscription: +Θ(εοτόκ)ε βοήθ(ει)
τῷ σῷ δού(λῳ). Border of dots. Rev: Bust of the caesar John
Doukas, with pointed beard, wearing a jeweled crown
surmounted by a cross, a divitision, and a chlamys fastened at
the right shoulder, and holding a cross or globus in his right hand.
Circular inscription within border of dots: Ἰω(άννῃ) τῷ
εὐτυχεστάτ(ῳ) καίσαρι. Translation: Mother of God, help your
servant John, the most fortunate caesar. Parallel seals,
Zacos–Veglery, no. 2683d; Dumbarton Oaks online,
BZS.1947.2.373; BZS.1958.106.3635. Zacos attributed this series
of seals to John Doukas, the famous caesar and brother of
Constantine X Doukas (1059–67). These seals are remarkable for
their depictions of John Doukas himself on the reverse. Weight:
9.22 g. Diameter: 22.52 mm.

10



615   PB Byzantine anonymous seal (AD 11th century) Obv:
Inscription of four lines: Οὗ σραγίς εἰμι. Border of dots. Rev:
Inscription of four lines: τὴν γραφ(ὴν) βλέπ(ων) νόει. Border of
dots. Translation: Know whose seal I am by looking at the letter.
Cf. Wassiliou-Seibt, Siegel mit metrischen Legenden II, no.
1708κε. Weight: 6.85 g. Diameter: 19.10 mm.

10

616   PB Byzantine seal (c. AD 11th century) Weight: 8.48 g.
Diameter: 18.96 mm.

10

617   PB Byzantine bilingual seal of John, notarius and vicarius of
Thrace (AD 6th century) Obv: Monogram: Ἰωάννου νοταρίου.
Wreath border. Rev: Inscription of three lines: ET BICAPIO(V)
TPAKIC. Wreath border. Translation: (Seal of) John, notarius and
vicarius of Thrace. Cf. Numismatik Naumann 2, 348. Weight: 8.49
g. Diameter: 25.50 mm.

10

618   PB Byzantine seal of George tourmarches? (AD 10th
century) Obv: A cross mounted on a base of steps. An x at the
transverse bar. In the quarters: Ἰ(ησοῦ)ς Χ(ριστὸ)ς νίκᾳ. Border of
dots. Rev: Inscription of four lines. Border of dots. Weight: 8.74 g.
Diameter: 23.13 mm.

10



619   PB Byzantine seal of Eudokia Maniakena protoproedrissa
(AD 11th century, 2nd half) Obv: Bust of the Mother of God orans,
the medallion of Christ before her. Sigla on either side: Μ(ήτη)ρ
Θ(εο)ῦ. Border of dots. Rev: Inscription of five lines: Θ(εοτό)κε
β(οή)θ(ει) Εὐδοκίᾳ (πρωτο)προεδρίσ(σ)ᾳ τῖ Μανιακήνᾳ. Border of
dots. Translation: Mother of God. Theotokos aid Eudokia
Maniakena protoproedrissa. Parallel specimen, Stavrakos,
Maniakes no. 1. The owner of this seal was a female member of
the Maniakes family, who was married to a husband bearing the
court rank of protoproedros. The Maniakes family was a
prominent Byzantine family during the Middle Byzantine period.
The most famous member of this family was George Maniakes,
who lived during the 11th century. He was a general and military
leader of the Byzantine Empire. He is best known for his
campaigns in southern Italy and Sicily against the Arabs during
the mid-11th century. Weight: 9.41 g. Diameter: 21.62 mm.

10

620   PB Byzantine seal (AD 11th century) Obv: Bust of the
Mother of God holding the medallion before her. Sigla: Μή(τη)ρ
Θ(εο)ῦ. Border of dots. Rev: Inscription of five lines. Border of
dots. Weight: 10.47 g. Diameter: 25.76 mm.

10

621   PB Byzantine seal of Damianos imperial spatharokandidatos
and chartoularios of the dromos (AD 10th century) Obv: Bust of St
Theodore holding a spear and shield. Inscription on either side: ὁ
ἅ(γιος) Θε(ό)δωρο(ς). Border of dots. Rev: Inscription of six lines:
+Κ(ύρι)ε β(οή)θ(ει) Δα(μιανῷ) β(ασιλικῷ)
σπαθα(ρο)καν(δι)δάτ(ῳ) (καὶ) χαρτουλαρήο τοῦ δρόμου. Border
of dots. Translation: Saint Theodore. Lord, help Damianos
imperial spatharokandidatos and chartoularios of the dromos.
Unpublished. Weight: 12.66 g. Diameter: 25.77 mm.

10



622   PB Byzantine seal of N. chartoularios and synkellos (AD
11th century) Obv: St John the Baptist standing, holding a staff
cross and offering a blessing. Epigraphy on either side: ὁ ἅ(γιος)
Ἰω(άννης) ὁ [Πρ(ό)δρ(ο)μ(ος)]. Border of dots. Rev: Inscription of
six lines. Border of dots. Weight: 14.31 g. Diameter: 32.96 mm.

10

623   PB Byzantine monogrammatic seal (AD 6th – 7th centuries)
Obv: Cruciform monogram. wreath border. Rev: Inscription of
three lines. Wreath border. Weight: 14.81 g. Diameter: 23.78
mm.

10

624   PB Byzantine seal (AD 11th century) Obv: The Mother of
God with her hands raised before her. On either side, sigla:
[Μή(τη)ρ] Θ(εο)ῦ. Border of dots. Rev: Inscription of six lines.
Border of dots. Weight: 15.68 g. Diameter: 28.74 mm.

10

625   PB Byzantine seal of N. patrikios, imperial protospatharios
and strategos of the Anatolikoi (AD 8th century) Obv: Cruciform
invocative monogram (type V): Θεοτόκε βοήθει. In the quarters:
τῷ δούλῳ σου. Rev: Inscription of at least six lines. Weight: 19.21
g. Diameter: 31.30 mm.

10

626   PB Byzantine seal of Leo imperial protospatharios and
protasekretis (AD 9th – 10th centuries) Obv: A cross potent
mounted on a base of three steps. A circular inscription along the
circumference: Κ(ύρι)ε βοήθη τῷ σῷ δούλ(ῳ). Double border of
dots. Rev: Inscription of four lines beginning with a cross:
+Λέοντ(ι) βασιλικῷ (πρωτο)σπαθαρίῳ (καὶ) (πρωτ)ασηκρῆτ(ις).
Double border of dots. Translation: Lord, help your servant Leo,
imperial protospatharios and protasekretis. Dumbarton Oaks
online, BZS.1958.106.945. Weight: 7.69 g. Diameter: 22.22 mm.

10



627   PB Byzantine seal of Constantine protospatharios and ? (AD
11th century) Obv: Standing figure of St George holding a lance
in his right hand and a shield in his left. Sigla in two columns: [ὁ
ἅ(γιος) Γε]ώργιο(ς). Border of dots. Rev: Inscription of six lines
beginning with a cross. Border of dots. Weight: 9.56 g. Diameter:
25.05 mm.

10

628   PB Byzantine seal of Konstantinos Doukas, protoproedros
(AD 11th century, last third) Obv: Inscription of four lines
beginning with a cross: Κ(ύρι)ε βοήθει Κωνσταντίνῳ. Border of
dots. Rev: Inscription of four lines: πρωτοπροέδρῳ τῷ Δούκᾳ.
Border of dots. Translation: Lord aid Konstantinos, Doukas,
protoproedros. Parallel specimens, Pančenko IRAIK 13 no. 467;
Konstantopoulos, Nom. Mous. no. 477; Stavrakos no. 69. PBW
Konstantinos 61 (Konstantinos Doukas, son of Kaisar Ioannes).
Weight: 11.89 g. Diameter: 24.40 mm.

10

629   PB Byzantine seal of Leontios patrikios (AD 7th – 8th
centuries) Obv: Inscription of three lines beginning with a cross:
Θ(εοτό)κε βοήθι. Border of dots. Rev: Inscription of three lines
beginning with a cross: Λεοντίῳ πατρικίῳ. Border of dots.
Translation: Mother of God, help Leontios, patrikios. Similar
specimen, Dumbarton Oaks online, BZS.1951.31.5.360. Weight:
18.07 g. Diameter: 22.60 mm.

10



630   PB Byzantine seal of Eudokia Maniakena protoproedrissa
(AD 11th century, 2nd half) Obv: Bust of the Mother of God orans,
the medallion of Christ before her. Sigla on either side: Μ(ήτη)ρ
Θ(εο)ῦ. Border of dots. Rev: Inscription of five lines: Θ(εοτό)κε
β(οή)θ(ει) Εὐδοκίᾳ (πρωτο)προεδρίσ(σ)ᾳ τῖ Μανιακήνᾳ. Border of
dots. Translation: Mother of God. Theotokos aid Eudokia
Maniakena protoproedrissa. Parallel specimen, Stavrakos,
Maniakes no. 1. The owner of this seal was a female member of
the Maniakes family, who was married to a husband bearing the
court rank of protoproedros. The Maniakes family was a
prominent Byzantine family during the Middle Byzantine period.
The most famous member of this family was George Maniakes,
who lived during the 11th century. He was a general and military
leader of the Byzantine Empire. He is best known for his
campaigns in southern Italy and Sicily against the Arabs during
the mid-11th century. Weight: 5.87 g. Diameter: 17.74 mm.

10

631   Weight: 5.90 g. Diameter: 20.59 mm.
10

632   PB Byzantine seal of Christophoros asekretis and judge of
Thrace of Macedonia (AD 10th century) Obv: Inscription of five
lines: +Κ(ύρι)ε βοήθει τῷ σῷ δούλῳ Χρηστοφό[ρῳ]. Border of
dots. Rev: Inscription of five lines: ἀσηκρῆ[τις (καὶ) κ]ριτῇ
Θρᾴκης [καὶ] Μακεδον(ίας). Border of dots. Translation: Lord,
help your servant Christophoros, asekretis and judge of Thrace
and Macedonia. Similar seal, DO Seals 1, no. 43.4. Weight: 7.65 g.
Diameter: 22.08 mm.

10



633   PB Byzantine seal of Nikephoros Theodorokanos patrikios
and strategos (1025 – 1055) Obv: Half-length of St George
holding a spear over his right shoulder and a shield with his left
arm. Inscription on either side: [ὁ ἅ(γιος) Γεώ]ργιο(ς). Border of
dots. Rev: Inscription of six lines: [Κ(ύρι)ε β(οή)θ(ει) τ]ῷ σ(ῷ)
δού(λῳ) [Νι]κηφόρο [π(ατ)]ρι(κίῳ) (καὶ) στρα[τ(η)]γ(ῷ) τῷ
Θεο[δ]ω[ρ(ο)κά]ν(ῳ). Border of dots. Translation: Lord, help your
servant Nikephoros Theodorokanos patrikios and strategos.
Parallel seal, SBS 13, p. 84 (Auction Heidelberger Münzsammlung
23, 1998, 295 = Auction Peus Nachf. 376, 29.-30.10.2003, 1369).
For the Theodorokanoi, one of the known families of the
Byzantine aristocracy, see Werner Seibt, "The Theodorokanoi.
Members of the Byzantine military aristocracy with an Armeno-
Iberian origin," SBS 13 (2019), 81–91. Weight: 8.16 g. Diameter:
24.52 mm.

10

634   PB Byzantine seal of Athanasios, monk (AD 10th–11th
centuries) Obv: Bust of the Mother of God holding the medallion
of Christ before her. On either side, the sigla: Μή(τη)ρ Θ(εο)ῦ.
Border of dots. Rev: Inscription of four lines: [Θ](εοτό)κε
β(οή)θ(ει) [τ]ῷ σῷ δ(ούλῳ) [Ἀ]θανασ[ίῳ] μ(ο)ναχ(ῷ). Border of
dots. Translation: Mother of God. Theotokos, help your servant
Athanasios monk. Weight: 8.51 g. Diameter: 23.72 mm.

10



635   PB Byzantine seal of Andronikos protoproedros and
strategos of the Thrakesioi, son of the caesar [John] Doukas (AD
11th century) Obv: Inscription of five lines preceded by
decoration: Κ(ύρι)ε βοήθ(ει) τῷ σῷ δούλ(ῳ) Ἀνδρονίκ(ῳ)
πρωτοπροέδρῳ (καὶ). Border of dots. Rev: Inscription of six lines
preceded by decoration: [στρ]α[τιγ]ῷ τῶν Θρᾳκησίων τῷ υἱῳ
τοῦ (καὶ)σαρος [τοῦ Δού]κα. Border of dots. Translation: Lord,
help your servant Andronikos, protoproedros and strategos of
Thrakesioi, son of the caesar Doukas. Parallel specimen, DO Seals
3, no. 2.39. Caesar is an axia dia brabeiou and cannot indicate
the emperor. And so the Doukas mentioned at the end of the
inscription must be the caesar John Doukas, the power behind the
throne during the reigns of Constantine X and of Michael VII, who
after his failed coup in 1074 became a monk under the name of
Ignatios. Weight: 14.12 g. Diameter: 23.02 mm.

10

636   PB Byzantine seal of George (AD 11th century) Obv: Bust of
St Nicholas holding the book and offering a blessing. Sigla on
either side: ὁ ἅ(γιος) Νικ[όλαος]. Rev: Inscription of seven lines
beginning with a cross. Weight: 18.13 g. Diameter: 29.53 mm.

10

637   PB Byzantine seal of Petronas, patrikios, imperial
protospatharios and komes of the Opsikion (8th century AD) Obv:
Cruciform invocative monogram (type VIII): Κύριε βοήθει. In the
quarters: τῷ σῷ δούλῳ. Rev: Inscription of five lines: [Πετρ]ονᾷ
πατ[ρι(κίῳ)] β(ασιλικῷ) (πρωτο)σπαθα(ρίῳ) κόμ(ητι) τοῦ
Ὀψικί(ου). Translation: Lord, help your servant Petronas, patrikios,
imperial protospatharios and komes of the Opsikion. Weight:
20.13 g. Diameter: 27.64 mm.

10

638   PB Byzantine monogrammatic seal (AD 6th century) Obv:
The Virgin seated on a high-backed throne, holding the Christ
child in front of her. Border of dots. Rev: Cruciform monogram.
Border of dots. Weight: 4.18 g. Diameter: 18.14 mm.

10



639   PB Byzantine seal of Antonios monk (AD 11th century) Obv:
Bust of St. Panteleimon, unbearded, facing. Inscription in columns
to the left and right. Border of dots. Rev: Inscription of four lines
beginning with a cross: Κ[(ύρι)ε β(οή)θ(ει)] Ἀντωνήῳ μοναχ(ῷ).
Border of dots. Translation: Lord, help Antonios monk. Similar
seals, Laurent, Corpus V/2, no. 1345–1346. Weight: 6.39 g.
Diameter: 20.40 mm.

10

640   PB Byzantine seal of George (AD 10th century) Obv: A
patriarchal cross (x on the lower bar) mounted on a base of three
steps. Pellets adorn the ends of the transverse bars and the top
of the cross. Fleurons arise on either side. Border of dots. Rev:
Inscription of five lines. Border of dots. Weight: 7.02 g. Diameter:
25.14 mm.

10

641   PB Byzantine seal of Theodore Lakrabenos, protospatharios
and hypatos (AD 10th–11th centuries) Obv: St Theodore standing,
holding a spear and shield. Inscription on either side: ὁ ἅ(γιος)
Θεόδωρ(ος). Linear border. Rev: Inscription of six lines: Κ(ύρι)ε
β(οή)θ(ει) Θ(ε)ωδώρῳ (πρωτο)σπαθαρίῳ ὑπάτ(ῳ) τῷ Λακραβένῳ.
Linear border. Translation: Lord, help Theodore Lakrabenos,
protospatharios, hypatos. Parallel seal, Dumbarton Oaks online,
BZS.1955.1.3130. Weight: 7.84 g. Diameter: 21.98 mm.

10

642   PB Byzantine metrical seal (AD 11th century) Obv: Standing
figure of St. George holding a spear and balancing his shield
against the ground. Sigla: ὁ ἅ(γιος) [Γεώ]ργιος. Border of dots.
Rev: Inscription of five lines. Border of dots. Weight: 8.22 g.
Diameter: 20.94 mm.

10

643   PB Byzantine monogrammatic seal (c. AD 6th century) Obv:
Facing bust between two crosses. Rev: Cruciform monogram.
Weight: 3.66 g. Diameter: 16.20 mm.

10



644   PB Byzantine seal. 8.93 g. 25.84 mm.
10

645   PB Byzantine seal. 9.33 g. 26.69 mm.
10

646   PB Byzantine seal. 9.41 g. 26.43 mm.
10

647   PB Byzantine seal. 9.60 g. 18.17 mm.
10

648   PB Byzantine seal. 10.08 g. 17.75 mm.
10

649   PB Byzantine seal. 10.51 g. 23.50 mm.
10

650   PB Byzantine seal. 11.32 g. 20.08 mm.
10



651   PB Byzantine seal. 12.19 g. 26.49 mm.
10

652   PB Roman provincial amuletic seal (AD 3rd–4th centuries)
Greek inscription in three lines on the face. Weight: 2.27 g.
Diameter: 16.73 mm.

10

653   Greco-Roman gnostic amulet (c. AD 3rd century) Obv: On
the left, female? figure standing with left hand raised to mouth,
right hand lowered beside the body. Facing her, a lion striding in
profile to left over a nude figure lying on his back, head to left.
Above the lion: an eight-pointed star (on the left) and a lying
crescent (on the right). Rev: Blank. Weight: 17.71 g. Diameter:
22.81 mm. The hand on the mouth is interpreted as a gesture of
silence, and the female figure is therefore usually interpreted as
the personified silence (Sigé). In connection with a journey of the
soul, the magical papyri recommend silence as a means of
protection. That the scene refers to theories of redemption or the
migration of the soul before (again) birth is also underlined by the
lion image, since according to several secret teachings the sign of
the lion represents the starting point for the soul's formation
before birth in the world. Both the figure with the hand on the
mouth and the lion often appear on the gnostic gems the lion in
connection with the motif of striding over a figure lying on the
ground. Cf. The Campbell Bonner Magical Gems Database, CBd-
662, CBd-666-672, CBd-675.

10

654   PB Greco-Roman tessera (AD 1st – 3rd centuries) Obv: ΧΡΥ;
deer grazing, right. Rev: Blank. Weight: 1.64 g. Diameter: 13.28
mm.

10



655   PB Greco-Roman tessera (AD 1st – 3rd centuries) Obv: ΧΡΥ;
doe grazing, right. Rev: Blank. Weight: 1.43 g. Diameter: 12.42
mm.

10

656   PB Tessera. Uncertain (c. 2nd – 1st centuries BC) Obv: Head
of Apollo, right. Rev: Lion standing, right. Illegible inscription
above and below. Weight: 2.48 g. Diameter: 14.79 mm.

10

657   PB Greco-Roman gnostic tessera (c. AD 2nd-4th centuries)
Lead gnostic tessera. On the face, dog running, right; above, star;
all within border of pellets. Weight: 4.13 g. Diameter: 21.40 mm.

10

658   Byzantine or Western (Crusaders) lead token (c. AD 10th
century or later) One side has floral pattern with a pellet in the
center, the other has four-spoked wheel with pellets. Weight: 1.61
g. Diameter: 15.20 mm.

10

659   AE Early Byzantine bread-stamp (AD 5th–7th centuries) A
bread stamp formed as two tongue-shaped panels, one with theta
and omikron, one with sigma and rho; traces of handle on the
plain back. Weight: 18.52 g. Diameter: 37.61 mm.

10

660   AE Early Byzantine stamp seal (AD 6th–7th centuries) A
bronze stamp seal with suspension ring to the top; engraved to
the base, a female bust, facing. Weight: 6.90 g. Diameter: 25.22
mm.

10



661   AE Medieval stamp seal (AD 9th–13th centuries) A bronze
pyramid-shaped stamp seal with suspension ring to the top.
Weight: 5.96 g. Diameter: 21.05 mm.

10

662   AE Byzantine stamp seal (AD 9th century) A bronze stamp
seal with loop at top for suspension; circular Greek inscription
beginning with a cross: +Κ(ύρι)ε βοήθη … (Lord, aid …); engraved
retrograde. Weight: 8.82 g. Diameter: 19.48 mm.

10

663   AE Byzantine bronze bread-stamp (AD 5th–6th centuries) A
bronze bread-stamp formed as a crescent containing letters; plain
back. Weight: ….. g. Diameter: 36.95 mm.

10

664   PB Venice. Theriac Capsule Seal (c. AD 17th century)
Cylindrical theriac container. Separate lid inscribed with the
words “THERIACA FINA AL STRUZZO DORO V”. On the lid, Radiant
ostrich standing left; snake in left field. Theriac was a thick
syrupy liquid medicine (known as an electuary) made from as
many as 64 different ingredients. Variations appeared over the
centuries in different cultures and it was used as a cure for a
number of illnesses until the end of the 1700s. The ingredients
were often strange and exotic. For example, in some recipes the
flesh of snakes was essential. A rare piece that has survived to
the present day with its box and cover intact. Cf. U. Klein. "Von
Paradies zu Paradies: Theriak und Theriak-Kapseln," SM 218 (June
2005), 38-41. Weight: 33.24 g. Diameter: 30.74 mm.

10

665   PB Italy, Venice. Theriac Capsule Seal. Imitating the Alla
testa d'oro pharmacy (c. 17th century) Obv: TEPIACA EWNA ACA
TESTA CIOPO IN VHVRT (sic), male head right; V behind,
uncertain before, •1603• below. Rev: Blank. Ref: U. Klein, Von
Paradies zu Paradies: Theriak und Theriak-Kapseln, SM 218 (June
2005), p. 41, fig. 10. Weight: 19.16 g. Diameter: 42.73 mm.

10



666   PB. Eastern Europe (Bulgaria or Romania?) Theriac capsule
seal (c. 17th–18th centuries) Design derived from the seals
produced by the Alla testa d'oro pharmacy in Venice. Blundered
legend, laureate and draped male head to right; on the face,
uncertain symbol (small winged lion?). Cf. G. Custurea, Două Noi
Capace de Teriac Descoperite Pe Teritoriul Dobrogei in Pontica LII
Supplementum VI (Constanța, 2019), 431-443, fig. 2; U. Klein.
"Von Paradies zu Paradies: Theriak und Theriak-Kapseln," SM 218
(June 2005), pp. 38–41. Weight: 23.29 g. Diameter: 45.94 mm.

10

667   PB Roman provincial gnostic amulet (AD 3rd century) Obv:
Anubis standing front, head to right. Illegible inscription. Rev:
Inscription in three lines: ΜΙΧΑΗΛ → Μιχαήλ (name of the
archangel Michael). The archangel Michael (“Who is like God”)
was - as also implied by the inscription - usually equated with
Anubis, both had an imaginary task at the judgment of the dead,
in the Middle Ages Michael was also considered a psychopompos,
like Anubis in late antiquity . The warlike aspect of fighting evil
(Seth, dragon) with sword and armor as well as their common
function as bringers of the Nile connects the two powers. Weight:
4.48 g. Diameter: 19.78 mm.

10

668   PB Heraclea? Tartemorion weight (c. 4th–2nd centuries BC)
A square lead weight with rounded corners. On the obverse there
is a club? or torch? in relief; above, ΗΡΑΕ; denominational letters
below: ΤΑΡ. The reverse is blank. Weight: 137.15 g. Diameter:
61.76 mm.

10

669   AE Byzantine two-nomismata weight. Eastern
Mediterranean/Aegean (AD 4th-6th centuries) Square in form. Ṅ B
engraved in outline and inlaid in silver; underneath an arch
supported by two columns; The bottom is blank. It is a two-
nomismata. Cf. Pondera 10571. Weight: 8.95 g. Diameter: 16.42
mm.

10



670   AE Troas, Alexandria Troas. Ogdoon (1/8 mina) weight (1st
century BC–2nd century AD) Square in form, on the face, horse
grazing, r.; above, ΑΛΕ; below, denominational letter: Ο. Pierced.
Cf. O. Tekin, Weights of Alexandria in the Troad: Forms, Types,
Units, and Chronology, ADALYA 2023, p. 137, no. 41. Weight:
48.98 g. Diameter: 32.73 mm.

10

671   AE Late Roman bronze weight. One uncia (AD 3rd – 5th
centuries) Truncated sphere shaped; incised denominational
mark: OY A (Οὐ(γγία) α´). It corresponds one uncia. Cf. Pfunds-
Museum (Hofbieber), [1-D-089]. Weight: 27.12 g. Diameter: 18.61
mm.

10

672   PB Athens. 1/6 stater weight (2nd–1st centuries BC) A
square lead weight with rounded corners. On the obverse there is
an amphora, in relief. The reverse is blank. Weight: 197.15 g.
Diameter: 53.65 mm.

10

673   AE Late Roman one-nomisma weight. Eastern
Mediterranean/Aegean (AD 4th–5th centuries) Made from a Late
Roman coin. On the reverse of the coin, emperor standing right,
holding labarum and globe. Discoid in form. It may be a nomisma.
Cf. CPAI3/2, 636–639. Weight: 3.99 g. Diameter: 20.38 mm.

10

674   AE Roman solidus weight. Eastern Mediterranean/Aegean
(AD 4th century, mid-late) Square solidus weight made of a
nummus of Maxentius (AD 307–312); obverse, head of emperor,
right; reverse, hexastyle temple, with wreath in pediment and
containing Roma, with head left, seated facing on throne, holding
globus and sceptre. Weight: 4.18 g. Diameter: 22.95 mm.

10



675   51.17 g. 23.99 mm
10

676   Greek. Levant and the Near East. Bronze weight (c.
1500–1200 BC) Bronze weight in the shape of a frog. Cf. Hendin
Weights, 166 – 167. Weight: 2.12 g. Diameter: 13.91 mm.

10

677   32.26 g. 37.66 mm.
10

678   Lot of 9 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

679   Weight: 18.66 g., 36.34 g. Diameter: 32.59 mm., 39.22
mm.

10

680   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st centuries BC) Sling bullet is
with an image of a harpa? within an oval on one side and with an
obscure name on the other. Weight: 25.54 g. Diameter: 31.19
mm.

10

681   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st centuries BC) Sling bullet is
with an image of a star on one side and with a monogram on the
other. Weight: 28.47 g. Diameter: 35.00 mm.

10



682   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st centuries BC) Lead sling
bullet with the name of Manes (Μάνης, non-greek name of
slaves). Weight: 25.70 g. Diameter: 26.57 mm.

10

683   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st centuries BC) Sling bullet is
with an image of a spearhead on one side and with an inscription
[Σ]ΠΑΡΩΙΔΑ (Sparoida) on the other. Ref: M. Manov – N. Torbov
2016, ‘Inscribed Lead Sling Bullets with the Name of Alexander
the Great and with Other Names and Symbols Found in Thrace’,
Archaeologia Bulgarica 20, no. 24. Weight: 30.44 g. Diameter:
29.90 mm.

10

684   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st centuries BC) Sling bullet is
with an image of a coiled serpent on one side and with an
inscription [Σ]ΠΑΡΩΙΔΑ (Sparoida) on the other. Ref: M. Manov –
N. Torbov 2016, ‘Inscribed Lead Sling Bullets with the Name of
Alexander the Great and with Other Names and Symbols Found in
Thrace’, Archaeologia Bulgarica 20, no. 26. Weight: 31.63 g.
Diameter: 29.97 mm.

10

685   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st centuries BC) Sling bullet is
with an inscription ΑΓΟΡΟΥ on one side. Weight: 34.03 g.
Diameter: 32.66 mm.

10

686   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st centuries BC) Sling bullet is
with an inscription ΑΓΟΡΟΥ on one side. Weight: 36.27 g.
Diameter: 32.42 mm.

10



687   PB Greek sling bullet. Thrace. (c. 4th–1st centuries BC)
Sling bullet is with an image of a bee on one side and with an
inscription ΚΑΛΑ (Κάλα, Kala) on the other, which may be a name.
Cf. Concordia 9, 900–902. Well known are other similar lead sling
bullets – practically with alternating symbols – bee and scorpion,
as on them invariably is written Κάλα, which is believed to
originate from the island of Rhodes. On these sling bullets Κάλα
can both be a name – Kalas, probably a military commander, so
can not be a name, but a word neuter plural – καλά, which should
be translated as ‘nice things’. Of course, the irony here would be
obvious. These ‘nice things’ are designed to destroy enemies and
to sting like a bee or scorpion, and the message of those with the
image of a bee can be understood as: “nice things sting like a
bee.” See, M. Manov – N. Torbov 2016, ‘Inscribed Lead Sling
Bullets with the Name of Alexander the Great and with Other
Names and Symbols Found in Thrace’, Archaeologia Bulgarica 20,
32. Weight: 26.27 g. Diameter: 33.15 mm.

10

688   PB Greek sling bullet. Thrace. (c. 4th–1st centuries BC)
Sling bullet is with an image of a bee on one side and with an
inscription ΚΑΛΑ (Κάλα, Kala) on the other, which may be a name.
Cf. Concordia 9, 900–902. Well known are other similar lead sling
bullets – practically with alternating symbols – bee and scorpion,
as on them invariably is written Κάλα, which is believed to
originate from the island of Rhodes. On these sling bullets Κάλα
can both be a name – Kalas, probably a military commander, so
can not be a name, but a word neuter plural – καλά, which should
be translated as ‘nice things’. Of course, the irony here would be
obvious. These ‘nice things’ are designed to destroy enemies and
to sting like a bee or scorpion, and the message of those with the
image of a bee can be understood as: “nice things sting like a
bee.” See, M. Manov – N. Torbov 2016, ‘Inscribed Lead Sling
Bullets with the Name of Alexander the Great and with Other
Names and Symbols Found in Thrace’, Archaeologia Bulgarica 20,
32. Weight: 27.27 g. Diameter: 31.04 mm.

10



689   PB Greek sling bullet. Thrace. (c. 4th–1st centuries BC)
Sling bullet is with an image of a bee on one side and with an
inscription ΚΑΛΑ (Κάλα, Kala) on the other, which may be a name.
Cf. Concordia 9, 900–902. Well known are other similar lead sling
bullets – practically with alternating symbols – bee and scorpion,
as on them invariably is written Κάλα, which is believed to
originate from the island of Rhodes. On these sling bullets Κάλα
can both be a name – Kalas, probably a military commander, so
can not be a name, but a word neuter plural – καλά, which should
be translated as ‘nice things’. Of course, the irony here would be
obvious. These ‘nice things’ are designed to destroy enemies and
to sting like a bee or scorpion, and the message of those with the
image of a bee can be understood as: “nice things sting like a
bee.” See, M. Manov – N. Torbov 2016, ‘Inscribed Lead Sling
Bullets with the Name of Alexander the Great and with Other
Names and Symbols Found in Thrace’, Archaeologia Bulgarica 20,
32. Weight: 29.12 g. Diameter: 32.82 mm.

10

690   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st centuries BC) A sling bullet
with thunderbolt on one side. Weight: 30.72 g. Diameter: 31.52
mm.

10

691   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st centuries BC) A sling bullet
with the inscription: ΑΓΑΘΟΚ[ΛΕΑ] (Ἀγαθοκλέα, Agathoklea) on
one side. Weight: 34.85 g. Diameter: 34.67 mm.

10

692   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st centuries BC) A sling bullet
with the inscription: ΑΓΟΡΟΥ. Weight: 35.64 g. Diameter: 34.80
mm.

10

693   PB Greek sling bullet with the name of Euboulidas (c.
4th–1st centuries BC) A sling bullet with the inscription
ΕΥΒΟΥΛΙΔΑΣ (Εὐβουλίδας, Eubloudias) and monogram. Weight:
38.06 g. Diameter: 11.57 mm.

10



694   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st centuries BC) A sling bullet
with the inscription: ΑΓΑΘΟΚΛΕΑ (Ἀγαθοκλέα, Agathoklea) on one
side. Weight: 44.79 g. Diameter: 34.90 mm.

10

695   Greco-Roman silver statuette (1st–3rd centuries AD) A
silver statuette on a square base. Weight: 9.15 g. Diameter:
30.89 mm.

10

696   Greco-Roman bronze statuette (AD 1st–3rd centuries) A
bronze statuette of a goddess. Weight: 11.52 g. Diameter: 37.68
mm.

10

697   Bronze Figure A bronze standing nude figure with left hand
extended and right arm bent, legs advancing. Weight: 9.15 g.
Diameter: 41.69 mm.

10

698   Roman bronze casket foot (c. AD 1st – 2nd centuries) A
bronze casket leg with a human head protruding from the chest
of an eagle. Its body terminates with one single foot, resembling
the paw of a lion. Weight: 27.66 g. Diameter: 49.63 mm.

10



699   AE Greco-Roman bronze horse figurine (1st–3rd centuries
AD) Bronze advancing horse, r; raising r. paw. Weight: 6.01 g.
Diameter: 41.80 mm.

10

700   AE Greco-Roman votive horse figurine (2nd–3rd centuries
AD) The right foot is raised, folded in the knee, and the head is
curved to the right. Brace, head and body of the horse are
exquisitely shaped. Incised mane and facial detail, harness,
including the breastband. The back legs and part of the tail are
broken. The statuette is cast and well crafted. It represents a gift
left in shrines and temples. Weight: 32.01 g. Diameter: 50.13
mm.

10

701   Hellenistic statuette of Sekhmet (4th – 2nd centuries BC)
Bronze amuletic statuette of Sekhmet in Hellenistic style:
represented as a woman with maned lion's head and a solar disk
headdress. She sits on a throne; right arm raised (broken at
wrist). Weight: 36.60 g. Diameter: 43.47 mm. Statuettes of
Sekhmet from the Hellenistic period are intriguing artifacts that
demonstrate the cross-cultural interactions between Ancient
Egypt and the Hellenistic world. Sekhmet is an ancient Egyptian
goddess associated with war, healing, and protection. She is
often depicted as a lioness-headed woman, representing both the
ferocity of a lion and the nurturing qualities of a mother. These
statuettes likely served as votive offerings in temples or
household shrines, where worshippers would dedicate them to
Sekhmet as symbols of protection or as requests for healing.

10

702   Bronze statuette of a recumbent animal. Weight: 7.84 g.
Diameter: 21.56 mm.

10



703   Greco-Roman bronze statuette of a leaping lion (1st–3rd
centuries AD) A bronze statuette of a leaping lion to right.
Weight: 32.86 g. Diameter: 45.69 mm.

10

704   Roman bronze head of Dionysus (AD 1st–3rd centuries)
Bronze head of Dionysus. Weight: 26.41 g. Diameter: 27.79 mm.

10

705   Roman bronze bust of infant Dionysus (AD 1st–3rd
centuries) Bust of infant Dionysus. Weight: 26.98 g. Diameter:
31.98 mm.

10

706   AE Greco-Roman votive horse figurine (AD 2nd–3rd
centuries) The statuette is cast and well crafted. The legs and
part of the tail are broken. It represents a gift left in shrines and
temples. Weight: 112 g. Diameter: 77.50 mm.

10

707   11.63 g. 38.63 mm.
10

708   AR Roman silver eagle statuette (AD 1st–2nd centuries) A
miniature silver eagle with folded wings. Weight: 5.82 g.
Diameter: 22.90 mm.

10



709   AR Roman silver eagle statuette (AD 1st–2nd centuries) A
miniature silver eagle with folded wings. Weight: 0.80 g.
Diameter: 16.12 mm. The eagle was adopted as the principal
emblem of a whole legion under Marius in 104 BC (Pliny HN
10.5.16). These legionary emblems were in silver or gold and
stood on a thunderbolt. The eagle was also used as a symbol of
the Praetorian Guard or as the legionary signum of a unit. Many
images of standards, including those with eagles, can be seen on
Trajan’s Column (Toynbee 1973, Animals in Roman Art and Life,
241-242). There are many images of legionary eagles, often on
tombstones. Military eagles also appear as figurines, probably like
our silver specimen, including first-century AD examples.

10

710   AR Roman silver eagle statuette (AD 1st–2nd centuries) A
miniature silver eagle with folded wings. Weight: 2.37 g.
Diameter: 16.61 mm. The eagle was adopted as the principal
emblem of a whole legion under Marius in 104 BC (Pliny HN
10.5.16). These legionary emblems were in silver or gold and
stood on a thunderbolt. The eagle was also used as a symbol of
the Praetorian Guard or as the legionary signum of a unit. Many
images of standards, including those with eagles, can be seen on
Trajan’s Column (Toynbee 1973, Animals in Roman Art and Life,
241-242). There are many images of legionary eagles, often on
tombstones. Military eagles also appear as figurines, probably like
our silver specimen, including first-century AD examples.

10

711   Weight: 8.16 g. Diameter: 58.45 mm.
10



712   AR Roman silver eagle statuette (AD 1st–2nd centuries) A
miniature silver eagle with folded wings. Weight: 2.99 g.
Diameter: 20.13 mm. The eagle was adopted as the principal
emblem of a whole legion under Marius in 104 BC (Pliny HN
10.5.16). These legionary emblems were in silver or gold and
stood on a thunderbolt. The eagle was also used as a symbol of
the Praetorian Guard or as the legionary signum of a unit. Many
images of standards, including those with eagles, can be seen on
Trajan’s Column (Toynbee 1973, Animals in Roman Art and Life,
241-242). There are many images of legionary eagles, often on
tombstones. Military eagles also appear as figurines, probably like
our silver specimen, including first-century AD examples.

10

713   AR Roman silver eagle pendant (AD 1st–2nd centuries) A
silver pendant of an eagle. Weight: 3.05 g. Diameter: 17.86 mm.
The eagle was adopted as the principal emblem of a whole legion
under Marius in 104 BC (Pliny HN 10.5.16). These legionary
emblems were in silver or gold and stood on a thunderbolt. The
eagle was also used as a symbol of the Praetorian Guard or as the
legionary signum of a unit. In the 1st and 2nd centuries AD, the
figurine of the military eagle was also used as a pendant, like our
silver specimen.

10

714   51.33 g. 48.86 mm.
100



715   AR Roman silver eagle pendant (AD 1st–2nd centuries) A
silver pendant of an eagle. Weight: 4.91 g. Diameter: 18.51 mm.
The eagle was adopted as the principal emblem of a whole legion
under Marius in 104 BC (Pliny HN 10.5.16). These legionary
emblems were in silver or gold and stood on a thunderbolt. The
eagle was also used as a symbol of the Praetorian Guard or as the
legionary signum of a unit. In the 1st and 2nd centuries AD, the
figurine of the military eagle was also used as a pendant, like our
silver specimen.

10

716   Roman lead boxer head (AD 2nd–4th centuries) Roman
head with a beak nose, big eyes on a narrow face with a long
neck. His hair is cut short with a small pigtail in the back of the
head. The pigtail, the broken nose, and the cauliflower ear show
that this is the face of a boxer. Cf. Franken 2005 / Aequipondia:
figürliche Laufgewichte römischer und frühbyzantinischer
Schnellwaagen, A165 (steelyard weight). Weight: 17.58 g.
Diameter: 39.05 mm.

10

717   Romano-Egyptian bronze tortoise statuette (1st century
BC–22nd century AD) A bronze figure of a tortoise with domed
shell. Weight: 4.93 g. Diameter: 16.69 mm.

10

718   Roman lead boxer head (AD 2nd–4th centuries) Roman
head with a beak nose, big eyes on a narrow face with a long
neck. His hair is cut short with a small pigtail in the back of the
head. The pigtail, the broken nose, and the cauliflower ear show
that this is the face of a boxer. Cf. Franken 2005 / Aequipondia:
figürliche Laufgewichte römischer und frühbyzantinischer
Schnellwaagen, A165 (steelyard weight). Weight: 13.75 g.
Diameter: 34.93 mm.

10



719   AE Greco-Roman bronze horse figurine (1st–3rd centuries
AD) Bronze advancing horse, r; raising r. paw. Weight: 21.01 g.
Diameter: 43.37 mm.

10

720   49.13 g. 59.94 mm.
10

721   A Canaanite bronze figure of a bull and rider (c. 1000–600
BC) The rider with stylized head and short limbs. The bull with
short horns and tail. Weight: 21.13 g. Diameter: 42.43 mm.

10

722   Greek lead figurine: Zeus and Ganymede (c. 2nd century
BC) Ganymede, borne away by a large eagle (= Zeus) with
spread wings who clasps him from behind. The story of
Ganymede is a well-known myth from Greek mythology. He was a
handsome Trojan youth, known for his beauty. According to the
myth, Zeus, the king of the gods, was captivated by Ganymede's
appearance and desired him as a companion. In various
accounts, Zeus either transformed himself into an eagle or sent
an eagle to abduct Ganymede and bring him to Mount Olympus,
the realm of the gods. Weight: 11.37 g. Diameter: 41.43 mm.

10

723   AE Greco-Roman amuletic figure with phallus (AD 2nd–4th
centuries) Bronze amuletic figure with phallus. Suspension loop
on back. Weight: 4.06 g. Diameter: 27.04 mm.

10



724   Western Asia. Iron Age. Bronze deer figurine (2nd–1st half
of 1st millenium BC) Standing deer. Well-proportioned body with
high antlers, short tail. With lug on the back. Three rivet holes in
the base allowed to attach the figurine to a larger vessel in
antiquity. Weight: 13.69 g. Diameter: 46.05 mm.

10

725   Bronze Figure A bronze standing nude figure. Weight: 13.69
g. Diameter: 48.84 mm.

10

726   AE Greco-Roman bronze Hermes figure (AD 1st–2nd
centuries). A bronze figure of Hermes with petasus and chlamys;
holding a pouch in his right hand, and a caduceus in his left (now
it is missing). Weight: 32.95 g. Diameter: 57.24 mm.

10

727   Bronze Thracian rider. Danubian to Black Sea (2nd–1st
centuries BC). A votive figure of a horse and rider in bronze. The
horse stands with its right foreleg raised, head alert and turned
slightly to the right. The rider gestures with an upraised right
hand showing two pointing fingers, and an outspread left hand,
palm facing upward. Weight: 46.03 g. Diameter: 50.34 mm.

10

728   33.45 g. 33.39 mm.
10



729   42.03 g. 43.69 mm.
100

730   Roman bronze phallus amulet (AD 1st–2nd centuries)
Roman bronze phallus applique in the form of a frontal phallus.
Weight: 14.86 g. Diameter: 26.98 mm.

10

731   Weight: 0.70 g. Diameter: 23.56 mm.
10

732   Hellenistic bronze herm (c. 2nd century BC) Bronze herm of
Hermes on a base with two tangs. Weight: 92.46 g. Diameter:
83.04 mm.

10

733   AE Greco-Roman bronze Hermes figure (AD 1st–2nd
centuries). A bronze figure of Hermes with petasus and chlamys;
holding pouch and a caduceus (now they are missing). Weight:
73.09 g. Diameter: 78.02 mm.

10



734   Crusader lozenge-shaped pommel (AD 12th–13th centuries)
A lozenge-shaped pommel, copper alloy, enamel, and iron. On the
obverse, a man and woman stand facing each other, each with
one arm akimbo and the other bent at the elbow and raised;
there are traces of blue champlevé enamel on their clothes. On
the reverse, a shield with a grifin passant. Cf. La Rocca, Donald J.,
"Sword and Dagger Pommels Associated with the Crusades, Part
I", The Metropolitan Museum of Art Journal 46, 141, nos. 24
(grifin), 25 (obv.). Weight: 50.10 g. Diameter: 49.14 mm.

10

735   Weight: 1.00 g. Diameter: 19.71 mm.
10

736   Greco-Roman intaglio gem in a gold bezel (c. AD 3rd
century) An intaglio engraved with a trophy in a gold bezel.
Weight: 0.55 g. Diameter: 11.50 mm.

10

737   Greco-Roman black jasper intaglio (c. AD 3rd century) Black
jasper intaglio: Tyche standing front, facing right; holding
cornucopia and rudder. Weight: 0.86 g. Diameter: 10.84 mm.

10

738   Greek gold finger ring (c. 5th–4th centuries BC) Weight:
0.93 g. Diameter: 17.32 mm.

10



739   Roman gold finger ring (c. AD 3rd century) Gold finger ring;
hoop formed of flat gold band; pointed garnet in raised rounded
setting. Weight: 0.96 g. Diameter: 13.79 mm.

10

740   AE Greco-Roman finger-ring (c. AD 2nd century) Oval
bronze finger-ring, the bezel is in the form of a draped female
bust in profile, facing left. Weight: 7.54 g. Diameter: 21.02 mm.

10

741   Greco-Roman finger-ring (c. AD 1st – 3rd centuries) Gold
finger-ring set with a sard intaglio. Weight: 2.80 g. Diameter:
16.12 mm.

10

742   Medieval finger-ring (AD 10th–13th centuries) A bronze
finger-ring; bird’s eyes pattern on the pointwed-oval bezel; three
pellets on each shoulder of hoop. Weight: 3.90 g. Diameter: 18.93
mm.

10

743   Greco-Roman finger-ring (AD 1st–2nd centuries). Bronze
finger-ring; oval bezel with intaglio: Lion attacking a deer. Weight:
5.13 g. Diameter: 16.97 mm.

10

744   Greco-Roman finger-ring (AD 1st–2nd centuries) Bronze
finger-ring; raised hexagonal bezel engraved with Leda and swan.
Weight: 5.73 g. Diameter: 19.59 mm.

10



745   Greco-Roman finger-ring: satyr and infant Dionysus (AD
1st–2nd centuries) Bronze finger-ring; oval bezel with intaglio:
Satyr standing, left, wearing nebris; he dances with infant
Dionysus before him. Weight: 4.87 g. Diameter: 19.80 mm.

10

746   Greco-Roman finger-ring (AD 1st – 3rd centuries) A bronze
finger-ring; double raised round bezel set with brown and blue
glasses. Weight: 2.48 g. Diameter: 16.72 mm.

10

747   Weight: 3.47 g. Diameter: 21.00 mm.
10

748   Roman gold ring (AD 1st–3rd centuries) Ring of twisted
wire; gold; part of the assemblage is part of double wire ring.
Weight: 0.83 g.

10

749   Greco-Roman finger-ring: Satyr pouring wine (AD 1st–2nd
centuries) Bronze finger-ring; oval bezel engraved with a young
satyr pouring wine from an amphora into a calyx-krater by his
feet. Weight: 6.67 g. Diameter: 22.84 mm.

10

750   AE Late Roman finger-ring (AD 4th–6th centuries) Bronze
finger-ring; bezel with engraved linear design. Weight: 6.24 g.
Diameter: 14.65 mm.

10

751   AE Late Roman finger-ring (AD 4th–6th centuries) Bronze
finger-ring; bezel with engraved linear design. Weight: 6.00 g.
Diameter: 19.32 mm.

10



752   Greco-Roman finger-ring (AD 1st – 3rd centuries) Gold
finger-ring set with an emerald (?). Weight: 3.05 g. Diameter:
13.95 mm.

10

753   Greco-Roman bronze finger-ring (c. AD 1st – 3rd centuries)
Bronze finger-ring; oval bezel with engraved design: a peacock
standing to right. Weight: 0.88 g. Diameter: 16.44 mm.

10

754   Greco-Roman finger-ring (c. AD 1st – 3rd centuries) A silver
finger-ring. Weight: 3.33 g. Diameter: 15.71 mm.

10

755   Islamic silver and agate stone finger-ring Weight: 3.51 g.
Diameter: 17.75 mm.

10

756   Medieval finger-ring (c. AD 15th–16th centuries) Silver
finger-ring set with a sard intaglio: raven perched on a branch,
turning slightly to left, head to right. Weight: 3.60 g. Diameter:
15.54 mm.

10

757   AE Greco-Roman finger-ring (AD 1st–3rd centuries) A
bronze finger-ring, the bezel engraved with an image of an
animal to left. Weight: 4.13 g. Diameter: 15.71 mm.

10

758   Medieval finger-ring (c. AD 15th–16th centuries) Bronze
finger-ring set with a sard intaglio: capricorn to left. Weight: 4.36
g. Diameter: 17.38 mm.

10



759   AE Greco-Roman finger-ring (c. AD 1st – 3rd centuries) A
bronze finger-ring; the bezel engraved with an image of a sphinx
to right, catching an animal. Weight: 4.54 g. Diameter: 18.73 mm.

10

760   AE Greco-Roman finger-ring (c. AD 1st – 3rd centuries) A
bronze finger-ring; the bezel engraved with an image of a lion,
walking to left. Weight: 6.02 g. Diameter: 20.15 mm.

10

761   AE Greco-Roman finger-ring (c. AD 2nd century) Oval
bronze finger-ring, the bezel is in the form of a draped female
bust in profile, facing left. Weight: 8.27 g. Diameter: 21.37 mm.

10

762   AE Greco-Roman finger-ring (c. AD 1st – 3rd centuries) A
bronze finger-ring; the bezel engraved with an image of an
animal, standing to right. Weight: 9.38 g. Diameter: 18.62 mm.

10

763   Medieval finger-ring (c. AD 15th–16th centuries) Bronze
finger-ring set with an oval sard. Weight: 9.79 g. Diameter: 20.61
mm.

10

764   Medieval finger-ring (c. AD 15th–16th centuries) Silver
finger-ring set with an oval orange chalcedony. Weight: 11.26 g.
Diameter: 18.28 mm.

10

765   AE Greco-Roman finger-ring (c. AD 1st – 3rd centuries) A
bronze finger-ring; the bezel engraved with an image of a male
figure, walking to right. Weight: 6.70 g. Diameter: 20.44 mm.

10



766   Islamic silver finger-ring (c. AD 16th - 18th centuries) Gold-
plated silver finger-ring set with an octagonal dark green jasper.
Weight: 7.53 g. Diameter: 19.33 mm.

10

767   Greco-Roman bronze finger-ring (c. AD 3rd century) Bronze
finger-ring; oval bezel with engraved design: Heracles with club
and lion skin. Weight: 2.15 g. Diameter: 14.80 mm.

10

768   AE Greco-Roman finger-ring (c. AD 1st – 3rd centuries) A
bronze finger-ring; on the face, an incised fox hunting scene.
Weight: 3.15 g. Diameter: 17.17 mm.

10

769   Early Byzantine seal ring (AD 5th–7th centuries) Early
Byzantine bronze seal ring with stylized image of the archangel
Michael. Weight: 3.25 g. Diameter: 19.92 mm.

10

770   AE Late Roman finger-ring (AD 4th–5th centuries) A bronze
finger-ring; on the face, an incised eagle facing, head left, with
wings spread. Weight: 3.13 g. Diameter: 31.34 mm.

10

771   Late Roman finger-ring (AD 3rd–5th centuries) A silver
finger-ring; on the face, an incised cross. Weight: 3.16 g.
Diameter: 16.42 mm.

10



772   Greco-Roman finger-ring (1st century BC – 2nd century AD)
Gold finger-ring; flattened oval bezel with engraved design: palm-
branch. Cf. Catalogue of the Finger Rings, Greek, Etruscan, and
Roman, in the Departments of Antiquities, British Museum, 158.
Weight: 3.86 g. Diameter: 9.50 mm.

10

773   Greco-Roman gold finger-ring (AD 1st – 3rd centuries) A
gold finger-ring with crescent on the bezel. Weight: 4.01 g.
Diameter: 15.30 mm.

10

774   Roman bronze finger-ring (c. AD 4th century) A bronze
finger-ring with a circular bezel engraved with a bird. Weight:
5.90 g. Diameter: 19.21 mm.

10

775   Medieval finger-ring (c. AD 18th–19th centuries) Silver
finger-ring with reversed inscription. Weight: 7.98 g. Diameter:
17.56 mm.

10

776   AR Medieval finger-ring (c. AD 15th–16th centuries)
Medieval silver ring with floral decoration on the bezel. Weight:
2.81 g. Diameter: 16.30 mm.

10

777   AE Ottoman archer’s ring (AD 12th–17th centuries) A silver
archer’s ring. The ring with flat-section hoop and triangular flange
extension which served to protect the bow-thumb from the
bowstring. Incised linear design. Weight: 20.06 g. Diameter:
25.92 mm.

10

778   Silver finger ring Weight: 0.97 g. Diameter: 27.80 mm.
10



779   Weight: 4.25 g. Diameter: 41.00 mm.
10

780   Gold Early Byzantine pendant ear-ring (AD 7th–8th
centuries) A special example of an early byzantine pendant.
Weight: 3.90 g.

10

781   Medieval silver bracelet(AD 12th–14th centuries) Silver
earring of Tokay type. Weight: 21.16 g. Diameter: 49.47 mm.

10

782   Western Asiatic gold ear-ring (3rd century BC – 3rd century
AD) A v-shaped gold ear-ring. Weight: 1.19 g. Diameter: 15.57
mm.

10

783   Roman gold ear-ring (c. 2nd century AD) A gold ear-ring
with plain loop and disc. Weight: 1.70 g. Diameter: 14.81 mm.

10

784   Greek gold ear-ring with Eros (4th–1st centuries BC) Gold
ear-ring composed of a plain ring ending in a figure of Eros with
raised curved wings; he wears a mantle and a cross-band
decorated with globules; over his head is a rosette. Weight: 2.77
g. Diameter: 22.29 mm.

10



785   Old Babylonian Humbaba lead plaque (2000–1700 BC) In
Mesopotamian mythology, Humbaba, also known as Huwawa, is a
monstrous creature who guards the Cedar Forest, a sacred grove
of cedar trees. He appears prominently in the Epic of Gilgamesh,
one of the oldest known literary works in human history. In the
Old Babylonian Period clay plaques depicting Humbaba were
hung in homes to ward off evil. Weight: 2.12 g. Diameter: 19.46
mm.

10

786   28.37 g. 49.07 mm.
100

787   78.59 g. 77.05 mm.
100

788   69.50 g. 63.46 mm.
10



789   AR Roman silver eagle pendant (AD 1st–2nd centuries) A
silver pendant of an eagle. Weight: 2.32 g. Diameter: 20.24 mm.
The eagle was adopted as the principal emblem of a whole legion
under Marius in 104 BC (Pliny HN 10.5.16). These legionary
emblems were in silver or gold and stood on a thunderbolt. The
eagle was also used as a symbol of the Praetorian Guard or as the
legionary signum of a unit. In the 1st and 2nd centuries AD, the
figurine of the military eagle was also used as a pendant, like our
silver specimen.

10

790   AE Roman horse-trappings in the form of a phallus (AD
2nd–3rd centuries) Bronze horse-trappings in the form of a
phallus. It’s curved in profile, with two spheres at one end
representing testicles. It was worn as a pendant from a loop (now
missing). Phalluses were widespread in the Roman empire. They
were talismans of protection against the evil eye. They were
extremely popular with the Roman soldiers. They were worn as
pendants on necklaces and as decoration on cavalry horse
harnesses. This phallus is similar to several horse harness
pendants, but it could have been worn around the neck by a
civilian. Cf. British Museum, 1814,0704.1252. Weight: 29.54 g.
Diameter: 42.35 mm.

10

791   PB Byzantine lead pendant (c. AD 10th century) On the
obverse, half-lenght bust of a nimbate Saint. Reverse is blank.
Weight: 3.42 g. Diameter: 24.23 mm.

10



792   PB Byzantine anonymous lead pendant (c. AD 10th
century). Obv: Bust of St. Panteleimon holding a cross and a
medicine box. Sigla on either side: ὁ ἅ(γιος) Πανταλεήμων, all
within decorated square border. Rev: A large cross. Fleurons on
both sides. In the upper angles of the cross, inscription: Ἰ(ησοῦ)ς
Χ(ριστὸ)ς νήκα; all within decorated square border. Saint
Panteleimon is associated with healing miracles and is regarded
as the patron saint of physicians, doctors, and the medical
profession. Such pendants have not not only been expressions of
religious devotion but also symbols of hope and faith in the
healing powers attributed to Saint Panteleimon. They served as
tangible reminders of the saint's presence and the belief in divine
assistance during times of illness or need. Weight: 7.83 g.
Diameter: 33.77 mm.

10

793   Hellenistic gold crescent pendant (c. 4th–3rd centuries BC)
Gold pendant; crescent; surrounded by twisted and plain wires;
loop of gold ribbon for suspension, masked by a ivy leaf in
filigree. Weight: 0.79 g. Diameter: 19.61 mm.

10

794   AR Roman silver eagle pendant (AD 1st–2nd centuries) A
silver pendant of an eagle. Weight: 2.39 g. Diameter: 19.70 mm.
The eagle was adopted as the principal emblem of a whole legion
under Marius in 104 BC (Pliny HN 10.5.16). These legionary
emblems were in silver or gold and stood on a thunderbolt. The
eagle was also used as a symbol of the Praetorian Guard or as the
legionary signum of a unit. In the 1st and 2nd centuries AD, the
figurine of the military eagle was also used as a pendant, like this
silver specimen.

10

795   AE Roman bronze gladius/sword pendant (military amulet)
(AD 2nd–3rd centuries) A miniature Roman bronze
pendant/amulet shaped as sword. Weight: 5.87 g. Diameter:
31.04 mm.

10



796   AE Roman bronze aplique (AD 2nd–3rd centuries) Bronze
aplique. Head of Eros or cherub facing. Handle on back. Weight:
38.24 g. Diameter: 35.03 mm.

10

797   Roman bronze applique (AD 1st–3rd centuries) Bronze
applique shaped as a theater mask. Weight: 18.11 g. Diameter:
23.37 mm.

10

798   Late Roman bronze applique (AD 4th–5th centuries) Bronze
applique; head of an empress. Weight: 2.56 g. Diameter: 22.89
mm.

10

799   17.06 g. 37.75 mm.
100

800   Greco-Roman comic mask applique (1st–2nd centuries AD)
Theater mask with grotesque smiling features. Weight: 10.75 g.
Diameter: 20.97 mm.

10

801   Roman bronze lion applique (AD 1st–3rd centuries) Bronze
applique in the form of a lion´s head. Weight: 16.42 g. Diameter:
28.79 mm.

10



802   23.85 g. 37.51 mm.
10

803   Roman Satyr head applique (1st–2nd centuries AD) Lead
relief of a satyr's head. Weight: 24.92 g. Diameter: 29.43 mm.

10

804   Greco-Roman bronze head applique (1st–2nd centuries AD)
A bronze applique of a bearded face. Weight: 25.55 g. Diameter:
33.92 mm.

10

805   28.58 g. 52.00 mm
10

806   Roman bronze applique (AD 1st–3rd centuries) Bronze
applique in the form of a female head. Weight: 49.74 g. Diameter:
50.14 mm.

10

807   Roman bronze applique (AD 1st–3rd centuries) Bronze
applique shaped as a theater mask. Weight: 17.12 g. Diameter:
29.58 mm.

10



808   Greco-Roman bronze head applique (1st–2nd centuries AD)
A bronze relief applique in the form of the head. Weight: 18.69 g.
Diameter: 26.83 mm.

10

809   16.13 g. 39.83 mm.
10

810   59.84 g. 51.26 mm.
100

811   Roman bronze applique (AD 1st–3rd centuries) Bronze
applique shaped as a theater mask. Weight: 31.05 g. Diameter:
44.64 mm.

10

812   32.43 g. 46.74 mm.
10

813   Weight: 5.41 g. Diameter: 26.14 mm.
10



814   Weight: 16.71 g. Diameter: 42.70 mm.
10

815   Sterling Silver Victorian Flower Girl Art Nouveau Ring
(1900–1910) Weight: 2.98 g. Diameter: 16.10 mm.

10

816   AE Late Roman belt-buckle (c. AD 5th century) Bronze
buckle plate with a central medallion with male head to right.
Weight: 13.56 g. Diameter: 30.17 mm.

10

817   AE Medieval belt-buckle with lion (AD 12th–13th centuries)
Bronze buckle plate with a reserved low-relief profile lion in
advancing pose. Weight: 7.16 g. Diameter: 37.25 mm.

10

818   AE Medieval belt-buckle with winged horse (AD 12th–13th
centuries) Plate from a belt-buckle; bronze; on one surface in
relief a griffin with uplifted paw. Cf. M. Schulze-Dörrlamm,
Byzantinische Gürtelschnallen und Gürtelbeschläge im Römisch-
Germanischen Zentralmuseum, 2 vols (Mainz 2009) type G2.
Weight: 33.16 g. Diameter: 82.00 mm.

10

819   Greco-Roman bronze snake figure (AD 1st–3rd centuries) A
bronze figure of a snake. Cf. Bronze / Catalogue of the Bronzes in
the British Museum. Greek, Roman and Etruscan, no. 1909.
Weight: 17.00 g. Diameter: 154.5 mm.

10



820   Medieval crotal bell (AD 11th–14th centuries) Bronze crotal
bell decorated with a duck and a star. Weight: 17.87 g. Diameter:
35.03 mm.

10

821   Weight: 2.13 g. Diameter: 17.63 mm.
10

822   Weight: 1.63 g. Diameter: 29.00 mm.
10

823   Greco-Roman silver mount (AD 1st–3rd centuries) A silver
mount with a female bust within wavy border. Weight: 3.86 g.
Diameter: 11.87 mm.

10

824   Greco-Roman pin (AD 1st–3rd centuries) A bronze pin with
stylized pomegranate. Weight: 2.97 g. Diameter: 69.40 mm.

10

825   Roman bronze plate fibula (1st–3rd centuries AD) A
rhomboid plate fibula in diamond shape. Weight: 4.42 g.
Diameter: 35.51 mm.

10

826   Roman bronze fibula (AD 1st–3rd centuries) Weight: 19.23
g. Diameter: 58.40 mm.

10



827   Greco-Roman ronze fibula (AD 1st–3rd centuries) Roman
bronze fibula, in the form of a Siren. Weight: 3.06 g. Diameter:
23.18 mm.

10

828   Roman bronze fibula (AD 1st–3rd centuries) Weight: 10.40
g. Diameter: 55.53 mm.

10

829   Roman bronze fibula (AD 1st–3rd centuries) Weight: 11.28
g. Diameter: 44.85 mm.

10

830   Roman bronze fibula (AD 1st–3rd centuries) Weight: 13.66
g. Diameter: 36.27 mm.

10

831   Roman bronze fibula (AD 1st–3rd centuries) Weight: 11.50
g. Diameter: 67.05 mm.

10

832   Roman bronze fibula (AD 1st–3rd centuries) Weight: 8.52 g.
Diameter: 49.32 mm.

10

833   Roman bronze fibula (1st–3rd centuries AD) Weight: 7.85 g.
Diameter: 36.05 mm.

10

834   AE Medieval tweezer (AD 11th–13th centuries) A bronze
tweezer, decorated with dots and lines. Weight: 8.60 g. Diameter:
76.17 mm.

10



835   AE Medieval bottle with chain (AD 12th–13th centuries)
Weight: 116.49 g. Diameter: 63.77 mm.

10

836   10.06 g. 22.66 mm.
10

837   12.01 g. 56.15 mm.
10

838   12.27 g. 49.16 mm.
10

839   22.52 g. 52.03 mm.
10

840   40.68 g. 49.46 mm.
10



841   AE Greco-Roman bronze fish-hook (AD 1st–3rd centuries)
Bronze fish-hook. Weight: 5.04 g. Diameter: 48.64 mm.

10

842   Pendant Cross. Middle Byzantine, 10thC-11thC. Cross
necklace; bronze; arms rounded at the ends, each with a pair of
lateral protrusions. Ref: Dalton 1901 / Catalogue of Early Christian
Antiquities and Objects from the Christian East in the Department
of British and Medieval Antiquities and Ethnography of the British
Museum (578). Weight: 6.46 g. Diameter: 36.11 mm.

10

843   Pendant Cross. Middle Byzantine, 10thC-11thC. Cross
necklace; bronze; arms rounded at the ends, each with a pair of
lateral protrusions. Ref: Dalton 1901 / Catalogue of Early Christian
Antiquities and Objects from the Christian East in the Department
of British and Medieval Antiquities and Ethnography of the British
Museum (578). Weight: 7.03 g. Diameter: 35.48 mm.

10

844   Pendant Cross. Middle Byzantine, 10thC-11thC. Cross
necklace; bronze; arms rounded at the ends, each with a pair of
lateral protrusions. Ref: Dalton 1901 / Catalogue of Early Christian
Antiquities and Objects from the Christian East in the Department
of British and Medieval Antiquities and Ethnography of the British
Museum (578). Weight: 6.06 g. Diameter: 39.53 mm.

10

845   AE Middle Byzantine pendant cross reliquary (c. AD
10th–12th centuries) Obv: Representation of Christ crucified.
Weight: 10.48 g. Diameter: 42.15 mm.

10



846   Bronze processional cross. Byzantine. Weight: 19.80 g.
Diameter: 75.33 mm.

10

847   26.64 g. 63.52 mm.
10

848   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

849   Lot of 3 Roman glass bracelet. See picture. LOT SOLD AS IS,
NO RETURNS.

10

850   Lot of 3 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



851   Lot of 4 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

852   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

853   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

854   Lot of 12 unclassified AE Rings. See picture. LOT SOLD AS
IS, NO RETURNS.(R1)

10

855   Lot of 12 unclassified AE Rings. See picture. LOT SOLD AS
IS, NO RETURNS.(R2)

10



856   Lot of 12 unclassified AE Rings. See picture. LOT SOLD AS
IS, NO RETURNS.(R3)

10

857   Lot of 12 unclassified AE Rings. See picture. LOT SOLD AS
IS, NO RETURNS.(R4)

10

858   Lot of 12 unclassified AE Rings. See picture. LOT SOLD AS
IS, NO RETURNS.(R5)

10

859   Lot of 12 unclassified AE Rings. See picture. LOT SOLD AS
IS, NO RETURNS.(R6)

10

860   Lot of 12 unclassified AE Rings. See picture. LOT SOLD AS
IS, NO RETURNS.(R7)

10



861   Lot of 12 unclassified AE Rings. See picture. LOT SOLD AS
IS, NO RETURNS.(R8)

10

862   Lot of 12 unclassified AE Rings. See picture. LOT SOLD AS
IS, NO RETURNS.(R9)

10

863   Lot of 12 unclassified AE Rings. See picture. LOT SOLD AS
IS, NO RETURNS.(R10)

10

864   Lot of 12 unclassified AE Rings. See picture. LOT SOLD AS
IS, NO RETURNS.(R11)

10

865   Lot of 12 unclassified AE Rings. See picture. LOT SOLD AS
IS, NO RETURNS.(R12)

10



866   Lot of 12 unclassified AE Rings. See picture. LOT SOLD AS
IS, NO RETURNS.(R13)

10

867   Lot of 12 unclassified AE Rings. See picture. LOT SOLD AS
IS, NO RETURNS.(R14)

10

868   Lot of 12 unclassified AE Rings. See picture. LOT SOLD AS
IS, NO RETURNS.(R15)

10

869   Lot of 12 unclassified AE Rings. See picture. LOT SOLD AS
IS, NO RETURNS.(R16)

10

870   Lot of 12 unclassified AE Rings. See picture. LOT SOLD AS
IS, NO RETURNS.(R17)

10



871   Lot of 12 unclassified AE Rings. See picture. LOT SOLD AS
IS, NO RETURNS.(R18)

10

872   Lot of 12 unclassified AE Rings. See picture. LOT SOLD AS
IS, NO RETURNS.(R19)

10

873   Lot of 12 unclassified AE Rings. See picture. LOT SOLD AS
IS, NO RETURNS.(R20)

10

874   Lot of 12 unclassified AE Rings. See picture. LOT SOLD AS
IS, NO RETURNS.(R21)

10

875   Lot of 12 unclassified AE Rings. See picture. LOT SOLD AS
IS, NO RETURNS.(R22)

10



876   Lot of 12 unclassified AE Rings. See picture. LOT SOLD AS
IS, NO RETURNS.(R23)

10

877   Lot of 12 unclassified AE Rings. See picture. LOT SOLD AS
IS, NO RETURNS.(R24)

10

878   Lot of 12 unclassified AE Rings. See picture. LOT SOLD AS
IS, NO RETURNS.(R25)

10

879   Lot of 12 unclassified AE Rings. See picture. LOT SOLD AS
IS, NO RETURNS.(R26)

10

880   Lot of 12 unclassified AE Rings. See picture. LOT SOLD AS
IS, NO RETURNS.(R27)

10



881   Lot of 12 unclassified AE Rings. See picture. LOT SOLD AS
IS, NO RETURNS.(R28)

10

882   Lot of 12 unclassified AE Rings. See picture. LOT SOLD AS
IS, NO RETURNS.(R29)

10

883   Lot of 12 unclassified AE Rings. See picture. LOT SOLD AS
IS, NO RETURNS.(R30)

10

884   Lot of 35 unclassified AE Rings. See picture. LOT SOLD AS
IS, NO RETURNS.(R31)

10

885   Lot of 35 unclassified AE Rings. See picture. LOT SOLD AS
IS, NO RETURNS.(R32)

10



886   Lot of 35 unclassified AE Rings. See picture. LOT SOLD AS
IS, NO RETURNS.(R33)

10

887   Lot of 35 unclassified AE Rings. See picture. LOT SOLD AS
IS, NO RETURNS.(R34)

10

888   Lot of 35 unclassified AE Rings. See picture. LOT SOLD AS
IS, NO RETURNS.(R35)

10

889   Lot of 14 unclassified AE . See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

890   Lot of 3 unclassified AE . See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



891   Lot of 3 unclassified AE . See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

892   Lot of 3 unclassified AE . See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

893   Lot of 4 unclassified AE . See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

894   Lot of 6 unclassified AE . See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

895   Lot of 6 unclassified AE . See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

896   Lot of 7 unclassified AE . See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



897   Lot of 4 unclassified LEAD SEAL . See picture. LOT SOLD AS
IS, NO RETURNS.

10

898   Lot of 7 unclassified LEAD SEAL . See picture. LOT SOLD AS
IS, NO RETURNS.

10

899   Lot of 2b unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

900   Lot of 2c unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

901   Lot of 4 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

902   Lot of 4_3 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

903   Lot of 4b unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



904   Lot of 7b unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

905   Lot of 26 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. (repatined)

10

907   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A1)

10

908   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A2)

10

909   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A4)

10

910   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A5)

10

911   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A6)

10

912   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A7)

10



913   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A8)

10

914   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A9)

10

915   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A10)

10

916   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A11) (repatined)

10

917   Lot of 3 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A12)

10

918   Lot of 3 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A13) (repatined)

10

919   Lot of 5 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A14)

10

920   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A15)

10

921   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A16) (repatined)

10



922   Lot of 27 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A17)

10

923   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A18)

10

924   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A19)

10

925   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A20)

10

926   Lot of 3 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A21)

10

927   Lot of 3 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A22)

10

928   Lot of 4 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A23)

10

929   Lot of 3 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(B18) (repatined)

10



930   Lot of 3 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(B19) (repatined)

10

931   Lot of 3 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(B20) (repatined)

10

932   Lot of 3 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(B21) (repatined)

10

933   Lot of 3 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(B22) (repatined)

10

934   Lot of 3 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(B23) (repatined)

10

935   Lot of 4 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(B17) (repatined)

10

936   Lot of 4 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(B25) (repatined)

10

937   Lot of 4 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(B26) (repatined)

10



938   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(B7)

10

939   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(B8) (repatined)

10

940   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(B9) (repatined)

10

941   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(B10) (repatined)

10

942   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(B11)

10

943   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(B1)

10

944   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(B2)

10

945   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(B3)

10

946   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(B4)

10

947   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(B5)

10



948   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(B6)

10

949   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(B12)

10

950   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(B14)

10

951   Lot of 9 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(B24) (repatined)

10

952   Lot of 13 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(B27) (repatined)

10

953   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(B13)

10

954   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(B14)

10



955   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(B16)

10

956   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(B15)

10

957   Lot of 1500 G. unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

958   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A1)

50

959   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A2)

50



960   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A3)

50

961   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A4)

50

962   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A5)

50

963   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A6)

50

964   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A7)

50



965   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A8)

50

966   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A9)

50

967   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A10)

50

968   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A11)

50

969   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A12)

50



970   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A13)

50

971   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A14)

50

972   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A15)

50

973   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A16)

50

974   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A17)

50



975   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A18)

50

976   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A19)

50

977   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A20)

50

978   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A21)

50

979   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A22)

50

980   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A23)

50



981   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A24)

50

982   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A25)

50

983   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A26)

50

984   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A27)

50

985   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A28)

50

986   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A29)

50



987   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A30)

50

988   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A31)

50

989   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A32)

50

990   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A33)

50

991   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A34)

50

992   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A35)

50



993   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A36)

50

994   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A37)

50

995   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A38)

50

996   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A39)

50

997   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A40)

50


